



جماعت احمدیہ اور اسرائیل نمبر

مارچ - اپریل ۱۹۶۶ء

مدیر مسئول
ابوالعطاء جالندھری

سالانہ اشتراک
پاکستان - دس روپے
بیرونی ممالک ہوائی ڈاک - اسی روپے
بیرونی ممالک بحری ڈاک - چالیس روپے
قیمت ہر چہ ہذا - دو روپے

مدیر الاعتصام کے نام مکتوب مفتوح

جناب ایڈیٹر صاحب ہفت روزہ الاعتصام لاہور! آپ نے اپنے اخبار کی ۱۹ مارچ

۱۹۷۶ء کی اشاعت میں لکھا ہے کہ :-

”سرزا ناصر احمد صدر غیر مسلم اقلیت انجمن احمدیہ (مرزائیہ) کی سلور جوہلی منانے پر ساٹھ کروڑ روپے خرچ کئے جائینگے۔ یہ رقم غیر ممالک سے مختلف ذرائع سے اکٹھی کی جائیگی۔ انجمن کا صدر دفتر بھی انڈیا منتقل کیا جا رہا ہے۔ یہ بھی بتایا گیا ہے کہ مسلمانوں نے مسجد تعمیر کرنے کے بعد ربوہ میں ہستی بنانے کا جو پروگرام بتایا ہے اس کے پیش نظر جماعت احمدیہ (مرزائیہ) حکومت پنجاب کے ساتھ ریزرو پولیس کی ایک مخصوص جمعیت کو بطور محافظ ربوے میں تعینات کرنے کے مسئلے پر خط و کتابت کر رہی ہے اس کا خرچ جماعت احمدیہ خود ادا کریگی“

(الاعتصام لاہور ۱۹ مارچ ۱۹۷۶ء صفحہ ۱۷)

فاضل مدیر بتائیں کہ انہوں نے یہ مجموعہ اکاذیب از خود ایجاد کر کے کس غرض سے شائع کیا ہے؟ حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی سلور جوہلی منانے کا اس وقت کوئی سوال جماعت کے سامنے نہیں ہے۔ نہ ہی اس سلور جوہلی کے منانے پر ساٹھ کروڑ روپے خرچ کرنے کی کوئی تجویز ہے۔ یہ بھی سراسر غلط ہے کہ انجمن کا صدر دفتر انڈیا منتقل ہو رہا ہے۔ ریزرو پولیس کو حفاظت کے لئے طلب کرنے کا افسانہ بھی مدیر الاعتصام کا سراسر افتراء ہے۔

قرآن مجید میں جھوٹی افواہیں پھیلانے والوں کو سجرم قرار دیا گیا ہے۔ اور حدیث نبوی ہے کفی بالمرء کذباً ان یحدث بکل ما سمع۔ کہ ہر سنی سنائی بات کو بیان کرنے والا جھوٹا ہوتا ہے۔

— آپ سوچ لیں کہ جو شخص از خود افتراء کرنے لگے اسکی اشاعت کرنے سے وہ کون ہوتا؟

اداریہ

اسرائیل میں عمارت احمدیہ کا نالصح تبلیغی مشن

تبلیغ اسلام کا یہ مشن ۱۹۷۸ء سے جاری ہے

اسرائیل کا قیام کن لوگوں کے ذریعہ ہوا ہے؟

(۱)

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کے متعلق فرمایا ہے **الْيَوْمَ أَكْمَلْتُ لَكُمْ دِينَكُمْ وَأَتْمَمْتُ عَلَيْكُمْ نِعْمَتِي وَرَضِيتُ لَكُمُ الْإِسْلَامَ دِينًا** (المائدہ ۳) کہ اسلام دینِ کامل ہے اور ہمیشہ کے لئے یہی پسندیدہ دین ہے۔ اس دینِ کامل کے متعلق اعلان فرمایا ہے **هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظَاهِرَ عَلَىٰ الدِّينِ كُلِّهِ ۗ وَلَوْ كَرِهَ الْمُشْرِكُونَ** (توبہ ۳) کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے کامل رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو جس ہدایت اور دینِ حق کے ساتھ بھیجا ہے وہ اسے بالآخر تمام ادیانِ باطلہ پر دلیل و برطان کے رو سے واضح طور پر غالب ثابت کر دے گا۔ خواہ کافر و مشرک لوگ اس بات کو کتنا ہی ناپسند کریں۔

یہ وعدہ الہی اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثتِ ثانیہ میں کامل طور پر ظاہر ہونے والا تھا جبکہ دنیا کے تمام مذاہب و ادیان میدانِ مقابلہ میں نکلنے والے تھے اور ساری دنیا کی قومیں ذرائعِ اتصالِ وحی کے باعث ایک قوم کی طرح ہونے والی تھیں اور حقیقی غلبہ دلیل و برهان کا ثقلہ سمجھا جانے والا تھا۔

(۲)

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند جلیل حضرت امام مہدی مسیح موعود و مہمیز اعلام احمد قادیانی علیہ السلام نے

آسمانی علامات اور الٰہی نشانات کے مطابق چودھویں صدی ہجری میں جبکہ مسلمانوں اور اسلام کی حالت پر مسلم زعماء بھی
مشیغہ پڑھ رہے تھے۔ مبعوث ہو کر اعلان فرمایا:۔

(الف) "سپانی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے پھر امن نازکی اور روشنی کا دین آئے گا جو پہلے قوتوں
میں آچکا اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر چڑھے گا جیسا کہ پہلے چڑھ چکا ہے"
(رسالہ فتح اسلام مطبوعہ ۱۴۰۸ ہجری)

(ب) "میں کبھی کا اس نعم سے فنا ہو جاتا اگر میرا مولیٰ اور میرا قادر و توانا مجھے تسلیٰ نہ دیتا کہ آخر توحید
کی فتح ہے غیر معبود ہلاک ہوں گے اور جھوٹے خدا اپنی خدائی کے وجود سے منقطع کئے جائیں گے"
(اشہار ۱۲ جنوری ۱۸۹۷ء)

(ج) "قریب ہے کہ سب ملتیں ملک ہوئیں مگر اسلام راہ سب حوصلے لوٹ جائیں گے مگر اسلام کا
آسمانی حبر کہ وہ نہ لوٹے گا نہ کد ہوگا جب تک وجہائیت کو پاش پاش نہ کر دے"
(اشہار ۱۲ جنوری ۱۸۹۷ء)

(۳)

سیدنا حضرت مسیح موعود نے باطل طاقتوں کے ساتھ پون صدی کی چڑمکھی لڑائی کے بعد اپنے رب کریم کی طرف سے
اپنے دھال کی خبر بارجماعت کو یوں وصیت فرمائی کہ:۔

"خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام بد سوں کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور کیا
ایشیا۔ میں سب کو جریک قوت رکھتے ہیں توحید کی طرف کھینچے اور اپنے بندوں کو دین واحد پر جمع کرے
یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا سو تم اس مقصد کی پیروی کرو مگر نرمی اور اخلاق
اور دعاؤں پر زور دینے سے۔"
(الوصیت - ستمبر ۱۹۰۵ء ص ۷)

جماعت احمدیہ کے مجملہ افراد نے اشاعت اسلام کے لئے امن زمانہ میں بے مثال قربانی کی۔ جان، مال، وطن اور
اولاد سب کچھ اس راہ میں فدا کر دیا تاکہ خدا تعالیٰ کی توحید میں پھیلے۔

معاذ احمدیت چوہری افضل حق صاحب احقراری نے بھی بر ملا اعتراف کیا ہے کہ:۔

"آریہ سماج کے معرض وجود میں آنے سے پیشتر اسلام جدید بے جان تھا جس میں تبلیغی حسن منفقود ہو
چکی تھی..... مسلمانوں کے دیگر فرقوں میں تو کوئی جماعت تبلیغی اغراض کے لئے پیدا نہ ہو سکی تھی
ایک دل مسلمانوں کی غفلت سے مضطرب ہو کر اٹھا۔ ایک مختصر جماعت اپنے گرد جمع کر کے اسلام کی
نشہ و اشاعت کے لئے ٹھاٹھ مارا مگر مرزا غلام احمد صاحب کا داعیوں فرزند کی داغ سے پاک نہ ہوا"

تاہم اپنی جماعت میں وہ اشاعتی تربیت پیدا کر گیا جو نہ صرف مسلمانوں کے مختلف فرقوں کے لئے بلکہ دنیا کی تمام اشاعتی جماعتوں کے لئے نمونہ ہے۔

(رسالہ فتنہ ارتداد اور پولیٹیکل قلابازیاں صفحہ ۲)

(۴)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال (۱۹۰۶ء) تک ان کی صورت کی شمعیں انفرادی طور پر لکھنا صرف مسلمانوں میں پھیل گئی تھیں۔ افغانستان میں احمدی شہداء کے خون نے ۱۹۰۳ء میں ہی ان شمعوں کو تابناک کر دیا تھا۔ پھر فلسطینی تربیت کے نتیجے میں یورپ، کتبہ، رسائل امریکہ، یورپ اور ایشیا کے تمام ممالک میں پیغام حق پہنچا اور سینکڑوں سمارٹنگروں نے قبول کی۔

جماعت احمدیہ کی طرف سے باقاعدہ تبلیغی مرکز کا سلسلہ لندن تبلیغی مشن سے شروع ہوا جس کا آغاز ۱۹۰۶ء میں ہوا۔ ۱۹۱۵ء میں مارٹن مشن جاری ہوا۔ ۱۹۲۰ء میں انڈیا دارال تبلیغ امریکہ شروع ہوا۔ ۱۹۲۰ء میں گوڈا گوڈا ٹاؤن میں تبلیغی مرکز قائم کیا گیا۔ ۱۹۲۲ء میں سرزمین مہاجرین میں تبلیغی مرکز جاری ہو گیا۔ ۱۹۲۳ء میں جماعت احمدیہ کا جرمنی میں تبلیغی مشن قائم ہوا۔ جولائی ۱۹۲۴ء میں ایران میں احمدیہ تبلیغی مشن جاری ہوا۔ ۱۹۲۵ء میں ملک شام میں احمدیہ تبلیغی مرکز قائم کیا گیا۔ جب فرانسیسی حکومت نے مبلغ شام جناب مولانا جلال الدین صاحب کو علماء کی درخواست پر ملک چھوڑنے کا حکم دیا تو آپ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے برقی ارشاد پر شام سے فلسطین تشریف لے گئے۔ اس طرح ۱۹۲۸ء کے شروع میں فلسطین میں احمدیہ تبلیغی مشن قائم ہوا۔ ستمبر ۱۹۳۱ء تک حضرت مولانا شمس صاحب اس مشن کے انچارج رہے اور پھر ۱۹۳۶ء تک ناکارالہ العطار اس مشن کا انچارج رہا۔ ان کے بعد بھی دنیا بھر میں پہلے پورے دیگر تمام احمدیہ تبلیغی مرکز کی طرح فلسطین احمدیہ مشن کے ذریعہ سلسلہ تبلیغ اسلام جاری رہا۔

(۵)

احمدیہ جماعت ایک تبلیغی جماعت ہے۔ یہ سیاسی یا مذہبی اور مذہبی والی جماعت نہیں اس کا پیغام اسلام دنیا کی ساری قوموں اور نوبی، ہندوؤں، مسیحیوں، اور عیسائیوں سمیت کے لئے ہے۔ فلسطین میں اسرائیلی قبضے (۱۹۴۸ء) سے پہلے سے یہ مشن قائم ہے۔ ہم نے یہودیوں کو دعوت اسلام دی۔ عبرانی زبان میں قرآن کی ان پیشگوئیوں کو شائع کر کے جن میں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کی خبر دی گئی ہے۔ یہودیوں کو مسلمان ہونے کی دعوت دی۔ ہاشمہ البیضاوی فلسطین کے ذریعہ عیسائی پادروں اور دیگر مہتممین اسلام کا جواب دیا جو تاریخ اور دین سے کہہ کر غیبی تبلیغ کو اور اسرائیلی مسلمانوں کی ذمہ داری نہیں؟ میرے عرصہ خدمت اسلام میں جب مرکز سلسلہ سے ترکیب جدید شروع ہوئی تو فلسطین کی جماعت اور ہمارے مدرسہ احمدیہ کے طلباء نے اپنے اخلاص سے جو چاہے خدا کی اور آج کے فلسطین کے لیے کیا ہے۔

آنکھیں (خواب بزدلی و غم) سے اسے گروڑا اور میرے قرار سے دیا اور میرے بھوٹا قصہ اختراع کیا ہے۔ جس پر محترم
 صاحبزادہ سردار احمد صاحب کے ساتھ اس کی مخالفت کی اور کئی سالوں تک مخالفت سے
 جماعت اجماعیت قیام اسرائیل سے پہلے کے پیشی سالوں (۱۹۴۸ء تا ۱۹۴۸ء) میں انتہائی جدوجہد
 کا کہ فلسطینیوں کے مسلمانوں کے تہمت سے نکلنے (اور اس وقت وہ یہود کا قتل عام میں شہداء ہیں نہ کہ یہود) لیکن سردار احمد صاحب کہ نہ
 بروقی مسلمانوں نے اس پر غصہ اور نراں فلسطینیوں کے بغیر میں درستی پیدا ہوئی۔ حتیٰ کہ وہ ساتھ میں موجود ہیں آگیا
 جسے "اسرائیل" کہتے ہیں۔ **إِنَّا لِلّٰہِ وَإِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ** !

سردار عبدالقیوم سابق سردار آزاد کشمیر کا بیان

ہم ان جگہ ایک شدید احتجاجی صورت میں سردار عبدالقیوم سابق سردار آزاد کشمیر کی کانفرنس میں ریڈیو کے تقریر کا ایک
 اقتباس درج کر رہے ہیں جو زیادہ تر صحابہ نے کہا ہے۔

میں نے دیکھا ہے کہ انھوں نے (یہودیوں) نے کسی طرح اپنی بیویوں کو قتل کر رکھا تھا۔ ۱۹۵۰ء سے پہلے
 وہاں (فلسطینیوں) کے رہنے کا موقع ملا تھا کہ گورنر اور اپنی خوبصورت اور نوجوان بیویوں کو قتل کر
 رہے تھے تاکہ وہ عربوں کو لے جھپٹے پھریں اور ان کو آوارہ کریں اور پھر ان کی بیویاں اور بچے قتل کر لیں اور
 فلسطینیوں جن کا ہنگامہ آپ کر رہے ہیں یعنی ایک فلسطینیوں سے جو پہلے یہودیوں کے پاس تھا میں اس کی
 بات کر رہا ہوں۔ یہ تو یہودیوں سے تھے اور وہ لڑکے کو اور عورتوں سے لے کر پہلے یہودیوں نے وہ
 خرید رکھا۔ اس پر یہودیوں نے اسے اور میرے ساتھ انہوں نے خرید رکھا اور اسے اور خرید اس طرح کہ
 عربوں کے کہے جیسے اپنی بیٹی نکال دی۔ اس سے عیاں ہے کہ اس کے باپ کی دولت آبادی اور اسے یہودیوں کا پھر
 مقروض ہو گیا جس سے بعد میں وہ باغ خریدیں یہ یہودیوں نے اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے۔

انچھت روزہ ٹولاک لائل پور۔ ۱۶ فروری ۱۹۷۶ء

عربوں کے پاس ڈالنا اور وزیر اور اعلیٰ تھانوں کی خودکشی پر جتنا بھی افسوس ہو گیا ہے کہ ہے جب خود فلسطینی
 کے عرب اپنے اختلافات تیار کر کے، زمینیں یہودیوں کے ہاتھوں بیچ کر خود "اسرائیل" قائم کر دیتے ہیں تو اور کسی کو کیا الزام
 دیا جاسکتا ہے؟

بالآخر میں غمناک اور عاجز و ناتواں گواہ رکھ کر قسم کھاتا ہوں کہ جماعت احمدیہ محض تبلیغی جماعت
 ہے۔ ہم لوگ دنیا کے دیگر ممالک کی طرح قریباً بیس برس سے سرزمین فلسطین میں بھی ملکہ اسلام

بلند کرنے کی جدوجہد کر رہے ہیں اور تمام اقوام کو اسلام کا پیغام پہنچا رہے ہیں۔ "اسرائیل" کے تمام کرنے میں اس کے لئے چاسوسی کرنے سے ہمارا ورہ برابر تعلق نہیں ہے۔ جھوٹے ہیں وہ منظمی لوگ جو اصرہوں پر ایسے ناپاک اتہام لگاتے ہیں اور جھوٹے فتنے کھڑے کرتے رہتے ہیں۔ ہماری تو اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ان لوگوں کو بھی سمجھ دے تا وہ بھی حق کو قبول کر سکیں!

وما علینا الا البلاغ المبین!

مدح سید الکونین صلی اللہ علیہ وسلم

حضرت میم موعود علیہ وسلم کا پر معارف کلام

جان و دلم فدائے جمال محمدؐ است
 ویدم بعین قلب و شنیدم بگوش ہوش
 خاکم تار کوچہ آل محمدؐ است
 در ہر مکان ندائے جمال محمدؐ است
 این شہرہ رواں کہ تخلق خداد ہم
 یک قطرہ ز بحر کمال محمدؐ است
 این آشم ز آتش مہر محمدؐی است
 وین آب من ز آب زلال محمدؐ است

خدا تعالیٰ کے نام پر التجب

معزز قارئین! اگلے دو صفحات (۷۷-۷۸) پر ہم حضرت میرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح (ثانی رضی اللہ عنہ) کی تفسیر کبریٰ کے دو اقتباس درج کر رہے ہیں۔ آپ انہیں مطالعہ فرما کر خدا را سوچیں کہ آیا جس امام اور جس جماعت کی جماعت کا یہ عقیدہ اور ایمان ہو وہ جماعت اسرائیلی حکومت کے قیام میں معاون بن سکتی ہے؟ حقیقت یہ ہے کہ جماعت اصرہ پر اسرائیل سے گٹھ جوڑ کا الزام لگانے والے انتہائی ظلم کر رہے ہیں۔

والی اللہ المہتکی۔
 (ایڈیٹر)

ایک عظیم پیشگوئی

یہ خدائی تقدیر ہے کہ مسلمان فلسطین پر غالب آئیں گے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

”جب ہم کہتے ہیں ”عارضی طور پر تو لازماً اس کے معنی یہ ہیں کہ پھر مسلمان فلسطین میں جائیں گے اور بادشاہ ہوں گے اور لازماً اس کے یہ معنی ہیں کہ پھر یہودی وہاں سے نکلے جائیں گے۔ اور لازماً اس کے یہ معنی ہیں کہ یہ سارا نظام جس کو یو۔ این۔ او کی مدد سے اور امریکہ کی مدد سے قائم کیا جا رہا ہے اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو توفیق دے گا کہ وہ اس کی اینٹ سے اینٹ سیادیں اور پھر اس جگہ پر لاکھ مسلمانوں کو بسا دیں دیکھو حدیثوں میں بھی یہ پیشگوئی آتی ہے۔ حدیثوں میں یہ ذکر ہے کہ فلسطین کے علاقہ میں اسلامی لشکر آئے گا اور یہودی اس سے بھاگ کر پتھروں کے پیچھے چھپ جائیں گے اور جب مسلمان سپاہی کسی پتھر کے پاس سے گزے گا۔ تو وہ پتھر کہے گا کہ اے مسلمان خدا کے سپاہی! میرے پیچھے ایک یہودی کافر چھپا ہوا ہے اس کو مار!“

جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ بات فرمائی تھی اس وقت کسی یہودی کا فلسطین میں نام نہ نشان بھی نہیں تھا پس اس حدیث سے صاف پتہ لگتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پیشگوئی فرماتے ہیں کہ ایک وقت میں یہودی اس ملک پر قابض ہوں گے مگر پھر خدا مسلمانوں کو غلبہ دے گا اور اسلامی لشکر اس ملک میں داخل ہوں گے اور یہودیوں کو چین چین کے چنانوں کے پیچھے ماریں گے پس عارضی میں اس لئے کہتا ہوں کہ ارض الارض یرثھا عبادی الصالحون کا حکم موجود ہے۔ مستقل طور پر تو فلسطین عبادی الصالحون کے ہاتھ میں رہنی ہے سو خدا تعالیٰ کے عبادی الصالحون محمد رسول اللہ علیہ وسلم کی امت کے لوگ لازماً اس ملک میں جائیں گے نہ امریکہ کے ایم ٹی ایم کچھ کر سکتے ہیں۔ نہ ایس ایم کچھ کر سکتے ہیں۔ نہ روس کی مدد کچھ کر سکتی ہے۔ یہ خدا کی تقدیر ہے یہ تو ہو کر رہنی ہے چاہے دنیا کتنا زور لگائے۔“

فلسطین پر قبضہ صحابہ کرام کے شہادت

صالح بننے کیلئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی پیروی ضروری ہے (سیدنا ابوالحسن علیہ السلام)

تفسیر سید میں سورۃ العنکبوت آیت ۱۷ والذین آمنوا و عملوا الصالحات کذبوا کلمۃ حق فی
المصالحین کی تفسیر کرتے ہوئے ۱۹۵۷ء میں حضرت علیقا امیر صحابہ رضی اللہ عنہم نے تحریر فرمایا ہے کہ:

"اس آیت میں بتایا گیا ہے کہ بولناک، محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر سچے دل سے ایمان لائے ہیں اور پھر اس
ایمان کے مطابق انہوں نے اعمالی ما کرم بھی کئے ہیں ہم انہیں یقیناً صالحین میں داخل کریں گے یعنی ان عبادت اور
استبصار وگوں میں شامل کریں گے جن کے متعلق زبور میں فرماتا ہے کہ انہیں فلسطین کو پانچواں شہر ہی بتا دیا گیا۔
گویا وہ عہد عیسیٰ میں اس میں سے کہا گیا تھا اب سناؤ کہ ایمان اور عمل صالح کرنے اور یہ کہ ان کے طرف متعلق سورۃ المائدہ میں ہے
جب تک مسلمان صلح رہے فلسطین مسلمانوں کے پاس رہے اور جب ان میں جھگڑا پیدا ہو گیا فلسطین بھی ان سے چھوٹی رہے گی۔
جیسا کہ قرآن کریم کی ۷۵ مری آیات میں ظاہر ہے۔ فلسطین کا جھوٹا نام بھی ہے ایک دن اللہ تعالیٰ ایسے کو حکم دے گا
یوں لائے گا اور ان کی موجودہ پسپائی فتح سے بدل جائے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ اور کئی قوم بڑی ہوشیار ہے مگر اس
واقعہ پر اس نے سخت غلطی کی ہے اور ایک ایسی قوم کی حمایت کرتے ہوئے کھڑی ہو گئی ہے جس کو یہ میل بھی طرہم قرار دتی
ہے اور قرآن کریم بھی طرہم قرار دیتا ہے یہودی اور فلسطین میں متعلق طور پر بنا ہوا ہے۔ ان کو اس کا ایک ہی ذریعہ ہے کہ وہ
صالحین میں شامل ہو جائیں اور ان سے پیروی کریں۔ وہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے اولاد میں سے ہیں۔ اگر وہ صلح
میں جائیں تو وہ اس ملک میں رہ سکتے ہیں لیکن قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ صلح کے لئے فرماتا ہے اور جو صلح رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کریں وہ صلح اور شہید اور صدق و غیرہ کا تقاضا ہو گا کہ ان صلح بننے کے لئے مستعد
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی پیروی ضروری ہے۔ اگر یہود محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان
لئے آئیں تو اللہ تعالیٰ ان کو اس ملک میں قائم رکھے گا۔ اور وہ اسی طرح مسلمانوں کے خیالی ہونے کے
جس طرح اسحاق اسماعیل کا کیا گیا تھا۔ یوں کوئی دوسرا نہیں لاد رہتا کہ اسے خدا تعالیٰ نے بتا دیا ہے۔

میں نہ پائیں۔ (تفسیر سید جلد پنجم حصہ سوم صفحہ ۲۵۵)

”ربوہ سے تل ابیت تک“ پر مختصر تبصرہ

ادوار: محترم جناب صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب

گیا ہے ”صیہونیت اور قادیانیت میں وجوہ مماثلت“۔
غالباً قادیانیت سے مولانا کی مراد احدیت ہے اور
مولانا احدیت کو قادیانیت سمجھتے وقت اس ارشاد و خداوندی
سے یا تو ناواقف تھے کہ:

وَلَا تَسَابُرُوا بِالْأَلْفَابِ

ترجمہ: ایک دوسرے کو (چرانے کی خاطر) غلط ناموں سے نہ پکارو۔
یا پھر عموماً اس ارشاد کی تحصیل ضروری نہیں سمجھتے (بہر حال یہ
ان کا ذاتی فیصلہ ہے)

پہلی تین وجوہ مماثلت جس کو مولانا بنیادی
تصور فرماتے ہیں۔ حرف اقبال صفحہ ۱۲۲ سے اخذ کی گئی ہیں
علی الترتیب ان کا ذکر اور تجزیہ ذیل میں پیش کیا جاتا ہے۔

(۱) ”حاسد خدا کا تصور کہ جس کے پاس
دشمنوں کے لئے لا تعد اور لڑے اور بیاریاں
ہوں۔“

اس سے معترضوں کی مراد یہ ہے کہ جس طرح بائبل میں
اسرائیلی انبیاء کے دشمنوں کی ہلاکت اور تباہی کی خبریں دی
گئی ہیں اور ایک ایسے خدا کا تصور پیش کیا ہے جو اس کے
دشمنوں کو زندوں کے دشمنوں کو دشمن سمجھا اور ان

سال ہی میں ایک رسالہ ”ارشاد مولانا سید محمد یوسف نوری“
”ربوہ سے تل ابیت تک“ کے مثنوی نیر عنوان کے تحت شائع
ہوا ہے۔ اس عجیب و غریب عنوان نے خاکسار کی توجہ بھی اپنی طرف
کھینچی اور یہ دیکھتے کے لئے کہ احدیت کے خلاف کس قسم کی
نئی کہانی کھانا یا تیار کی گئی ہے۔ خاکسار نے اس کا مطالعہ کیا
میں سمجھتا ہوں کہ ایسے تمام احباب کو جو مولانا کی شخصیت
میں دلچسپی رکھتے ہوں اور ان کے سحر علمی، استعداد، ذہنی طرز
فکر، وسعت قلبی، قوت استدراک اور راست گوئی کو تریب
کی نظر سے دیکھنا چاہتے ہوں۔ ان کے لئے اس کتاب کا مطالعہ
از بس ضروری ہے۔ مولانا کی یہ تمام ”املا حیاتیں“ اس
رسالہ میں پورے جوبن پر دکھائی دیتی ہیں کسی نہایت گھٹیا جاہل
ناول میں جو خصوصیات پائی جا سکتی ہیں۔ وہ بدرجہا اہم اس رسالہ
میں جمع ہیں اور ایسی ذہنی سطح کے لوگ جو گھٹیا جاسوسی ناول
پڑھنے کا دماغ رکھتے ہوں ان کے لئے یہ رسالہ بہت سی دلچسپی
کے سامان فراہم کر سکتا ہے۔

صیہونیت اور قادیانیت میں وجوہ مماثلت

اس رسالہ کا آغاز ۱۹۷۵ء میں شائع ہوا تھا۔

کی ہلاکت کے لئے لاقعد اور زلزوں اور بیماریوں کی خبریں دیتا ہے اسی طرح حضرت مرزا صاحب (مسح موعود علیہ السلام) نے بھی اپنے منکرین (اور اسلام کے دشمنوں) کے سامنے ایک ایسے ہی خدا کا تصور پیش کیا جو معترضوں کے الفاظ میں انوریلڈ "خاسد" ہے۔ اور اسیے مرسلیں کے دشمنوں کو زلزوں اور بیماریوں کا مدعی دیتا ہے۔

تجزیہ: اس وجہ مماثلت پر ادنیٰ استدرا کرنے سے بھی یہ سوال بڑی شدت سے زمین میں اٹھتا ہے کہ معترض کا اپنا مذہب اور مسلک کیا ہے اور (الف) کیا وہ بائبل کو الہامی کتاب سمجھتا ہے یا نہیں؟ (ب) انبیاء بنی اسرائیل کو برحق تسلیم کرتا ہے یا نہیں؟ (ج) کیا اس کے نزدیک بائبل کا خدا اور ہے اور قرآن کریم کا خدا اور؟

(ح) اگر وہ بائبل کو الہامی کتاب سمجھتا ہے۔ انبیائے بنی اسرائیل کو برحق سمجھتا ہے اور بائبل کے خدا اور قرآن کے خدا کو ایک ہی سمجھتا ہے تو کیا اس اعتراض کی بنیاد یہ ہے کہ وہ بائبل کے بیان کردہ ان تمام واقعات کو محرف و تبدیل سمجھتا ہے۔ بن میں انبیائے بنی اسرائیل کے دشمنوں کی ہلاکت کے واقعات بیان کئے گئے ہیں اور بتایا گیا ہے کہ کس طرح یہ بے یوز و گیرے رسولوں کے منکرین کو مختلف بیماریوں زلزوں یا دیگر آفات سماوی نے آپڑا اور وہ صفحہ ہستی سے مٹا دیئے گئے؟

لہذا اعتراض یہ سمجھ کر کہ بائبل کے یہ قصے فرضی ہیں اور حضرت علیہ السلام نے انہی طرف سے بائبل میں داخل کر دئے ہیں

ازراہ متنخرا بائبل کے پیش کردہ اس خدا کو "خاسد" قرار دیتے ہوئے یہ ثابت کرنا چاہتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی ایک اسی قسم کا "خاسد" خدا دنیا کے سامنے پیش کیا ہے لہذا احدیت اور یہودیت اس پہلو سے مشابہ ہیں۔

(س) اس مفروضہ پر بنا کر تھے جو شکہ بائبل کے پیش کردہ قصے جھوٹے ہیں کیا وہ یہ خیال کرتا ہے کہ قرآن کریم ان قصوں کی تردید کرتا اور واضح طور پر چھٹکتا ہے اور کسی ایسے خدا کا تصور پیش نہیں کرتا جو اس کے رسولوں کے منکرین اور ان پر ظلم کرنے والوں کو کسی بیماری یا زلزلہ سے ہلاک کرے۔ پس اس "خاسد" خدا کے تصور میں صرف مگرٹی ہوئی یہودیت اور احدیت مشرک ہیں اور قرآن کریم نے ایسے "خاسد" خدا کا تصور پیش نہیں کیا۔

ان سوالات کی روشنی میں اگر آپ ایک دفعہ پھر زیر بحث اعتراض کا جائزہ لیں تو اس کی لغویت اور بوردہ پن خود بخود ظاہر ہو جاتے ہیں لیکن یہ سوال پھر بھی باقی رہتے ہیں کہ معترض کا اپنا مذہب کیا ہے؟ اگر وہ مسلمان ہے تو کیا اسے بھی قرآن با ترجمہ پڑھنے اور اس کے مطالب پر ادنیٰ استعاذہ کرنے کی توفیق بھی نہیں ملی؟ اگر وہ قرآن با ترجمہ پڑھتا ہے تو آخر کیوں اسے یہ خبر نہیں ہو سکی کہ قرآن کریم بائبل کے بیان کردہ ان واقعات کی کھلی کھلی تائید کرتا ہے۔ جن میں منکرین خدا اور منکرین رسول کی ہلاکت کی خبریں دی گئی ہیں۔ کیا اسے علم نہیں کہ خود قرآن کریم کے بیان کے مطابق حضرت موسیٰ علیہ السلام کے منکرین پر

کس طرح پلے در پلے آسمانی آفات نازل ہوئیں اور کس طرح عجیب و غریب بیماریوں کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے منکرین کو انکار

وَالْجُرَادِ وَالْقَمَلِ وَالصَّفَادِ
وَالذَّمَّ آيَاتٍ مَّفْصَلَاتٍ قِي
وَأَسْتَكْبَرُوا وَكَانُوا قَوْمًا
مُجْرِمِينَ ۝

(الاعراف- آیت ۱۳۲)

تب ہم نے ان پر طوفان اور ٹہیاں اور جوئیں اور بیدنگ
اور خون بھیجا۔ (یہ) الگ الگ نشان (تھے) تب بھی انھوں نے
مکبر کی۔

وَاصْنَعِ الْفُلْكَ بِأَعْيُنِنَا
وَحِينًا وَلَا تَعَايِنُنِي فِي
الَّذِينَ ظَلَمُوا عَ رَبَّنَا
مُخَرَّقُونَ ۝

(هود- آیت ۴۸)

میں نے نوح! تو ہماری آنکھوں (کے سامنے) اور ہماری
دھی کے مطابق کشتی بنا اور جن لوگوں نے ظلم (کاشیہ اختیار)
کیا ہے۔ ان کے متعلق مجھ سے (کوئی) ایات نہ کر وہ ضرور (ہی)
غرق کئے جائیں گے۔

فَسَوْفَ تَعْلَمُونَ مَنْ يَأْتِيهِ
عَذَابٌ يُخْزِيهِ وَيَحِلُّ عَلَيْهِ
عَذَابٌ مُّقْتَدِمٌ ۝

(هود- آیت ۴۰)

پھر جلد تمہیں معلوم ہو جائے گا (کہ) وہ کون (سافر) ہے
ہے۔ جس پر ایسا عذاب آ رہا ہے جو اسے رسوا کر دے گا۔ اور
جس پر مستحق عذاب نازل ہو رہا ہے
قَالَ لَنْ نَحْمِلَهُمْ ظُلْمًا

اور ظلم کی سزا دی۔

کیا وہ نہیں جانتا کہ حضرت نوح کی قوم پر کیا گزری؟
کیا وہ قوم سوڈا کے انجام سے بے خبر ہے؟ اور اصحاب
الابلیہ کی ہلاکت کا کوئی ذکر اس نے قرآن میں نہیں پڑھا؟۔
کیا حضرت لوطؑ کے منکرین کے عبرت ناک انجام کی اطلاع بھی
اسے نہیں پہنچی اور نہیں جانتا کہ کس طرح انکار کرنے والوں کی
سبتیاں ہونک تزلزل کے ذریعہ تہہ بالا کر دی گئیں اور
بڑی بڑی طاقت و قوے زیر زمین دفن کر دی گئیں اور آج تک
قدیم تجارتی شاہراہوں پر ان کے مرقن اپنی بصیرت کے لئے عبرت
کا سامان رکھتے ہیں؟

اگر معترض یہ سب کچھ پڑھنے کے باوجود بھول چکا ہو
تو بطور یاد دہانی حسبِ ذیل آیات مع ترجمہ پیش ہیں۔ یہ
قرآن کریم کی آیات ہیں۔ یا مائل کی نہیں یہ وہ حقائق ہیں جو
حضرت محمد مصطفیٰ خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم پر الہام
کئے گئے۔ یہ خدا کا وہ تصور ہے جو اصدق الصادقین حضرت
رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کے سامنے پیش فرمایا۔
واضح ہو۔

وَلَقَدْ أَخَذْنَا آلَ فِرْعَوْنَ
بِالسِّنِينَ وَنَقْصِ مِنَ الثَّمَرَاتِ
لَعَلَّهُمْ يَذْكُرُونَ ۝

(الاعراف- آیت ۱۳۱)

اور ہم نے آل فرعون کو (مصیبت والے) سالوں اور
پھلوں کی پیداوار کی کمی (اور اطلالوں کے مرجانے) سے کپڑا
تاکہ وہ نصیحت حاصل کریں۔

فَأَرْسَلْنَا عَلَيْهِمُ الطَّلُوقَانَ

وَبَارِهِمْ جَاشِمِينَ ۝ كَانَتْ لَهُمْ
لِيَعْنُوا فِيهَا ۝ أَلَا بُعِدَ الْمُذْمِنِينَ
كَمَا بُعِدَتْ ثَمُودُ ۝

(ہود: ۹۵-۹۶)

اور جب ہمارا حکم (عذاب کے متعلق) آیا تو ہم نے
شعیب کو اور ان (لوگوں) کو جو اس کے ساتھ ایمان لائے تھے
اپنی (خاص) رحمت سے (اس عذاب سے) بچا لیا۔ اور جنہوں نے
ظلم (کاشیہ اختیار) کیا تھا۔ انہیں اس عذاب نے پکڑ لیا اور وہ
راپے (گھروں میں زمین سے چٹے سبے تباہ ہو گئے۔ گیا وہ
ان میں (کبھی) رہے ہی نہ تھے۔ شہر میں کے لئے بھی (خدا نے)
عزت مقدر کی تھی جیسا کہ ثمود کے لئے (خدا نے) لعنت مقدر
کی تھی۔

وَاسْتَفْتَحُوا وَخَابَ كُلُّ جَبَّارٍ
عَنِيدٍ ۝ مِّنْ وَرَائِهِمْ جَهَنَّمُ ۝
يُسْقَوْنَ مِنْ مَّاءٍ صَدِيدٍ ۝

(ابراہیم: ۱۶-۱۷)

اور انہوں نے اپنی فتح کے لئے دعا کی اور (مقیورہ سرا
کے) ہر ایک سرکش (اور) حق کا دشمن ناکام رہا۔ اس (دنوی
عذاب) کے بعد (اس کے لئے) جہنم (کا عذاب بھی مقدر ہے

اور وہاں) اسے تیز گرم پانی پلایا جائے گا۔

يَتَجَرَّعُهُ وَلَا يَكَادُ يُسَبِّغُهُ ۝
يَأْتِيهِمُ الْمَوْتُ مِنْ كُلِّ مَكَانٍ
وَأَهُوَ بِمِيتٍ طَوْمٍ وَرَائِهِ
عَذَابٌ غَلِيظٌ ۝

(ابراہیم: ۱۸)

وَبُرُكْتَ عَلَيْكَ وَعَلَىٰ أُمَمٍ
مِّمَّنْ مَعَكَ ۝ وَأُمَّسَتْ نَفْسُهُمْ
ثُمَّ يُمَسِّهُمْ مِمَّا عَذَابَ اللَّيْلِ ۝

(ہود آیت ۴۹)

(ان پر اسے کہا گیا) کہ تم سے نوح! تو ہماری طرف
سے (عطا شدہ) سلامتی اور (طرح طرح کی) برکات کے ساتھ
جو تجھ پر اودھن اُسوں پر جو تیرے ساتھ ہیں (تامل کی گئی ہیں)
سفر کر۔ اور انہیں جائیں۔ ایسی بھی ہیں جنہیں ہم ضرور (دنیا کا
ماضی) سامان عطا کریں گے (مگر) پھر ان پر ہماری طرف سے
دردناک عذاب آئے گا۔

فَلَمَّا جَاءَ أَمْرُنَا جَعَلْنَا عَالِيَهَا
سَافِكًا ۝ وَآمَطْنَا عَالِيَهَا جِمَادًا ۝
مِّنْ سَيْبٍ ۝ مِّنْضُورٍ ۝ مَسُومَةٍ
عِنْدَ رَبِّكَ ۝ وَمَا هِيَ مِنَ الظَّالِمِينَ
بِعَيدٍ ۝

(ہود: آیت ۸۳-۸۴)

پھر جب ہمارا حکم آیا تو ہم نے اس (حضرت نوح کی لاش)
کے اوپر پالے حصہ کو نیچے والا (حصہ) بنا دیا۔ اور اس پر
سوکھی مٹی کے بے پورے پتھروں کی کچے بعد لگے بارش برسا
جو تیرے رب کی تقدیر میں (ان کے لئے ہی) مقدر (اور نامرد)
کے سب سے تھے اور ان ظالموں سے (ہی) یہ عذاب دور نہیں۔

وَلَمَّا جَاءَ أَمْرُنَا نَجَّيْنَا
شُعَيْبًا ۝ وَالَّذِينَ آمَنُوا مَعَهُ
بِرَحْمَةٍ مِنَّا ۝ وَآخَذَتِ الَّذِينَ
ظَلَمُوا الصَّيْحَةَ فَأَصْبَحُوا فِي

وَبَارِهِمْ جَاثِمِينَ ۝ كَانَتْ لَهُمْ
لِيَعْنُوا فِيهَا ۝ أَلَا بُعِدَ الْمُذْمُونَ
كَمَا بُعِدَتْ تَعُودٌ ۝

(ہود: ۹۵-۹۴)

اور جب ہمارا حکم آگیا تو ہم نے
شعیب کو اور ان (لوگوں) کو جو اس کے ساتھ ایمان لائے تھے
اپنی (خاص) رحمت سے (اس عذاب سے) بچا لیا۔ اور جنہوں
ظلم (کاشیہ اختیار) کیا تھا۔ انہیں اس عذاب نے پکڑ لیا اور وہ
(اپنے) گھروں میں زمین سے چٹے ہوئے تباہ ہو گئے۔ گویا وہ
ان میں (کبھی) رہے ہی نہ تھے۔ شہر مدین کے لئے بھی (خدا نے)
بغمت مقدر کی تھی جیسا کہ تمور کے لئے (خدا نے) لعنت مقدر
کی تھی۔

وَاسْتَفْتَحُوا وَخَابَ كُلُّ جَبَّارٍ
عَنِيدٍ ۝ مِّنْ وَرَائِهِمْ جَهَنَّمُ ۝
يُسْقَىٰ مِنْ مَّاءٍ صَدِيدٍ ۝

(ابراہیم: ۱۶-۱۷)

اور انہوں نے اپنی فتوح کے لئے دعائی اور (مغیبرہ سرا
کہ) ہر ایک سرکش (اور) حق کا دشمن ناکام رہا۔ اس (دنوی
عذاب) کے بعد (اس کے لئے) جہنم (کا عذاب بھی مقدر) ہے

اور (وہاں) اسے تیز گرم پانی پلایا جائے گا۔
يَتَجَرَّعُهُ وَلَا يَكَادُ يُسِينُهُ ۝
يَأْتِيهِ الْمَوْتُ مِنْ كُلِّ مَكَانٍ
وَمَا هُوَ بِمَيِّتٍ ۝ وَمِنْ وَرَائِهِمْ
عَذَابٌ غَلِيظٌ ۝

(ابراہیم: ۱۸)

وَبُرُكْتَ عَلَيْكَ وَعَلَىٰ أُمَمٍ
مِّمَّنْ مَعَكَ ۝ وَأُمَّمٌ سَنِيَّتِهِمْ
ثُمَّ يَمْشُهُمْ مِّنَّا عَذَابُ الْيُسُوفِ ۝

(ہود آیت ۴۹)

(ان پر اُسے کہا گیا کہ) اُسے نوح! تو ہماری طرف
سے (عطا شدہ) سلامتی اور (طرح طرح کی) برکات کے ساتھ
جو تجھ پر آمد بن اُمّتوں پر جو تیرے ساتھ ہیں (مانگ لگی ہیں)
سفر کر۔ اور لعین جانتیں۔ ایسی بھی ہیں جنہیں ہم ضرور (دنیا کا
عاقبتی) سامان نکالیں گے (مگر) پھر ان پر ہماری طرف سے
ورد ناک عذاب آئے گا۔

فَلَمَّا جَاءَ أَمْرُنَا جَعَلْنَا عَلَيْهَا
سَاقِطًا ۝ وَأَمْطَرْنَا عَلَيْهَا حِجَابًا
مِّنْ سَجَّادٍ ۝ فَمَنْصُودٍ ۝ مُّسَوَّمَةٍ
عِنْدَ رَبِّكَ ۝ وَمَا هِيَ مِنَ الظَّالِمِينَ
بِبَعِيدٍ ۝

(ہود: آیت ۸۳-۸۴)

پھر جب ہمارا حکم آگیا تو ہم نے اس (حضرت نوح کی امتی)
کے اوپر باریے حصہ کو نیچے والا (حصہ) بنا دیا۔ اور اس پر
سو کھی مٹی کے بے بوئے پتھروں کی کچے بعد گرست بارش برساتی
جو تیرے رب کی تقریر میں (ان کے لئے ہی) مقدر (اور نامزد)
کئے ہوئے تھے اور ان کا منہل سے (ہی) یہ عذاب دور نہیں۔

فَلَمَّا جَاءَ أَمْرُنَا نَجَّيْنَا
سَعِييًا ۝ وَالَّذِينَ آمَنُوا مَعَهُ
بِرَحْمَةٍ مِّنَّا ۝ وَآخَذَتِ الَّذِينَ
ظَلَمُوا الضُّمُوحَةَ فَاصْبَحُوا فِي

وہ اسے تھوڑا تھوڑا کر کے پئے گا اور اسے آسانی سے لگا نہیں سکے گا اور ہر جگہ (اور ہر طرف سے) اس پر موت آئے گی اور وہ ہم سے گاہنیں اور اس کے علاوہ بھی (اس کے لئے) ایک سخت عذاب (مقرر) ہے۔

إِنَّ جَهَنَّمَ لَمَوْعِدُهُمْ أَجْمَعِينَ

(الحججہ: ۲۲)

اور یقیناً جہنم ان سب کے لئے وعدہ کی جگہ ہے۔

وَإِنَّ عَذَابِي هُوَ الْعَذَابُ الْأَلِيمُ

(الحججہ: ۵۱)

اور میرا عذاب ہی (حقیقتاً) دردناک عذاب

(ہوتا) ہے۔

فَأَخَذْتَهُمُ الصَّيْحَةَ مُشْرِقِينَ

(الحججہ: ۷۲)

اس پر اُس (موجود) عذاب نے انھیں (یعنی لوگوں کو) تو

(کو) دن چڑھتے (ہی) کچھ لیا۔

فَجَعَلْنَا عَلَيْهِمْ سَافِلَهَا وَ

أَمْطَرْنَا عَلَيْهِمْ حِجَابًا مِّن

سَبِيلٍ

(الحججہ: ۷۵)

جس پر ہم نے اس دہشت کی (دیر دہلی سچ) کو اس کی پہلی

سچ کر دیا۔ اور ان پر سنگریزوں سے بنے ہوئے پتھروں کی

بارش برسائی۔

إِنَّ فِي ذَلِكَ لَآيَاتٍ لِّمَن تَوَسَّعَتْ

(الحججہ: ۷۶)

اس (ذکر) میں فراست سے کام لینے والوں کے لئے

یقیناً کئی نشانی ہیں۔

وَإِنْ كَانَ أَصْحَابُ الْأَيْكَةِ

ظَالِمِينَ ۚ فَانقَضْنَا وَفَهُمُ

وَإِنَّهُمَا لَبِإِمَامٍ مُّبِينٍ (الحججہ: ۷۹-۸۰)

ایک ماٹے میں یقیناً ظالم تھے۔
— اس لئے ہم نے انھیں بھی (اسی طرح سخت) سزا دی

تھی اور یہ دونوں جگہیں ایک (صاف اور) واضح راستے پر
(واقع) ہیں۔

وَقَالَ فِرْعَوْنُ يَا أَيُّهَا الْمَلَأُ

عَلَيْتُ لَكُمْ مَنَاسِكُ الْغَيْرِي ۚ

فَأَوْقَدْتَنِي يَا مَانُ عَلَى الطَّيْرِ

فَأَجْعَلْ لِي صَرْحًا لَعَنِي أَطَّلِعُ

إِلَى الْإِلَهِ مُوسَى لَا وَإِنِّي لَأَظُنُّهُ

مِنَ الْكَاذِبِينَ ۚ وَاسْتَكْبَرَ

هُوَ وَجُنُودُهُ فِي الْأَرْضِ بَغِيْرَ

الْحَقِّ وَظَنُّوا أَنَّهُمُ الْبَائِسُونَ

يُرْجَعُونَ ۚ فَأَخَذْنَاهُ وَجُنُودَهُ

فَنَبَذْنَاهُمْ فِي الْيَمِّ فَانظُرْ

كَيْفَ كَانَ عَاقِبَةُ الظَّالِمِينَ ۚ وَ

جَعَلْنَاهُمْ آيَةً يُذْعَرُونَ إِلَى

الشَّارِعَةِ ۚ وَيَوْمَ الْقِيَامَةِ

لَا يُنصَرُونَ ۚ

(القصص: ۳۹-۴۲)

اور فرعون نے کہا اے دیار والو! مجھے اپنے سوا

متہارا کوئی معبود معلوم نہیں۔ پس اے ہمان باہر سے لے گئی

مٹی یا رگ جلا (یعنی اینٹیں بنا) پھر میرے لئے ایک قلعہ بنا

کر۔ شاید اس پر چڑھ کر عین موسیٰ کے خدا کو معلوم کروں۔ اور میں تو
 اس کو جھوٹوں میں سے سمجھتا ہوں۔ اور اس نے بھی اور اس کے
 لشکروں کے بھی ملک میں بغیر کسی حق کے تکبر سے کام لیا اور خیال
 کیا کہ وہ ہماری طرف لوٹا کر نہیں لائے جائیں گے۔ پس ہم نے اس کو
 بھی اور اس کے لشکروں کو بھی پکڑ لیا اور ان سمندر میں پھینک
 دیا۔ پس دیکھو ظالموں کا انجام کیا ہوا؟ اور ہم نے (فرعونوں)
 کو سوار بنایا تھا جو (اپنی سواری کے غور میں) لوگوں کو دوزخ
 کی طرف بلاتے تھے اور قیامت کے دن ان کی کوئی مدد نہیں کی گئی
 فَخَسَفْنَا بِهِ وِیْدَارِهِ الْأَرْضَ
 فَمَا كَانَ لَهُ مِنْ قُوَّةٍ يُنصِرُوهُ
 مِنْ دُونِ اللَّهِ ۚ وَمَا كَانَ
 مِنَ الْمُنتَصِرِينَ ۝

(القصص : ۸۲)

پھر ہم نے اس کو اور اس کے قبیلہ کو زمین میں دھنسا
 دیا اور کوئی جماعت ایسی نہ تھی جو اللہ کے سوا اس کی مدد کرتی
 اور کسی تدبیر سے بچاؤ (اپنے دشمن سے) بچ سکا۔
 وَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنْ ذُكِّرَ بِآيَاتِ
 رَبِّهِ ثُمَّ أَعْرَضَ عَنْهَا ۚ إِنَّا
 مِنَ الْمُعْرِضِينَ مُتَّبِعُونَ ۝

(السنجہ : ۲۳)

اور جس کو اس کے رب کی آیات یاد دلائی جائیں پھر
 بھی وہ ان سے اعراض کرے۔ اس سے زیادہ ظالم کون ہو سکتا
 ہے۔ ہم یقیناً تمہارے سے بدلے میں گے۔

كُلُّهُمْ نَجِثٌ اَبْطِثَةُ الْكِبْرٰى

اَلْمُنْتَقِلُوْنَ ۝ (الدخان : ۱۶)

جس دن ہم بڑی گرفت میں تم کو لے آئیں گے تم پر
 کھل جائے گا کہ ہم انتقام لینے پرتاؤ رہیں
 فَآخِذْهُ وَجُنُودَهُ كَنَدًا مُّؤْتَمِرِينَ
 فِي الْيَمِّ وَهُوَ مُلِيمٌ ۚ وَفِي
 عَادٍ إِذْ أَسْلَمْنَا عَلَيْهِمُ الرِّيحَ
 الْعَقِيمَةَ ۚ مَا تَدْرُ مِنْ شَيْءٍ
 أَنْتَ عَلَيْهِ إِلَّا جَعَلْنَاهُ كَالرَّمِيمِ ۚ
 وَفِي ثَمُودَ إِذْ قِيلَ لَهُمْ سَبِّحُوا
 حَتَّىٰ حِينٍ فَحَسَبُوا أَنَّ هَبْرًا
 رَبَّهُمْ فَأَخَذَتْهُمُ الصَّيْحَةُ
 وَهُمْ يَنْظُرُونَ ۚ فَمَا اسْتَطَاعُوا
 مِنْ قِيَامٍ وَمَا كَانُوا مُتَنْصِرِينَ ۝

(الغاريات - ۲۱-۲۶)

اس پر ہم نے فرعون کو اور اس کے لشکروں کو (اپنے
 قبضے) پکڑ لیا اور ان سب کو سمندر میں پھینک دیا اور (انہیں)
 تک اس پر لامت سہری ہے۔ اور عادی کے واقعہ میں بھی
 (ہم نے بہت سے نشان چھوڑے ہیں اس وقت) جبکہ ہم
 نے ان پر ایک سخت آندھی چلائی تھی۔ اور جس پر وہ جلتی تھی
 اس کو (تباہ کر دیتی تھی اور اسے) لگی ہوئی ہڈیوں کی طرح کر
 دیتی تھی۔ اور ثمود میں بھی (ہم نے نشان چھوڑا) جب ان سے
 کہا گیا کہ ایک عرصہ تک فائدہ اٹھاؤ۔ اور انہوں نے اسے
 رب کے حکم کی نافرمانی کی اور ان کو ایک عذاب سے آپکڑا
 اور وہ دیکھتے گئے دیکھتے رہے اور نہ تو بچنے کے لئے کھڑے
 ہو سکے اور نہ وہ کسی کی مدد حاصل کر سکے۔

وَقَوْمًا كَذَّبُوا قَوْلًا مَا تَأْتِيهِمْ

فَتَحْنَأُ أَبْوَابَ السَّمَاءِ بِمَاءٍ مُنْهَرٍ
وَذَجْرُنَا الْأَرْضَ عَيْوُنًا قَالَتُقِي
الْمَاءُ عَلَيَّ أَمْرًا قَدْ قُدِرَ

(القمر: ۱۳-۱۲)

جس پر ہم نے بادل کے دروازے ایک جوش سے اپنے
دائے پانی کے ندیوں سے کھول دیئے۔ اور زمین میں بھی ہم نے
حیثی پھیر دیئے۔ پس (آسمان کا) پانی (زمین کے پانی کے
ساتھ) ایک ایسی بات کے لئے اکٹھا ہو گیا جس کا فیصلہ ہو
چکا تھا۔

وَلَقَدْ شَرَعْنَاهَا آيَةً فَهَلْ
مِنْ مُذَكِّرٍ فَكَيْفَ كَانَ
عَذَابِي وَنُذُرِي

(القمر: ۱۶-۱۷)

اور ہم نے اس واقعہ کو ایک نشان کے طور پر (کھلی قوم
کے لئے) چھوڑا کیا کوئی نصیحت حاصل کرنے والا ہے؟ اور
دیکھو! میرا عذاب اور میرا ڈرانا کیسا (سخت اور درست) تھا

كَذَّبَتْ عَادٌ فَكَيْفَ كَانَ
عَذَابِي وَنُذُرِي إِنَّا أَرْسَلْنَا
عَيْهْم رِيحًا صَرْصَرًا فِي يَوْمٍ
مُحْسِنٍ مُسَمَّرٍ نَتْرَعُ النَّاسُ
كَاتِّهَاتٍ عَجَازٍ نَخِلٍ فَتَفْعَرُونَ
فَكَيْفَ كَانَ عَذَابِي وَنُذُرِي

(القمر: ۱۹-۲۲)

عاد نے ہمیں (اپنے رسول کا) انکار کیا تھا۔ پھر دیکھو
میرا عذاب اور میرا ڈرانا کیسا تھا (یعنی عذاب کیسا سخت تھا

كَلُوا قَوْمًا فَسِيقِينَ

(الذاریات: ۴۷)

اور ان سے پہلے نوح کی قوم کو بھی۔ (ہم ہلاک رکھے
تھے) وہ اسی امت نکلنے والی قوم تھی

قَوْمِ الَّذِينَ كَفَرُوا مِنْ
يَوْمِهِمُ الَّذِي يُوعَدُونَ

(الذاریات: ۶۱)

اور جنہوں نے کفر کیا ہے ان کے لئے اس دن جس کا
ان سے وعدہ کیا جاتا ہے۔ ہلاکت نازل ہونے والی ہے

فَقَوْلٌ عَتَمٌ يَوْمَئِذٍ
إِلَى الَّذِينَ كَفَرُوا

(القمر: ۷)

پس تو ان سے منہ پھیرے اور اس وقت کا انتظار کر
کہ بکھرنے والا ایک ناپسندیدہ چیز (یعنی عذاب) کی طرف
ان کو پکارے گا۔

خَشَعًا الْبَصَادُ هُمْ يَخْرُجُونَ
مِنَ الْأَجْدَابِ كَأَنَّهُمْ
جِرَادٌ مُنْتَشِرُونَ مَهْطِعِينَ
إِلَى الذَّارِعِ دَلِيلُ الْكٰفِرُونَ
هَذَا يَوْمُ مَسِيرِ

(القمر: ۸-۹)

ان کی آنکھیں جھکی ہوئی ہونگی۔ وہ قبروں سے نکلیں گے
اس طرح کہ گویا پرگندہ بڑیاں ہیں۔ پکارتے دایسے کوف جھاگے
جا رہے ہوں گے اور کافر یہ بھی کہتے جاسیں گے کہ یہ تو برسی
تکلف کا دور ہے۔

اور ڈان کیا سچا تھا ہم نے ان پر ایک ایسی برائی بھی جو تیز
 چلنے والی تھی اور ایک دیر تک اپنے مخوس وقت میں چلائی
 گئی تھی۔ وہ لوگ کو اس طرح اٹھڑ پھینکتی تھی۔ گویا وہ لڑ
 کے ایسے تھے جن کے اندر کا گویا کھایا ہوا تھا۔ پس دیکھو
 کہ میرا عذاب (کیسا سخت) اور میرا ڈان کیا (سچا) تھا۔
 فَكَيْفَ كَانَ عَذَابِي وَنُذُرِي
 (القصص: ۳۱)

غالب طاقتور کی طرح عذاب میں پگڑا۔
 أَمْ يَتَّقُونَ نَخْرًا جَمِيعًا
 مُنْتَبِهِينَ سَيُّئُرًا الْجَنَحِ
 وَيَوْمَ لَوْ أَنَّ الذُّبُرُونَ بِلِلسَانَةٍ
 مَرَعِدَةٍ هُمْ وَالسَّاعَةُ أَدْهَى
 وَأَمْرًا
 (القصص: ۲۵ - ۲۷)

پھر دیکھو میرا عذاب اور میرا ڈان کیا تھا؟ (یعنی میرا
 عذاب کیسا سخت تھا اور میرا ڈان کیا سچا تھا)
 كَذَّبَتْ قَوْمُ لُوطٍ بِآيَاتِنَا
 (القصص: ۳۲)
 لوط کی قوم نے نبی نبیوں کو ٹھٹھوڑا کیا تھا۔
 إِنَّا أَرْسَلْنَا عَلَيْهِمْ حَامِيًا
 آل لُوطٍ مَا نَجَّيْنَاهُمْ لِيَسْحَرَن
 (القصص: ۳۵)

کیا وہ کہتے ہیں کہ ہم ایک جماعت ہیں جو غالب آکر
 رہیں گے ان کی جماعت کو عنقریب شکست دی جائے گی
 اور وہ پیٹھ پھیر کر نکل جائیں گے۔ بلکہ ان کی تباہی کی گھڑی
 کا وعدہ کیا گیا ہے۔ اور وہ وعدہ کی گھڑی بہت زیادہ ہلک
 کرنے والی اور سخت ہوگی۔
 يَوْمَ لَيْسَ خَبِيرُونَ فِي الشَّارِعِ عَلَي
 وَجْهِ هُمْ هَادُوا قَوْمًا قَسَّ سَقَرُهُ
 (القصص: ۲۹)

ہم نے ان کے تباہ کرنے کے لئے بھی نکلے سے بھری
 سہرا ہوا جلائی (جس نے آل لوط کے سوا سب کو تباہ
 کر دیا) ان میں سے وقت (جب وہ عذاب آیا تو) ہم نے
 لوط کے خاندان کو بچایا۔
 وَالْقَدْ جَاءَ آلَ قُرْعَانَ النَّذْرُ
 كَذَّبُوا آيَاتِنَا كُلَّهَا فَأَخَذْنَاهُمْ
 أَخَذَ عَزِيزٌ مُّقْتَدِرٌ
 (القصص: ۴۲ - ۴۳)

جس دن کہ وہ اپنے سرواڑوں سمیت آگ میں گھسیٹے
 جائیں گے (اور ان سے کہا جائے گا) کہ روزخ کا عذاب چھو۔
 وَالْقَدْ أَهْلَكْنَا آثِيًا كَمَا كَرِهُوا
 مِنْ مُذَكَّرٍ
 (القصص: ۵۲)

احال فرمیں کہ میں بھی نبی آسٹھے مگر آل قرآن
 نے ہلکی سب آیتوں کو ٹھٹھایا۔ جس پر ہم نے ان کو ایک

اور ہم تمہارے جیسے لوگوں کو پہلے بھی ہلک کر چکے
 ہیں اور کیا (اس بات کو جان کر کوئی نصیحت حاصل کریں گے؟)
 وَهَضَى فِرْعَوْنُ الْمَرْثَمُونَ
 فَأَخَذْنَاهُ أَخَذَ لُوطٍ بَيْتِلًا
 وَكَانَ تَقْوَى أَنْ كَفَرْتُمْ

يَوْمًا يَجْعَلُ الْوِلْدَانَ شِيبًا
 السَّمَاءُ مَنقُطَةٌ بِهَا كُنُوزٌ
 وَعُدَّةٌ مَفْعُولَةٌ ۗ إِنَّ هَٰؤُلَاءِ
 لَفِي رُؤْيٍ شَدِيدٍ ۗ فَمَنْ شَاءَ اتَّخَذْ
 إِلَىٰ رَبِّهِ سَبِيلًا ۝

(المزمل ۱۷-۲۰)

پھر فرعون نے اس رسول کی نافرمانی کی تھی اور ہم نے اس کو ایک دیال والے عذاب سے پکڑ لیا تھا۔ اور بتاؤ تو اگر تم نے اس دن کا انکار کیا۔ جو جو ان کو بڑھا بنا دیتا ہے تو تم کس طرح (عذاب سے) محفوظ رہو گے؟ آسمان خود ہی اس عذاب سے پھٹا جائے والا ہے۔ یہ اس (خدا) کا وعدہ ہے جو پورا ہو کر ہے گا۔ یہ (قرآن) ایک نصیحت ہے پس سوچا ہے اسے سب کی طرف جاننا اور راستہ اختیار کرنے۔

فَكَذَّبُوهُ فَسَقَرُوا
 فَذَمُّوا عَلَيْهِمْ جَدًّا بِكُفْرِهِمْ
 بِذُنُوبِهِمْ قَسَوْنَا ۗ وَكَأَنَّهُمْ
 يَخَافُ عُقْبَاهَا ۝ (الشعشع: ۱۳۱)

لیکن انھوں نے اس (نبی) کی بات نہ مانی بلکہ اس کو جھٹلایا اور (وہ) اُدٹھی جس سے بکتے رہنے کا انھیں حکم دیا گیا تھا (اسی) کو انھیں کا شکیں جس کی وجہ سے اللہ نے ان کو خاک میں ملانے کا فیصلہ کر دیا اور ایسی تدبیریں کیں کہ وہ مرٹ گئے اور وہ اسی طرح ان (بکہ والوں) کے انجام کی بھی پرواہ نہیں کرے گا۔

مندرجہ بالا آیات مع ترجمہ پیش کرنے کے بعد حکم معترض سے بالادب یہ سوال کرنے کی اجازت چاہتا

ہے کہ کیا اسلام کا خدا ہی یہودیت اور احمدیت کے خدا کی طرح نعوذ باللہ محاسد ہے اور دشمنوں کے لئے القصد اور نزل سے اور بیماریاں اپنے پاس رکھتا ہے؟ اگر یہی بات ہے تو پھر کیا نعوذ باللہ قرآنی تعلیم بھی "اسلام کی روح اور مقاصد کے لئے مہلک ہے؟"

ازراہ شفقت ان سوالات کا جواب ارشاد فرما کر مسلمانان عالم کے دلوں کی تسلی کا سامان فرمائیں۔

صاف ظاہر ہے کہ چونکہ قرآن کریم پر یہ اعتراض بدرجہ اولیٰ وارد ہوتا ہے۔ لہذا اس کا ایک نعوذ لپھر اعتراض سزا بالبدایت ثابت ہے اور یہی الحقیقت اس اعتراض کا نشانہ خود اللہ تعالیٰ جل شانہ کی ذات ہے جس کی سنت ہمیں بتاتی ہے کہ اس نے ہمیشہ اپنے ہر نبی کے مخالفین کو عبرت ناک سزائیں دیں اور بڑی بڑی مجرم قوموں کو کلیتہً صفحہ ہستی سے مٹا دیا۔ پس اس اعتراض کی جڑیں لادینیت سے پیوستہ نظر آتی ہیں۔

دوسری وجہ مماثلت:

دوسری وجہ مماثلت یہ پیش کی گئی ہے کہ یہودیت کی طرح احمدیت بھی نبی کے متعلق نجومی تحلیل پیش کرتی ہے یہود چونکہ صرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے قبل کے انبیاء پر ایمان لاتے ہیں اس لئے نبیوں کے متعلق یہود کے نجومی تحلیل کا تصور معترض نے غالباً انبیاء نبی اسرائیل کی تاریخ سے اخذ کیا ہے جو بائبل میں مذکور ہے۔ بائبل کی رو سے یہ تمام انبیاء اللہ تعالیٰ سے علم پا کر غیب کی خبریں بیان کی کرتے تھے اور غیب کی خبریں بیان کرنا معترض کے نزدیک نجومیت کا خانہ ہے۔ لہذا اس سے یہ نتیجہ اخذ کیا

قرآن کریم تو واضح طور پر فرماتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے رسول کے سوا کسی دوسرے شخص کو علم غیب پر غلبہ دے گا نہیں فرماتا۔ جیسا کہ فرمایا ہے۔

وَلَا يُظهِرُ عَلٰی غَيْبِہِ
اَحَدًا اِلَّا مَنِ ارْتَضٰی مِنْ
رُسُلٍ۔

گو یا قرآن کریم جس صفت کو اپنے برگزیدہ نبیوں کے ساتھ مخصوص کر رہا ہے وہ صفت معترضین کے نزدیک صرف انبیائے بنی اسرائیل اور حضرت مرزا صاحب (علیہ السلام) اور تجرمیوں کو حاصل ہوتی ہے۔ یا للہ عجیب!

یہ اعتراض مسلمانوں کی طرف قرآن کریم سے معترضی کی جہالت کی دلیل ہے۔ وہ ان بات کی بھی غمازی کر رہے ہیں کہ یہودیت اور احمیت کے درمیان مشابہت ثابت کرنے کے شوق میں معترض بنی اسرائیل کے برگزیدہ نبیوں پر حملہ کرنے سے بھی نہیں چرکتے۔ ادا ان کی نبوت کو بھی اپنے گھٹیا مذاق کا نشانہ بنانے سے باز نہیں رہتا۔ اس کے نزدیک چونکہ دونوں میں قدر مشترک غیب کی خبریں ہیں لہذا دونوں ہی نبوت کا بخوبی تصور رکھتے ہیں۔ دیکھئے عداوت بعض اوقات انسان کو کیسا اندھا کر دیتی ہے کہ وہ حملہ کرتے وقت یہ نہیں دیکھ سکتا کہ دار کس کس پر پڑ رہا ہے؟

اس اعتراض سے جہاں ایک طرف یہ ثابت ہوتا ہے کہ معترضی قرآن کریم سے بالکل بے بہرہ ہے ورنہ علم غیب کو علم نجوم قرار نہ دیتا۔ وہ ان دوسری طرف یہ بھی دیکھتا ہے کہ وہ حقیقت احمدیت سے بھی بالکل ناابلہ ہے اور محض اپنے ہی خیالات کی تخلیق ایک خیالی احمدیت پر حملہ آور ہو رہا ہے۔ اگر احمدیت پر اعتراض سے قبل اسے حضرت مرزا صاحب

کہ نبی کے متعلق یہودی نجومی تخیل رکھتے تھے۔ حضرت مرزا غلام احمد مسیح مولود علیہ السلام نے بھی چونکہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا امتی اور تابع نبی ہونے کا دعویٰ کیا اور اللہ تعالیٰ سے علم پاکر بہت سے غیب کی خبریں بیان فرمائیں لہذا معترضین کے نزدیک یہودیت اور احمیت دونوں کا تخیل نبوت نجومیت قرار پایا۔ یہ اعتراض بھی اپنی نوعیت اور مضحکہ خیزی میں اپنا جواب نہیں رکھتا۔ کیونکہ یہ اعتراض قائم ہی تب ہو سکتا ہے جب پہلے یہ تسلیم کیا جائے کہ غیب کی خبریں بیان کرنا صرف نجومیوں کا خاصہ ہے اور کوئی سچا نبی غیب کی خبریں بیان نہیں کرتا۔ علاوہ ازیں اس اعتراض سے یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ معترضین کے خیالی میں انبیائے بنی اسرائیل اور حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کے سوا کبھی کسی نبی نے غیب کی خبریں بیان نہیں کیں لہذا اس نجومی تخیل میں صرف یہود کے مسلمہ انبیاء اور حضرت مرزا صاحب شریک ہیں۔ اس پر پہلی گزارش تو یہ ہے کہ انبیائے بنی اسرائیل کو نجومی قرار دینا ہی ایک مسلمان کے لئے سخت مجمل اعتراض بلکہ کلمہ گفرتیہ ہے اور کوئی مسلمان جو گزشتہ تمام انبیاء پر ایمان لاتا ہے۔ بنی اسرائیل کے برحق انبیاء کی نبوت کو محض اس لئے نجومی تخیل قرار نہیں دے سکتا کہ وہ غیب کی خبریں بیان کیا کرتے تھے۔ گویا معترضین کے نزدیک نجومیوں کے علاوہ علم غیب بیان کرنے میں صرف بنی اسرائیلی انبیاء اور حضرت مرزا صاحب ہی شریک ہیں اور دوسرا سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا انبیائے بنی اسرائیل اور حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کے سوا دیگر انبیاء کو علم غیب نہیں دیا جاتا تھا؟ ظاہر ہے کہ کوئی مسلمان جو قرآن کریم کا معمولی لہ بھی رکھتا ہو اس قسم کا اعتراض نہیں کر سکتا۔ کیونکہ

انہوں نے کہا کہ اور قابلِ مذمت ہیں۔

معارض اپنے اعتراض کے شوق میں یہ بات بھی بھولی جاتا ہے کہ سب نبیوں سے زیادہ غیب کی خبریں تو فرشتوں کے پاس ہی تھیں۔ حضرت خیر الرسل سیدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے یہ علم عطا کیا اور یہی عمل اعتراض ہے اور عیاذ باللہ علم نجوم سے مشابہت کے مترادف ہے۔ معترض بتائے کہ اسرائیلی انبیاء اور حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کے تصور نبوت میں وہ کون سی قدر مشترک ہے جو دیگر انبیاء کے علم غیب سے ان کو الگ کرتی ہے۔ بنو اسرائیل کا تخیل نبوت تو اس کے سوا کچھ نہیں جو اسرائیلی انبیاء نے نبی امیرؐ کے کردار کی صورت میں ہمارے سامنے پیش کرتی ہے۔ اگر یہ تخیل احمدیت کے تخیل کے مشابہ ہے اور اس تخیل کو نجومیت قرار دینا جائز ہے تو معترض کو عرض ہے کہ قرآن سے وہ تخیل نبوت نکال کر دکھائے۔ جو بنو اسرائیل کے انبیاء کے کردار کے منافی ہو اور اس تخیل کی مذمت کرنے والا سب سے بصورت دیگر ثابت کرے کہ بنو اسرائیل کی شخصیتوں کے علاوہ بھی کوئی یہودی تخیل نبوت ہے جسے نجومی تخیل کہا جاسکتا ہے۔ جو برحق انبیاء کے نبی کی نبوت پر اطلاق نہیں پاسکتا۔ بلکہ اس کے منافی ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ معترض نے اعتراض کرتے وقت صرف بات سامنے رکھی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے انبیاء و دعویٰ نبوت کی تائید میں اپنی ایسی پیشگوئیاں پیش کیں کہ اللہ تعالیٰ سے علم غیب پائے بغیر نہیں کی جاسکتی تھیں اور اس علم غیب کو اپنی صداقت کی دلیل کے طور پر پیش کیا۔ معترض کا دماغ ان بنو اسرائیلی انبیاء کے طرف سے گیا جو اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب کرتے ہوئے ہی غیب کی

علیہ السلام کی کتب کے مخالفہ کی توفیق ملی ہوتی تو کبھی ایسا لغو اعتراض نہ کرتا۔ کیونکہ حضرت مرزا صاحب علیہ السلام نے نہایت عارفانہ اور محققانہ رنگ میں نبی اور نجومی کے درمیان کھلا کھلا فرق کر کے دکھا دیا ہے اور کوئی اشتباہ کا پہلو باقی نہیں چھوڑا۔ آپ نے آیت لا یظہر علیٰ غیبہ احدی الا بما یشاء اللہ... الخ کی نہایت لطیف تفسیر کرتے ہوئے یاد دہانی فرمائی ہے کہ اگرچہ نجومی بھی الکل نجومی سے پیشگوئیاں کرتے ہیں اور بعض پیشگوئیاں ان کی سچی بھی نکلی آتی ہیں لیکن انہیں انبیاء کے برعکس کبھی غیب پر علم عطا نہیں کیا جاتا۔ اور ان کی اکثر پیشگوئیاں جھوٹی اور خیالی نکلتی ہیں۔۔۔۔۔ نیز ان میں تاویذ الہی اور نصرت باری تعالیٰ کی کوئی علامتیں نہیں پائی جاتیں جبکہ انبیاء علیہم السلام کی پیشگوئیوں میں ان کے غلبہ کے سال وعدے اور اللہ تعالیٰ کی نصرت اور تائید کے روشن نشانات ملتے ہیں۔ مزید برآں نجومی کبھی یہ کہنے کی جرأت نہیں کر سکتا کہ اے اللہ تعالیٰ نے غیب کی فلاں فلاں خبریں عطا فرمائی ہیں اگر وہ خدا تعالیٰ کی طرف غلط طور پر ایسی خبریں منسوب کرنے کی کوشش کرے تو خدا تعالیٰ ایسے گستاخ کو ذلت کے ساتھ ہلاک کر کے دنیا پر اس کا بھوٹ ظاہر کر دیتا ہے۔ یہ امتیاز صرف برحق رسولوں کو حاصل ہوتا ہے کہ دنیا کو غیب کی خبریں اپنی طرف سے نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے سناتے ہیں اور تاویذ الہی کے بکثرت نشان اپنے ساتھ رکھتے ہیں۔ پس احمدیت کے پیش کردہ نبوت کے قرآنی تصور کو نجومیت کے مشابہ قرار دینا یا تو احمدیت کی اسلامی تعلیم سے معترض کی جہالت کی دلیل ہے یا عمداً محض ظلم کی ماہ سے علوم انہما سے کوڑھکھا دینے کے لئے یہ اعتراض کیا گیا ہے۔ یہ دونوں صورتیں سخت

صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:۔

عن عبد الله بن عمرو قال
قال رسول الله صلى الله عليه
وسلم لياتين على امتي ما
اتى على بني اسرائيل حذو
الفعل والنحل حتى ان كاف
منهم من اتى امه علانية
لكان في امتي من يصنع
ذلك وان بني اسرائيل
تفرقت على ثنتين وسبعين
مِلَّةً و تفرقت امتي على
ثلاث وسبعين ملة كلهم
في النار الا ملة واحدة
قالوا من هي يا رسول الله
قال ما انا عليه واصحابي

(ترمذی کتاب الایمان باب افتراق هذه الامة ص ۸۶)

ترجمہ: حضرت عبداللہ بن عمر بیان کرتے ہیں کہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میری
امت پر بھی وہ حالات آئیں گے۔ جو
بنی اسرائیل پر آئے تھے جن میں ایسے لوگ
ہو گئے جیسے ایک پاؤں کے جوتے کا دوسرے
پاؤں کے جوتے سے ہوتا ہے یا پار تک
کہ اگر ان میں سے کوئی اپنی ماں سے
بیکاری کا مرتکب ہوا تو میری امت میں
سے ہی کوئی ایسا بدبخت نکلائے گا
بنی اسرائیل بہتر فرقوں میں بٹ گئے تھے

خبریں بیان کیا کرتے تھے چونکہ وہ اس بات کی اہمیت نہ رکھتا
تھا کہ علم نجوم اور انبیاء کے علم غیب میں فرق کر سکے اس
لئے اس نے مینوں کو یا ہم درگ مشاہیر قرار دیتے ہوئے اعتراض
اور تسخر کی ایک راہ نکال لی۔ اگر وہ صرف نجومیت سے مشابہت
کی حد تک رہتا تو ہمیں اس پر اتنا تعجب نہ ہوتا لیکن انبیاء سے
جو اسرائیل سے مشابہت کو باعث اعتراض ٹھہرانا تو سخت
حیرت انگیز ہے۔ معلوم ہوتا ہے جہاں معرض قرآن کریم
سے بیابہرہ ہے وہاں احادیث نبویہ کا بھی کوئی علم نہیں
رکھتا ورنہ بنی اسرائیل کے انبیاء سے حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کی مشابہت کو باعث اعتراض قرار نہ دیتا۔ دیکھئے
حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم انبیاء بنی اسرائیل سے مشابہت
کو ایک سعادت اور خوش بختی کے طور پر پیش فرماتے ہیں
جیسا کہ انہی امت کے بزرگ اور متقی علمائے ربانی کے
متعلق فرمایا۔ علماء امتی کا انبیاء بنی
اسرائیل۔

پس نہ تو انبیاء بنی اسرائیل سے مشابہت
یا عیشہ نگ ہے نہ وہ تخمیل نبوت قابل شرم جو
اسرائیلی انبیاء کے کردار سے اخذ کیا گیا سو وہاں ایک
بات ضرور باعث تنگ بھی ہے اور قابل شرم بھی اور اس
سے بچنے کی مسلمان عوام اور علماء دونوں کو بہت دعا
کنی چاہیے۔ وہ بات یہ ہے کہ خدا نخواستہ ان کا کردار
اس طرح یسود کے کردار سے مشابہ نہ ہو جائے جن
طرح ایک جوتی دوسری جوتی کے مشابہ ہوتی ہے۔ اس
رہنوشاک مشابہت کا ذکر کرتے ہوئے اور مسلمانوں کو
اس وقت سے ڈراتے ہوئے سب سے بڑھ کر خبیث
کاظم پاشا نے والے سید الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ

نیچے بدترین مخلوق ہوں گے ان میں سے
 ہی نختے اٹھیں گے اور ان میں ہی لوٹ
 جائیں گے۔ یعنی تمام خرابیوں کا وہی
 سرچشمہ ہوں گے۔

تیسری مماثلت:

یہودیت سے احمدیت کی تیسری مماثلت یہ بیان کی
 گئی ہے کہ دونوں ہی روح عیسیٰ مسیح کے تسلسل کا عقیدہ
 رکھتے ہیں۔

"روح مسیح کے تسلسل کا عقیدہ" کے الفاظ پر ذرا غور
 فرمائیے! کچھ سمجھ سکتے ہیں کہ کونسی کونسی
 دیتا ہے۔ یہ ایک نوا اور پہل فقرہ ہے جس کا نہ کوئی امر ہے
 اور نہ پیر اور کھنچ تان کر اگر اس کے کوئی معنی نکالے جائیں
 بھی تو حقیقت سے ان کا دور کا تعلق بھی دکھائی نہیں
 دیتا اگر معترض کی مراد یہ ہے کہ یہودی اور احمدی دونوں
 یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ مسیح کی روح مسلسل اس دنیا میں
 رہتی ہے یا بار بار دنیا میں نیا جنم لیتی رہتی ہے۔ تو یہ دونوں
 باتیں ہر امر پر بنیاد اور نوا ہیں۔

مسیح کے بارہ میں یہود کا عقیدہ مسیح کے بارہ میں
 احمدیت کے عقیدہ سے بالکل مختلف ہے اور جداگانہ ہے
 اور لطف کی بات یہ ہے کہ دونوں میں سے کسی کا عقیدہ بھی
 اس فرضی عقیدہ کے مطابق نہیں جو معترض نے دونوں
 کی طرف منسوب کیا ہے۔ درج مسیح کے تسلسل کا عقیدہ
 محض ایک فرضی قصہ ہے جو معترض کا ایسا ذکر وہ ہے ورنہ
 نہ تو یہود اس کے قائل ہیں نہ مسلمان، نہ عہد نامہ قدیم میں
 اس کا کوئی ذکر ملتا ہے۔ نہ قرآن میں۔ نہ حدیث میں۔

اور میری امت بہتر فرقوں میں بٹ جائیگی
 لیکن ایک فرقے کے سوا باقی سب جہنم
 میں جائیں گے صحابہ نے پوچھا یہ ناجی
 فرقہ کون سا ہے تو حضور نے فرمایا: وہ
 فرقہ جو میری اور میرے صحابہ کی سنت پر
 عمل پیرا ہوگا۔

(۲) عن علی رضی اللہ عنہ قال
 قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وسلم یوشک ان یأتی علی
 الناس زمان لا یتقی من
 الاسلام الا اسمہ ولا یتقی
 من القرآن الا رسمہ مساجد
 عامرہ وھی خراب من العدی
 علماء وھم شر من تحت
 اذیم السماء من عند ھم
 تخرج الفتنۃ وھیہو تعود
 (رواہ البیہقی فی شعب الایمان مشکوٰۃ کتب العلم)

فصل الثالث من کثر الحال (۲۳)
 ترجمہ :- حضرت علی بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ عنقریب
 ایسا زمانہ آئے گا کہ نام کے سوا اسلام
 کا کچھ باقی نہ رہے گا۔ الفاظ کے سوا
 قرآن کا کچھ باقی نہ رہے گا یعنی عمل ختم
 ہو جائے گا۔ اس زمانے کے لوگوں کا میری
 نظماں تو آباد نظر آئیں گی لیکن ہدایت سے
 خالی ہوں گی۔ ان کے علماء آسمان کے

احمدیت کے نظریات پر مذکورہ قرآن و حدیث پر مبنی ہیں
لہذا احمدیت کے لئے ایسے غیر اسلامی عقیدہ پر ایمان رکھنے
کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

جناب "مولانا ثورنی" صاحب کے علم میں افسانہ
کی خاطر گزارش ہے کہ یہود کا مسیح کے بارہویں صوفیہ
عقیدہ ہے کہ یہودی قوم کو از سر نو زندگی بخشنے اور دنیا پر
غالب کرنے کے لئے ایک نبی پیدا ہوگا جسے بائبل مسیح
کے نام سے پکارتی ہے۔ لیکن ساتھ ہی وہ یہ عقیدہ بھی رکھتے
ہیں کہ اس نبی کے خاتم ہونے سے پہلے ایلیانہی آسمان سے
اترے گا۔ یہ ایلیانہی وہ ہے جو یہودی خیال کے مطابق کبھی
اپنی رتھ سمیت آسمان پر اٹھایا گیا تھا۔ اور مسیح کے ظہور
سے پہلے اس نے آسمان سے اتر کر اس کی آمد آمد کی فریاد
کرنی تھی یہود چونکہ آج تک ایسے ایسے انتظار کر رہے
ہیں جو اپنے مادی جسم کے ساتھ زندہ آسمان پر اٹھایا گیا
اور زندہ آسمان سے اترے گا۔ لہذا وہ حضرت مسیح نامی
کے دشمن ہو گئے اور جب تک کوئی ایلیا بحجم عنقریب آسمان
سے نہ اترے وہ مسیحیت کے کسی مدعیار کے دعویٰ پر غور
نہ کرنے کے لئے بھی تیار نہیں اس عقیدہ کو روح مسیح کے
تسلل کا عقیدہ کہنا ایک نیرنگی خیال ہے۔ احمدیت کا
عقیدہ یہود کے عقیدہ کے بالکل برعکس یہ ہے کہ جس مسیح
کے ظہور کی خبر بائبل میں دیا گئی تھی وہ مسیحؑ تو ظاہر ہو
گرا اور اپنا مشن پورا کر کے فوت ہو چکے ہیں اور کبھی
دوبارہ دنیا میں واپس نہیں آئیں گے۔ احمدیت یہود کے
اس الزام کو باطل قرار دیتی ہے کہ حضرت عیسیٰ ابن مریم
علیہ السلام اپنے دعویٰ میں جھوٹے تھے۔ احمدی قرآن کریم
کے بیان کے مطابق آپ کو سچا اور برحق نبی سمجھتے ہیں

احمدیت یہود کے اس خیال کی بھی تردید کرتی ہے کہ ایلیانہی
زندہ آسمان پر اٹھائے گئے تھے اور یہ عقیدہ رکھتی ہے کہ
ایلیا کا کیا ذکر کوئی رسول اور نبی بھی مادی جسم کے ساتھ
زندہ آسمان پر نہیں اٹھایا گیا تاکہ بعد میں کسی دوسرے
وقت اسے دوبارہ دنیا میں اتارا جائے اور کسی اور قوم کی
طرف مبعوث کیا جائے۔ احمدیت اس خیال کو بشریت اور
رسالت کے تقاضوں کے خلاف سمجھتی ہے۔ اب احمدیت
کے عقیدہ کی اس وضاحت کے بعد ہم مقررین سے یہ پوچھنے
کی اجازت چاہتے ہیں کہ (اول) تو یہ فرمائیں کہ احمدیت
اور یہودیت کے ان متضاد عقائد میں جناب کو کون سی
وجہ مماثلت نظر آتی ہے کیا یہ مماثلت دیکھنے کے لئے کسی
خاص عینک کی ضرورت ہے؟ اور اس عینک کو تعصب کی
عینک تو نہیں کہا جاتا۔ وہ سر سے اس امر پر بھی روشنی ڈالیں
کہ حضرت مسیحؑ کے بارہویں احمدیت کے مندرجہ بالا عقیدہ
کو روح مسیح کے تسلل کا عقیدہ "کس طرح قرار دیا جا
سکتا ہے کیا کسی نبی کے بارے میں یہ عقیدہ رکھنا کہ وہ فوت
ہو چکا ہے اور دیگر انبیاء کی طرح اس کی روح جسم عنقریب
سے پرواز کر کے اپنے رب کے حضور حاضر ہو چکی ہے اس نبی
کی روح کے تسلل کا عقیدہ کہا جائے گا۔ اگر کسی نبی کے
معلق یہ عقیدہ رکھا جائے کہ اس کی روح دیگر انبیاء کی
روحوں کی طرح ہمیشہ کے لئے عالم بالا میں جا چکی ہے اور
اب کبھی اس فانی دنیا میں واپس نہیں آئے گی۔ تو کیا ایسے
عقیدہ کا نام اس نبی کی روح کے تسلل کا عقیدہ قرار دیا
جائے گا؟ اگر قرار دیا جائے گا تو کس منطق کس عقل اور
کس محاورہ کی رو سے؟ علاوہ انہی یہ بھی غرق کر کے دکھائیے
کہ تمام انبیاء کے بارہویں یہ عقیدہ رکھنے کی بناء پر اس عقیدہ

کوکل انبیاء کی روحوں کے تسلسل کا عقیدہ "قرائین نہ دیا جائے" اس سلسلہ میں ایک اہم گزارش یہ ہے کہ احمدی تو تمام انبیاء کی روحوں کے بار میں ایک ہی عقیدہ رکھتے ہیں اور حضرت عیسیٰ کی روح کے ساتھ کوئی امتیازی سلوک نہیں کرتے۔ ہاں یہ خود آپ کا عقیدہ ہے کہ باقی تمام نبیوں کی روحیں تو جسم غصہ سے پرواز کر چکی ہیں صرف ایک حضرت عیسیٰ کی روح ہے جو مسلسل بلا انقطاع اسی مادی جسم سے وابستہ چلی آ رہی ہے۔ اب فرمائیے اگر اس عقیدہ کا نام "روح مسیح کے تسلسل کا عقیدہ" رکھا کیسا رہے گا؟ کیا آپ کو یہ دھچکنا اصطلاح اپنے عقیدہ پر نہایت عمدگی سے چیلن برتی نظر نہیں آتی؟ اس پہلو سے جب اس اصطلاح پر ایک بار پھر نظر ڈالی جائے اختیاریوں معلوم ہوتا ہے کہ یہ تو بنائی ہی آپ کے عقیدہ کے لئے تھی تو کیسی عمدگی سے ٹھیک بیٹھی ہے۔ جیسے کسی اچھے درزی نے عین ناپ کا کپڑا سیا ہے۔

اب رہے یہود کے عقیدہ سے مماثلت کا سوال۔ تو لطف کی بات یہ ہے کہ یہ مماثلت جہاں جناب پی کے حصہ میں آ رہی ہے۔ کیونکہ یہود بھی اس بات کے قائل ہیں کہ ایک نبی زندہ آسمان پر اٹھا لیا گیا تھا اور آج تک ایک دفعہ پھر زمین پر اترنے کے انتظار میں زندہ آسمان پر بیٹھا ہے اور آنجناب کا بھی یہی عقیدہ ہے کہ ایک نبی زندہ آسمان کی طرف اٹھایا گیا اور آج تک زندہ آسمان پر بیٹھا ہے۔ دونوں کے عقیدہ میں صرف شخصیت کا فرق ہے ورنہ یہود ایک دوسرے کی تصویر میں یہی خیال ہے اس مماثلت کے بارے میں؟

اسٹور میں گزارش ہے کہ اگر روح مسیح کے تسلسل کے عقیدہ سے مراد یہ ہے کہ احمدی حضرت رسول اکرم صلی اللہ

عزیز وسلم کی پیشگوئیوں پر ایمان لا کر امت محمدیہ میں ظاہر ہونے والے ایک ایسے موعود نبی کی آمد کے قائل ہیں جسے خود حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے مسیح کا نام دیا گیا ہے تو سب سے پہلے تو جناب مولانا صاحب سے مودبانہ گزارش یہ ہے کہ اس عقیدہ کو یہودیت قرار دینے سے قبل یہ خوف خدا سے کام لیں اور استغفار کریں۔ کیونکہ مسیح موعود کے نزل کی پیشگوئی تو خود سید ولد آدم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی تھی جس کا بکثرت احادیث صحیحہ میں ذکر ملتا ہے۔

حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی طرف سے تو یہ احادیث نہیں بنائیں۔ اس لئے کسی مسلمان کی طرف سے اسی عقیدہ کا تحمل اعتراض ٹھہرایا جانا ایک انتہائی گستاخانہ امر ہے اور ایسے شخص کے متعلق وہی امکانات ہیں یا تو وہ احادیث نبویہ کا سر سے منکر ہے اور اہل قرآن کے فرقہ سے تعلق رکھتا ہے جس کے مشہور سربراہ آج کل غلام احمد صاحب پر وزیر ہیں یا پھر وہ حدیثوں کو تو صحیح تسلیم کرتا ہے لیکن خود باللہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر اعتراض کی جسارت کر کے اپنی عاقبت خراب کر رہا ہے۔ معلوم نہیں "مولانا پر ان دونوں میں سے کن سی صورت صادق آتی ہے۔ جہاں تک میں علم ہے وہ فرقہ اہل قرآن سے تعلق نہیں رکھتے واللہ اعلم بالصواب!

"مولانا" صاحب سے ایک بار پھر مودبانہ گزارش ہے کہ مسیح موعود کے ظہور کے عقیدہ پر تو اہل قرآن کے سوا احمدیوں کی طرح تمام مسلمان فرقے ایمان رکھتے ہیں۔ ان کے درمیان صرف فرقہ ہے کہ احمدی تو ان پیشگوئیوں

کا مصداق امت محمدیہ میں پیدا ہونے والے ایک مصلح کو قرار دیتے ہیں اور جسے بعض ممالکوں کی بنا پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے مسیح کا لقب عطا کیا گیا اور غیر احمدی اسی پرانے مسیح کی آمد کے منتظر ہیں جو آج تک مسلسل آسمان پر زندہ بیٹھا ہوا ہے۔ "مسیح نبی اللہ" کی آمد پر تو ہر حال دونوں کو اتفاق ہے۔ ہاں احمدی روح مسیح کے تسلسل کے سرگز تامل نہیں۔ ایک نئی روح لے کر آنے والے سے امتی مسیح کی آمد کے قائل ہیں۔

نئی ممالکتیں سے اعتراضات:

اقبال کے دائرہ فکر سے آگے بڑھ کر جناب مولانا محمد یوسف بنوری صاحب نے بہت سی نئی ممالکتیں بھی پیش فرمائی ہیں جو تفسیق طبع کے مسلمان سے بڑھ کر کوئی حیثیت نہیں رکھتی کیونکہ ان کے نزدیک ذہنی اعتراضات کا درجہ رکھتی ہیں۔ لہذا ہم جواب دینے پر مجبور ہیں۔

(۱) احمدیت، صہیونیت کی ایک شاخ ہے:

اقبال سے ماخوذ مندرجہ بالا تین ممالکتوں کے علاوہ جرنی ممالکتیں اور نئے قابل اعتراض نکات مولانا صاحب نے دریافت فرمائے ہیں ان میں سے پہلا نکتہ یہ ہے کہ چونکہ حضرت مرزا صاحب علیہ السلام نے نیا اسرائیلی ہونے کا دعویٰ کیا ہے اس لئے لازماً احمدیت صہیونیت ہی کی ایک شاخ ہے۔ اس سلسلہ میں گزارش ہے کہ اولے تو مولانا کو یہی معلوم نہیں کہ نیا اسرائیلی ہونے اور عقیدہ یہودی ہونے میں کتنا فرق ہے۔ معلوم تھا ہے "مولانا نہ تو نسل اور مذہب کے درمیان کوئی امتیاز جانتے ہیں اور نہ تاریخ اسلام سے انہیں کوئی واقفیت

ہے۔ ورنہ وہ ایسا لغو اعتراض قلم لگانے کی جسارت نہ فرماتے۔ کیا جناب مولانا کا یہ خیال ہے کہ حضرت یعقوب کی نسل میں سے ہونا (نور اللہ) کوئی لعنت کی بات ہے؟ کیا مولانا کا یہ خیال ہے کہ حضرت یعقوب کی نسل کا ہر انسان یہودی العقیدہ ہے اور نہ کوئی ان میں عیسائی ملتا ہے نہ مسلمان؟ کیا جناب مولانا صاحب کا یہ خیال ہے کہ حضرت یعقوب کی نسل کا کوئی فرد بھی امت محمدیہ میں نہ کبھی شامل ہوا ہے نہ ہو سکتا ہے۔ نہ ہو گا۔ حتیٰ کہ اگر حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ پر بحیثیت کر کے بھی وہ مشرف باسلام ہوا ہو تو بھی وہ مسلمان نہیں کہل سکتا۔ اولاً اس کا اسرائیلی ہونے کا جرم برقرار رہے گا یہاں تک کہ نسل بعد نسل اس کی مسلمان و مسلمان اولاد بھی یہودی کہلانے کی سزا دار ہوگی جناب مولانا صاحب! گزارش یہ ہے کہ آپ بات کہنے سے پہلے ذرا قائل تو یار کریں کہ فرمایا ہے میں اور فرمایا گیا چاہتے ہیں۔ حضرت احمدی مسیح موعود علیہ السلام کے رسالہ "شام" ایک غلطی کا ازالہ سے آنجناب نے جب حسب ذیل استنباط فرمایا ہے۔

"قادیاہی تحریک کے بانی۔ (مرزا غلام احمد قادیاہی) کا یہ دعویٰ ہے کہ وہ نسل اسرائیلی ہیں۔" (ایک غلطی کا ازالہ)

درحقیقت اسی امر کا برعکس اظہار ہے کہ قادیاہیت صہیونیت کا ہی ایک شاخ ہے۔ اصل عبادت کا کی مضموم ہے۔ یہ تو بعد میں ذکر ہوگا۔ فی الحال ہم جناب مولانا صاحب سے یہ سوال کرتے ہیں کہ اس خود ساختہ قاعدہ کلیہ کو ذرا دوسری جگہوں پر بھی جاری فرما کر دکھائیے! مثلاً اگر حضور اکرم صلی اللہ

علیہ وسلم کے زمانہ میں کسی بنی اسرائیلی کا قبول اسلام ثابت
ہو تو کیا ایسے مسلمان کے نسباً اسرائیلی ہونے کی وجہ سے اس
کے اسلام کو لغو و باطلہ مہیہ ہونیت ہی کی ایک شاخ قرار دیا
جائے گا؟ مشہور صحابی حضرت عبداللہ بن سلام رضی اللہ عنہ
کے متعلق مولانا کا کیا خیال ہے؟

ذرا اور آگے بڑھیے! اس بنی اسرائیلی صحابیؓ کی
اولاد بھی جوئی ہو اور سب دنیا میں پھیلی ہو تو خا ہر ہے کہ وہ
اولاد نسباً اسرائیلی ہی کہلانے لگی۔ خواہ تمہیں مسلمان ہو۔
ضہنی نہیں کہ وہ تمام اولاد ایک ہی فرقہ سے تعلق رکھتی ہو
عربی ممکن ہے کہ ان میں سے بعض سنی ہوں، بعض شیعہ،
بعض اہلحدیث، یاد لینی اور بعض چکرالوی، اب
مولانا کے گھر سے ہر نئے قاعدہ کی نڈ سے کیا یہ نتیجہ نکالا
جائے گا۔ کہ جس فرقہ میں بھی کوئی اسرائیلی نسل مسلمان ہے
وہ فرقہ مہیہ ہونیت ہی کی ایک ذیلی شاخ ہے

لیکھ اور ضروری گزارش "مولانا" سے یہ ہے کہ
اس اعتراف سے قبل کیا انھوں نے فلسطین کے مسلمان
باشندوں اور شام کے مسلمان باشندوں وغیرہ کے بارہ میں
یہ تسلی فرمائی تھی کہ ان میں سے کوئی بھی نسباً اسرائیلی نہیں ہے
یعنی جب سے اسلام کی نعمت دنیا کو عطا ہوئی ہے۔ کوئی
اسرائیلی مسلمان نہیں بنا۔ یا اگر ہوا ہے تو لازماً اس کی اولاد
بقول مولانا مہیہ ہونیت کی کسی شاخ سے تعلق رکھتی ہے
إِنَّمَا لِلَّهِ دِينُ الْبَيْتِ وَأَجْمَعُونَ، کوئی عقل کی بات
کہیں آپ کہہ کیا رہے ہیں؟ اور آپ کو ہرگز کیا ہے؟
اب دیکھتے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے
ایک غلطی کا اندازہ میں کیا تحریر فرمایا ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔
میں خدا سے وحی پا کر کہتا ہوں کہ میں

بنی فارسی میں سے ہوں اور بموجب
اس حدیث کے جو کثیر الاحمال میں
درج ہے بنی فارسی بھی بنی اسرائیل اور
اہل بیت میں سے ہیں۔

اس عبارت میں کثیر الاحمال کی جس حدیث کا ذکر کیا گیا ہے
اس میں حضرت سلمان فارسی کو اہل بیت قرار دیا گیا ہے اور
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اگر نسباً بنی اسرائیلی سے
ہونے کا دعویٰ ہے تو براہ راست نہیں حضرت سلمان فارسی
کی نسبت سے ہے

اب جناب مولانا صاحب سے میری گزارش یہ ہے
کہ اس صورت حال پر ایک دفعہ نظر ڈال کر اپنے اعتراف
پر نظر ثانی فرمائیں کہ اس کی مکمل شکل کیا بنے گی؟
حضرت مرزا صاحب کی عبارت کا منشا و تویہ ہے کہ
آپ اس لئے بنی اسرائیلی ہیں سے ہیں کہ حضرت سلمان فارسی
بنی اسرائیلی ہیں سے تھے۔ اگر مولانا صاحب حضور علیہ السلام
کے اس دعویٰ کو قبول نہیں کرتے تو وجہ اعتراف ہی ختم ہو
جاتی ہے۔ نہ حضرت مرزا صاحب اسرائیلی تسلیم ہوئے نہ
مولانا صاحب کی منطق کی رو سے اجمہدیت مہیہ ہونیت کا شاخ
گو یا سارے اعتراف کا تقصیر پاک ہو جاتا ہے۔

اگر مولانا حضور کے دعویٰ کو تسلیم کرتے ہیں تو
پہلے عمل اعتراف تو حضرت سلمان فارسی بنے اور نتیجہ یہ نکلا
کہ آپ کا مذہب نسباً بنی اسرائیلی ہونے کے باعث (نورانی)
مہیہ ہونیت ہی کی ایک شاخ ہے اور قیامت تک آپ کی
اولاد میں سے جو شخص بھی کوئی مسلک اختیار کرے گا۔ وہ
مسلک مہیہ ہونیت ہی کی ایک نئی شاخ قرار پائے گا۔ یہ
جناب مولانا صاحب کا یہی عقیدہ ہے، گو میں کا جوہر

ابن مریم کو قتل کر دیا اور حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کا یہ دعویٰ کہ آپ نے قرآن کریم کی بین آیات اور احادیث نبویہ کی مدد سے حضرت مسیح علیہ السلام کا طبعی موت سے قتل پاجانا ثابت فرما دیا ہے۔ ایک ہی نوعیت کا جرم ہے اور ان دونوں پر قتل مسیح کا الزام عائد ہوگا؟

مولانا کی پیشین گوئی یہ مماثلتیں یقیناً اس لائق ہیں کہ انہیں نو اور کے طور پر کسی ڈبیر میں بند کر کے محفوظ رکھا جاتا ہے تاکہ آنے والی تسلیں کچھ اندازہ تو کر سکیں کہ احدیت کو کن صاحب فرست "بزرگوں" سے پالا پڑا تھا۔

حضرت مسیح پر صحیح النسب نہ ہونے کا الزام

مولانا صاحب کو مماثلتیں تلاش کرنے کا اس قدر شوق ہے کہ مسیح جھوٹ میں کوئی تمیز باقی نہیں رہنے دی۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر یہ انترائے عظیم کرنے سے بھی نہیں چرکے۔ کہ انور یا اللہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت مسیح نامی علیہ السلام کو یہود کی طرح صحیح النسب قرار دیتے تھے اور بغیر ہضم کے حوالے کے کتاب "انجامِ عظم" کی طرف آپ کا یہ عقیدہ منسوب کیا ہے۔ مولانا آپ مسلمان کہلاتے ہیں بلکہ مسلمانوں کے مذہبی رہنما تھے ہیں کیا آپ کو اتنا کبھی علم نہیں کہ قولِ زور ایک گناہ کبیرہ ہے اور قیامت کے دن اس احترام پر داری کا ٹوٹنا ہوگا۔ اگر آپ سچے ہیں تو من و عن و اقتباس شائع فرمائیے جس سے ثابت ہو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت مسیح کو صحیح النسب تسلیم نہیں کرتے تھے۔

صلیبی موت

یہودیت اور احدیت کے درمیان ایک مشابہت

مولانا صاحب کو یہ سوچھی ہے کہ یہودیہ دعویٰ کرتے ہیں کہ حضرت مسیح کو انھوں نے صلیب پر مار دیا حضرت مرزا صاحب علیہ السلام بھی یہ تسلیم کرتے ہیں کہ یہود نے حضرت مسیح کو صلیب پر چڑھایا۔ البتہ حضرت مسیح صلیب پر مرے نہیں بلکہ نیم مردہ حالت میں زندہ صلیب سے اتار لئے گئے۔

جناب مولانا صاحب! اہل بحث تو تھا ہی ہے کہ یہودیہ حضرات مسیح کو صلیبی موت دینے میں کامیاب ہوئے کہ نہیں یا اس نبیوی نزاع میں احدیت اور یہودیت کے عقائد میں قطعیوں کا فرق ہے محض صلیب پر چڑھانے کی تاریخی اور ثابت شدہ حقیقت میں اتفاق کو ایک قابلِ اعتراف مماثلت کے طور پر پس کرنا لغویت کی انتہا ہے۔ اس طرح کی سینکڑوں ہزاروں مماثلتیں تو خود جناب مولانا صاحب میں اور مختلف دشمنانِ اسلام کے درمیان پائی جاتی ہیں اب دیکھئے یہود بھی حضرت مسیح کو حضرت مریم کا بیٹا سمجھتے تھے اور مولانا صاحب کا بھی اس بارہ میں یہی عقیدہ ہے تو کیا مولانا یہود کے مشابہ ہو گئے۔ یہود علماء بھی بڑی بڑی طاڑھیاں رکھتے ہیں۔ یہود علماء بھی حضرت موسیٰ علیہ السلام اور بہت سے دیگر انبیاء پر ایمان لاتے ہیں اور مولانا بھی۔ جناب مولانا صاحب اور یہود کے مابین یہ اور اس قسم کی سینکڑوں مشابہتیں پیش کرنا ذرا ہیج مشکل نہیں۔ تو کیا جناب مولانا صاحب ان مماثلتوں کے نتیجے میں یہود کے اجمیٹ ثابت ہوتے ہیں اور کیا کسی کے لئے جائز ہوگا کہ ان مماثلتوں کے پیش نظر جناب مولانا یوسف بنوری صلیبیہ کے بارے میں ایک رسالہ تحریر کرے جس کا عنوان ہو۔ "یہودیت سے تلمذیاب تک"۔

معجزات مسیح اور مسمریزم

طرح احمدیہ جماعت بھی لغو بلکہ اسلام کی بدترین دشمن ہے۔
اس کے ثبوت میں الفضل ۳۱ جنوری ۱۹۵۲ء کا درج ذیل
اقتباس پیش فرماتے ہیں :-

”ہم فتح یاب ہوں گے اور ضرور تم ہجر
کی طرح ہمارے سامنے پیش ہو گے اس
دن تمہارا حشر وہی ہوگا جو فتح مکہ
کے دن ابوجہل اور اس کی پارٹی کا ہوا۔“

(رسالہ رواد سے نقل ایسیب تک صفحہ)

پیشتر اس کے کہ اس طرز استدلال پر تبصرہ کیا جائے
مناسب ہوگا کہ الفضل کا مذکورہ اصل اقتباس تارخین کی
خدمت میں پیش کر دیا جائے تاکہ ایک طرف تو یہ معلوم کرنے
میں سہولت ہو جائے کہ ”مولانا صاحب کس حد تک
اقتباسات پیش کرنے میں یا تفسیری سے کام لیتے ہیں۔ اور
دوسری طرف اصل سیاق و سباق کا روشنی میں قائل کا صحیح
معلوم ہو سکے۔ اصل اقتباس حسب ذیل ہے :-

”یہ محض کلثومؓ میں ہونے کا نتیجہ ہے
کہ تم ایسی باتیں کہہ رہے ہو لیکن غور کرو
کی ابوجہل کی بھی یہی دلیل تھی کہ محمدؐ
صلی اللہ علیہ وسلم کو کوئی حق نہیں
کہ وہ سارے ملک کی خانو سے فی حدی
آباد کے خیالات کے خلاف کوئی بات
کہے آفران جو دلیل تم دیتے ہو کیا
وہی دلائل ابوجہل نہیں دیا کرتا تھا۔
تمہارے کہنے پر بے شک حکومت مجھے
پکڑ سکتی ہے۔ تہد کر سکتی ہے۔ مار سکتی
ہے لیکن میرے عقیدہ کو وہ دیا نہیں سکتی

ایک الزام مولانا نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
پر لگایا ہے کہ آپ یہودی طرح حضرت مسیح کے معجزات
کو لہو و لعل اور مسمریزم سمجھتے تھے۔

اب اس جھوٹ اور بہتان کا کوئی کیا جواب دے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت مسیح علیہ السلام کے
معجزات کو ہرگز کبھی مسمریزم قرار نہیں دیا بلکہ ان عیسائیوں
سے مناظرہ کے دوران جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور
قرآن کے معجزات کو نظر استحقاف و استہزاء دیکھتے تھے
یہ موقف اختیار کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات
حضرت مسیح کے معجزات کو کوئی نسبت نہ تھی۔ اور یا سبیل سے
ہی یہ ثابت فرمایا کہ حضرت مسیح کے معجزات کی طرح کے
کوششیں ہنوز ان کے بعض مسمریزم کرنے والے بھی دکھایا
کرتے تھے لیکن یہ ہرگز کبھی نہیں فرمایا کہ خود حضرت مسیح
کے معجزات مسمریزم یا شعبہ تھے بلکہ جہاں تک حضرت
مسیح کے قرآن مجید میں مذکور معجزات کا ذکر ہے انہیں تسلیم
فرمایا اور ان کی وضاحت فرمائی اور ان معجزات پر ایمان
لانا ضروری قرار دیا اب مولانا صاحب فرماتے ہیں کہ یہودی
کا بھی یہی عقیدہ ہے کہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم
کے معجزات کے مقابل پر حضرت مسیح کے معجزات معمولی حیثیت
کے تھے اور یہودیوں کے مابین وجہ مماثلت ہے یہودیوں کا
تو یہودیوں کے معجزات کو جھوٹ و لغزاد قرار دیتے ہیں۔

اسلام دشمنی

ایک مماثلت مولانا نے یہ ایجاد فرمائی کہ یہودیوں کی

اس لئے کہ میرا عقیدہ جیتنے والا عقیدہ ہے وہ یقیناً ایک دن جیتے گا۔ تب ایسا تکر کرنے والے لوگ پشیمان ہونے کی حالت میں آئیں گے اور انھیں کہا جائے گا۔ تاؤ تمہارا فتویٰ اب تم پر کاٹ دیا جائے۔ جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ فرج کیا اور کثرت کا گھنڈا کرنے والے لوگ آپ کے سامنے پیش ہوئے تو آپ نے انھیں فرمایا۔ اب تمہارے ساتھ کیا سلوک کیا جائے آپ کا مقصد کہنے سے یہی تھا کہ وہ اپنی کثرت کے زعم میں جو کچھ کہا کرتے تھے وہ انھیں یاد دلایا جائے۔

اصل اقتباس تاریخین کے سامنے ہے انہیں کہ مولانا صاحب! کو جس وقت میں رد و بدل کرتے ہوئے یہ یاد نہ رہا کہ فرج مکہ سے تو کئی سال قبل الوجود ہو چکا تھا۔ ورنہ وہ اپنی طرف سے اقتباس میں یہ افتادہ نہ فرماتے کہ :-

”اس جون تمہارا حشر بھی وہی ہوگا جو فرج مکہ کے دن الوجود اور اس کی پادری کا ہوا۔“

بہر حال اصل اقتباس پر مشورہ کر کے یہ مولانا صاحب کو اس سادہ سی حقیقت کی طرف توجہ دلانا چاہئے ہیں کہ معمولی عقل و فہم کا انسان بھی اس اقتباس کو پڑھ کر یہ نتیجہ نکال سکتا ہے کہ اس وقت سے یہ ثابت ہونے کی بجائے کہ احمدی ظالم ہیں اور دیگر مسلمانوں کے لئے سخت نفرت کے جذبات رکھتے ہیں بالکل برعکس نتیجہ نکلتا ہے اس میں تو یہ کہا گیا ہے کہ کثرت کے گھنڈے

میں کمزور اقلیتوں پر ظم کرنا سنت نبویا نہیں بلکہ ان کے شکر کا وہ طرہ ہے لہذا انھیں اس لئے کہ تم کثرت میں ہوا حشریت پر زیادتی کرنے سے باز آؤ۔ جماعت احمدیہ کی مثال حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے تابعین کی اس حالت سے دی گئی ہے جبکہ آپ کمزور تھے اور دشمن عدوی کثرت میں تھے۔ اس کے بعد جو مسلمانوں کا عقیدہ جیتنے والا عقیدہ تھا اس لئے اللہ تعالیٰ نے آیت کی قوت کو کثرت میں بدل دیا اور آپ کے نظریہ کو مخالفین پر غالب کر دیا۔

ظاہر ہے کہ احمدیت کے لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے تابعین کی مثال دینا ہی اس بات کی سب سے بڑی ضمانت ہے کہ احمدی کبھی اپنے دشمنوں کے لئے بغض و کینہ کے جذبات نہیں رکھ سکتے بلکہ جب بھی اللہ تعالیٰ انہیں مخالفین پر غلبہ عطا فرمائے گا وہ ان سے وہی سلوک کریں گے جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرج مکہ کے دن اپنے دشمنوں سے کیا۔ کیا مولانا کے نزدیک وہ سلوک لغو و بالہ انتقام اور ہلاکت خیزی کا سلوک تھا؟ کاش مولانا کو یہ یاد ہوتا کہ وہ سلوک لا تشریب تکبر و الیومہ کا سلوک تھا۔ اور حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے تو بخشش عام کا اعلان فرمایا تھا۔ پس جب احمدی اپنے لئے فرج مکہ کی مثال اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ اختیار کرتے ہیں تو اس سے اپنے دشمنوں کے لئے ان کی بددعا ثابت ہوتی ہے نہ کہ عداوت۔ خود ثابت ہوتا ہے نہ کہ انتقام، محبت ثابت ہوتی ہے نہ کہ نفرت!

اس معمولی سہی بات کو سمجھنے کے لئے کسی غیر معمولی فہم و ذکاوت کی ضرورت نہیں

تمام دنیا پر غلبہ کا پروگرام:

عجیب و غریب حالتیں ایسا دیکھنے میں مولانا صاحب کو بیوقوفی حاصل ہے۔ ان کا ذہن رس ایک سے ایک بڑھ کر مخالفت تلاش کرنے میں اپنا ثانی نہیں رکھتا۔ حقیقتاً کوئی دیر عاقبت سہیادہ ہوا اس سے ان کو کوئی فرق نہیں پڑتا۔ آپ نے یہودیت اور احمدیت میں ایک دوسرے مخالفت یہ تلاش فرمائی ہے کہ جس طرح یہودیت تمام دنیا پر زور غالب آئے، کے خواب دیکھ رہی ہے اسی طرح احمدیت بھی سب دنیا کو اپنے احکوم بنانے کا پروگرام بنا رہی ہے۔ اس ضمن میں فرماتے ہیں:-

"تاویانیت بھی ————— انگریز اور یہود کے زیر سایہ پوری دنیا کو کھاجانے کا غزم رکھتی ہے تاویان کا فلسفہ کھل کر اعلان کرتا ہے کہ 'ہمیں اپنی معلوم کہ کب خدا کی طرف سے دنیا کا چارج سپرد کیا جائے۔ ہمیں انہی طرف سے تیار بنا چاہیے۔' (ص ۱۰۰)

اس کے بعد اپنے موقف کو مزید تائید کے طور پر "مولانا" دو مزید اقتباسات پیش کرتے ہیں۔ ایک آدب س الفاضل ہرنوری ۱۹۵۲ء کا ہے جس میں خدام احمدیہ کے بہتم تبلیغ کی طرف سے چھپنے والے ایک المان کے مندرجہ ذیل الفاظ مولانا نے اخذ فرمائے ہیں:-

"۶۱۹۵۲ کو گزرنے نہ دیکھتے جب تک احمدیت کا رعب دشمن اٹھتا ہے میں محسوس نہ کریں کہ اب احمدیت بے مٹائی نہیں جاسکتی اور وہ مجوزہ در احمدیت

کی گونہ میں آکر ہے۔

اس اعلان کا پہلا حصہ بھی اگر مولانا صاحب درج فرمادیتے تو ہر پڑھنے والا سمجھ جاتا کہ یہاں رعب سے مراد کوئی توپ و قشنگ اور شمشیر و سنان کا رعب نہیں بلکہ احمدی نوجوانوں کو تخص تبلیغ کی تلقین کی گئی ہے اور یہ کوئی قابل اعتراض بات نہیں بلکہ ہر مذہب و ملت اور ہر فرقہ اسلام کا حق بلکہ عرض ہے کہ وہ ہیں نظریات کو برحق اور باعقب نجات سمجھتے ہیں ان کی تبلیغ کر کے دنیا کو ہدایت کی طرف بلائے۔ اس موقع پر کوئی صحیح العقل انسان اعتراض نہیں کر سکتا۔

تیسرا اقتباس احمدیت کے خواتین کا غزائم ثابت کرنے کے لئے مولانا نے یہ پیش کیا ہے:-

"ہم احمدی حکومت قائم کرنا چاہتے

ہیں۔" (العقل - ۴) (فروری ۱۹۲۲ء)

اس اقتباس کے متعلق ہم صرف اتنا ہی کہنا کافی سمجھتے ہیں کہ جس الفضل کا مولانا نے حوالہ دیا ہے وہ دنیا میں کبھی شائع ہی نہیں ہوا۔ خدا جانے مولانا نے یہ حوالہ کیسے ایجا فرمایا؟

اب ہم مولانا کے پیش کردہ پہلے اقتباس کی طرف لوٹتے ہوئے یہ گزارش کرنے کی اجازت چاہتے ہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ کے جس خطبہ جمعہ سے مولانا نے یہ فقرہ الگ کر کے پیش کیا ہے۔ اگر اس کے ساتھ کے چند فقرے بھی لکھ دیتے تو صاف کھل جاتا کہ دنیا کے چارج سے مراد کوئی باہرانہ قیادت نہیں اور تیار ہونے سے مراد کسی فوج کشی کا تیار ہونا ہے۔ چارج سے مراد صرف روحانی ذمہ داری ہے اور تیار ہونا سے مراد دینی تعلیم و تربیت کی تیاری ہے۔ نیز حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ نے ہمیں اشارہ بھیجی ہے

یعنی اس طرف اشارہ ہے خدا تو لای خود ہی اس غلبہ کے سامان پیدا فرمائے گا یہ عاجز انسانوں کیے پس کی بات نہیں۔ معمولی دانا خطبہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ اسی حقیقت کی طرف اشارہ کی توجہ مبذول فرمادے ہیں کہ یہ غلبہ قرباری طاقت سے نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہو گا۔ تمہارا کام صرف اتنا ہے کہ دنیا کے معلم بننے کے لئے تیار رہو۔ اور جب جوق در جوق لوگ اسلام میں داخل ہوں تو تم اس بات کے اہل ہو کہ ان کی عمدہ تربیت کر سکو۔ پیر کی یہ مضحکہ خیز بات نہیں کہ عاجزانہ نصیحت اور تبلیغ کے ذریعہ تمام دنیا کی اسلامی رنگ میں تربیت کرنے کے پاکیزہ منصوبہ میں موافقت کو اس صیہونی تحریک سے مشابہت نظر آ رہی ہے۔ جو ٹوپ ڈالنگ اور جدید ترین لہک ہتھیاروں کی طاقت سے عالم اسلام ہی کو نہیں بلکہ ساری دنیا کو مغلوب و مقہور کرنے کے خواب دیکھ رہی ہے۔ یہ تو ویسی ہی مثال ہے جیسے کہا جائے کہ دیکھو اندھیرا بھی دنیا پر چھا جا تا ہے اور نور بھی دنیا پر چھا جاتا ہے لہذا نور بھی اندھیرے کی طرح نہایت خوفناک چیز ہے اور اس سے بچ کر رہنا چاہیے۔ جیسے نفرت جبر کے ساتھ جموں کو مغلوب کر لیتی ہے ویسے ہی محبت قلبی کشش کے ساتھ دلوں کو رام کر لیتی ہے۔ لہذا محبت بھی ویسی ہی گندی اور خبیث چیز ہے جیسے نفرت۔ اس محبت سے ہمیشہ خبردار رہنا چاہیے۔ یہ طرز استدلال اگر درست ہے تو یہ جناب مولانا صاحب کو ہی مبارک ہو عام انسانی عقل اسے قبول نہیں کرتی۔ آفریں مولانا سے صرف یہ سوال کرنے کی جرات کرتا ہوں کہ کیا آپ بھی دیگر مذاہب پر اسلام کے غلبہ کے قائل ہیں یا نہیں؟ اگر نہیں تو کیا اس کے لئے عالمی تبلیغی تحریک

فرمایا کہ احمدی برہنہ باز و خود دنیا کا پیراچ سنبھالیں گے بلکہ منافق و فاسق فرمائی کہ یہ خدا تعالیٰ کا کام ہے اور اللہ تعالیٰ کی تقدیر ہی یہ سامان پیدا فرمائے گی۔ حضرت خلیفۃ المسیح کا اصلی الغلو حسب ذیل ہیں:-

”پس نہیں معلوم ہیں کہ خدا کی طرف سے دنیا کا چلنے سپرد کیا جاتا ہے جس میں اپنی طرف سے تیار ہی رہنا چاہیے کہ دنیا کو سنبھال سکیں۔ تم نے دنیا کو اوھر نہیں لانا بلکہ لانے والا خدا ہے۔ اس لئے تمہیں آنے والوں کے معلم بننے کے لئے بھی سے کوشش کرنی چاہیے۔“

(انضال - ۲۷ فروری ۱۹۷۲ء)

اس آیت میں جو مضمون بیان کیا گیا ہے اس میں اس آیت قرآنی کے مضمون کی طرف اشارہ ہے:-

”هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظَاهِرَ عَلَىٰ الْوَيْبِ كَلِمَةً وَوَلَوْ كَرِهَ الْمُشْرِكُونَ“

”اللہ تعالیٰ کا تو دعویٰ ہے ہی ہے کہ یہ تحریک تمام اویان پر اسلام کے غلبہ کے لئے جاری کی گئی ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے جو سچا اور اعلیٰ و عمدہ فرمایا تھا کہ وہ آپ کو اور آپ کے دین کو تمام دوسرے اویان پر غالب فرما دے گا۔ اسی وعدہ کے ایفا کا مسلمانوں کی شہادت اور جہاد کا فرمایا گیا ہے لیکن آیت مذکورہ میں اللہ تعالیٰ نے اس غلبہ کی نسبت اپنی طرف فرمائی ہے کہ جس

کا پروگرام بنانے کا ارادہ بھی رکھتے ہیں یا محض تامل ہونے پر
چاکنگ ہے؟ اگر اس ضمن میں علی پروگرام بنانے کا بھی ارادہ
ہے تو کیا ایچ آفری اور فیکلٹی عالمی فتح پر بھی جناب کو
ایمان ہے کہ نہیں؟ اگر ہے تو فرمائیے کہ کیا آپ کے اس پروگرام
کو صیہونیت کے عالمی غلبہ کے مفہوم سے مشابہت تو نہیں؟
ذرا سوچ کر دلیل کے ساتھ جواب دیجیئے!

دوسرا عالمی سٹیٹ، یہود، برطانیہ اور امریکہ کی سازش سے قائم ہوئی اور رولہ سٹیٹ، انگریز گورنر کی سازش سے:

ایک اور مضحکہ خیز مثال صیہونیت اور صیہونیت
کے درمیان مولانا کو نظر آئی ہے کہ جس طرح یہود، برطانیہ
اور امریکہ کی سازش سے اسرائیلی سٹیٹ قائم ہوئی ہے اسی
طرح پنجاب کے انگریز گورنر کی سازش سے رولہ سٹیٹ یا تانہ
میں قائم ہوئی۔ انگریزوں! کہ مولانا صاحب کو سٹیٹ یعنی
ریاست اور ٹائون یعنی قصبہ کے درمیان بھی فرق معلوم
نہیں۔ اسرائیل ایک باقاعدہ خود مختار ریاست اور حکومت
ہے جسے سامراجی طاقتوں نے بعد شہسیر نہایت ظالمانہ
اور غاصبانہ طور پر سرزمین فلسطین میں قائم کیا اور رولہ
اسلامی جمہوریہ پاکستان کا ایک چھوٹا سا قصبہ ہے جو شہر
چنیوٹ سے چھ میل مغرب کی طرف دریائے چناب کے کنارے
آباد ہے۔ اس کا کل رقبہ ۱۰۳۲-۱ ایکڑ ہے۔ یہ رقبہ آنا چھوٹا
ہے کہ گزشتہ زرخیز اصلاحات سے قبل کثیر تعداد میں درمیانی
درجہ کے زمینداروں کے پاس اس سے بڑھ کر رقبہ موجود تھا
یہ زمیندار قصبہ میں تحصیل لائیاں تقسیم چنیوٹ ضلع جننگ

صوبہ پنجاب میں حکومت پاکستان اور پنجاب کی عملداری میں
اسی طرح شامل ہے جس طرح پاکستان کی ایک ایک ایچ ڈی
زمین۔ حکومت پاکستان کے تمام کل پرزے یہاں اسی طرح
کام کرتے ہیں جس طرح پاکستان کے دیگر ریاست قصبہ اور
شہر میں ہیں۔ اسی قصبہ کو ایک آزاد مملکت کا نام دے کر اسرائیل
کی ریاست سے تشبیہ دینا سادگی یا مکاری کی نہ انتہا ہے
اگر ایک زمین ایکڑ پر قبیلے ہوئے اس پورے سے قصبے کو
اسرائیل کی طرح آزاد ریاست کہنا جائز ہے تو لاہور شہر کو
ریاست کہیے متحدہ امریکہ یا روس کی سویت سوڈسٹ
ری پبلک سے تشبیہ دینا کسی طرح سیالکوٹ قرار نہیں دیا جا
سکتا باقی راجہ عظیم شہر کراچی تو وہ ایک عظیم آزاد براعظم سے
کم نہیں۔ پس پاکستان میں اگر لاسٹ صیہونیت عظیم آزاد ریاست
قائم ہو سکتی ہے جو دنیا کی سب سے بڑی استعماری طاقت امریکہ
کے مشابہ ہے اور کراچی جیسا عظیم ترین براعظم سما سکتا ہے
تو اسرائیل کے برابر چھوٹی سی ریاست رولہ پر کیا اعتراض
ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ پاکستان میں رولہ کے برابر اتنی آزاد زمین
موجود ہیں اور رولہ سے بہت بڑی اور طاقت ور اتنی عظیم
مملکتیں موجود ہیں کہ اگر دنیا میں ان کی نظیر ڈھونڈی جائے
تو سب دنیا ختم ہو جائے گی لیکن پاکستان کی آزاد ریاستیں
باقی رہیں گی۔ رولہ کے مغرب میں ایک بڑی ریاست لائیاں
ہے مشرق میں کئی گنا بڑی مملکت چنیوٹ ہے۔ ۲۸ میل
مغرب میں دولت مند ہائے متحدہ امریکہ واقع ہے۔ ۲۵
میل مشرق میں ریاست ہائے متحدہ لاکھپور، تونٹی افروز
ہے معلوم نہیں کیوں مولانا کو رولہ کا تنگ تونڈ نظر آ گیا یہ
بڑے بڑے شہسیر نظر نہیں آئے۔ جناب مولانا صاحب
شاہد پڑھ کر ہم پر الزام لگائیں کہ تم اس بات کو واقف

نال گئے ہو۔ ہمارا جواب یہ ہے کہ اگر یہ مذاق ہے تو اس مذاق کی ابتدا آپ نے فرمائی ہے اور آپ ہی اس کے ذمہ دار ہیں۔ اگر آپ ربرہ کو "سٹیٹ" قرار دیتے ہیں سنجیدہ تھے تو پھر سمجھ لیجئے کہ ہم بھی سنجیدہ ہیں۔ اب یہ ذمہ داری آپ کی ہے کہ ثابت فرمائیے کہ حکومت پاکستان کو لائیاں، چینوٹ، سرگودھا، لاکپور، لاہور اور کراچی وغیرہ پر کونسی ایسی سیاسی طاقت حاصل ہے جو ربرہ پر نہیں کیوں ربرہ پاکستان کا حصہ نہیں پاکستان کے وہ کون سے قوانین ہیں جو اس نررار ایکڑ ربرہ پر اطلاق نہیں پاتے؟ دنیا میں کون کون سے ممالک ہیں جو "ربرہ سٹیٹ" کو ایک خود مختار ریاست کے طور پر تسلیم کر چکے ہیں؟ وغیرہ وغیرہ۔ یہ اور اس قسم کے بیسیوں سوالات پیدا ہوتے ہیں آپ اگر ان کا تسلی بخش جواب دے دیں تو پھر پاکستان کے ہر شہری کا سختی ہے کہ حکومت پاکستان سے پوچھے کہ ریاست ربرہ کو کیوں حکومت نے تسلیم کر رکھا ہے اور قومی اسمبلی کے کس فیصلہ کے مطابق پاکستان کا یہ ٹکڑا پاکستان کی ملداری سے نکالی کر خود مختار ریاست ربرہ کے نام منتقل کیا گیا تھا؟

اس آفری سوال کو مولانا نے خود ہی چھیڑ کر اپنے دانت میں اس کا معقول جواب بھی جہاں فرمادیا ہے جہاں اپنے اعتراض کے اندر ہی اس امکانی سوال کا جواب شامل کرتے ہوئے یہ انکشاف فرمایا ہے کہ ربرہ سٹیٹ کا قیام انگریزوں نے پنجاب کی سازش سے عمل میں آیا تھا۔ گویا نہ تو حکومت پاکستان اس میں قصور دار ہے اور نہ اس کا کوئی بس جتنا تھا کہ کیوں پنجاب کے انگریز گورنر کے سامنے حکومت کی کچھ پیش رفتی تھی مگر اس تعداد کی یہ کون زمر جائے اے خدا.....

اب کون سیوں مولانا کو معاشرتی علوم اور سیاسیات کی ایجاد

پڑھائے یہ بتائے کہ گاؤں کس کو کہتے ہیں۔ تقصیر کیا ہوتی ہے۔ تحصیل ضلع۔ صوبہ اور مرکزی حکومت کی موتے ہیں۔ ایک آزاد خود مختار ریاست اور کسی ملک کے ایک گاؤں میں کیا فرق ہے اور نظام حکومت کس طرح چلایا جاتا ہے؟

اب سنیئے جناب مولانا صاحب! ربرہ کا قیام اس طرح عمل میں نہیں آیا کہ کسی انگریز گورنر نے حکومت پاکستان کی ایسے خبری میں پاکستان کا ایک خط کسی غیر ملکی طاقت کے پاس بھیج دیا ہو بلکہ اس خط زمین کو خریدنے کے لئے جماعت احمدیہ نے ضلع ہونگ کے مسلمان زمین کسٹر پوڈی شتق احمد صاحب چیمہ سے باقاعدہ درخواست کی تھی۔ محکمہ مال کی فریگ کا رد ہوا اور موقع کے معائنہ کے بعد جو ڈپٹی کسٹر موصوف نے اس خط زمین کو بے آب و گیاہ اور کھنڈر سے بھر دیا ہے۔ یہ آباد پایا تو اس کی منظوری کی سفارش جناب کسٹر صاحب ملتان ڈویژن کی خدمت میں کی۔ ان مسلمان کسٹر صاحب نے محکمہ جانور کے پوڈیہ کاغذات مشہور و معروف مسلمان نیشنل کسٹر جناب اختر حسین صاحب کو بھجوا دیئے اس محکمہ کے وزیر کی طرف سے بعض اعتراضات لگ کر کاغذات

پھر واپس روانہ ہوئے اور جوابات کے بعد پھر مسلمان وزیر اعلیٰات کے پاس پہنچے جن کی سفارش پر پنجاب کی مسلم لیگی حکومت نے نہ کہ انگریز گورنر نے اس سود سے کی منظوری دی۔ اور بالآخر یہ زمین جماعت احمدیہ کے نام فروخت کی گئی۔ گورنر کا افسار سے ایک اس معاملہ میں کوئی دخل نہ تھا۔ مولانا صاحب کو انہی سادگی میں یہ پتہ ہی نہیں کہ حکومت کے فیصلے کس طرح ہوتے ہیں اور سرکاری زمین کی خرید و فروخت کے لئے کس طرح کا رد ہوا ہوتا ہے اور پوری سے گواہ پر تک حکومت کے کہتے

کارندہ اس میں حقمیت لیتے ہیں۔

معلوم ہوتا ہے کہ مولانا صاحب اچھی ہندوستان سے پاکستان تشریف نہیں لائے تھے۔ ہذا ان کو معلوم ہو جاتا کہ یہ کوئی خفیہ معاملہ نہ تھا۔ احریت کے معاملہ اخبارات نے اس پر پراثر شور مچا۔ ادارے لکھے گئے۔ علماء کے وجود پر اثر حل و عقد سے ملے۔ حکومت کو اعتراضات کا نشانہ بنایا گیا۔ اخبار آواز، زمیندار، احسان اور منبری پاکستان نے حکومت پر طعن فرمایا۔ احریت کے لیے لیکن لطف کی بات یہ ہے کہ کسی مخالف نے یہ نہ کہا کہ یہ انگریز گورنر کی سازش ہے اور حکومت ایسے گورنر کو نکال باہر کرے۔ اس سازش کا انکشاف آج ۲۴ سال بعد بنیاد مولانا بھوری صاحب پر ہی ہوا ہے ہماری اہمیت ہے کہ اگر کوئی اہم دستاویز ایسی ہاتھ آتی ہو جس سے معلوم ہو کہ اس وقت حکومت پاکستان ایک انگریز گورنر کے ہاتھ میں تھی تو اسے شائع تو فرمائیے! قدسین ذرا غور فرمائیں کہ دراصل یہ اعتراض احریت پر نہیں اس وقت کی مرکزی اور سو باڈی حکومت پر ہے پاکستان کے ائمہ فرنگہ سے اسے اس اعتراض کا سب سے گھناؤنا پہلو یہ ہے کہ اس اعتراض کا اصل نشانہ تو خود حضرت بانی پاک تھے۔ قائد اعظم اور علی جناح جیسے ہیں جو اس وقت افضلہ تعلیم زمرہ سلامت موجود تھے۔ معاند اخبارات کے اتنے شدید اور وسیع پراسپیڈ سے کہ باوجود کی ان کو کانوں کان بھی خبر نہیں ہوئی کہ حکومت پنجاب ایک انگریز گورنر کی انگلیوں کے اشاروں پر بنا چ رہی ہے؟ کیا وہ خلیفہ جو ماؤنٹ بیٹن کو بھی حاضر نہیں نہ لانا تھا اور جن کی حق پرستی اور فیری کا بدترین دشمن ہی اعتراضات کے سپر میور ہے۔ خود اپنے حضور کردہ انگریز گورنر کے ہاتھوں ایسا بے بس و

لاچار تھا کہ اس کے غور و وطن میں اس کی انگلیوں کے سامنے وہ ایک خوفناک ریاست کا سودا کر رہا تھا اور قائد اعظم انگلی تک نہ ہلا سکے۔ بلاشبہ یہ کوئی معمولی بات نہیں بلکہ بانی پاکستان کے کردار پر ایک سنگین حملہ کے مترادف ہے یا تو یہ حد سے بڑھی ہوئی سادگا اور لا علمی کے نتیجے میں ہو سکتا ہے یا سخت غماز کی بناء پر۔ اب اللہ تعالیٰ ہی بہتر جانتا ہے کہ اصل صورت حال کیا ہے۔ آخر پر مخالفین احریت کی یادداشت کو مازہ کرنے کے لئے ہم ذیل میں میں دعویٰ حکومت مغربی پنجاب کا وہ اعلان نقل کرتے ہیں جو اس وقت کے اخبارات کے گمراہ کن پراسپیڈ کے جواب میں حکومت نے شائع کیا ہے۔

۱۔ لاہور سرکار کا اطلاع - ۲۸ اگست
بعض اخبارات میں ایک خبر تھی ہے جس میں اس بات پر نکتہ چینی کی گئی ہے کہ حکومت مغربی پنجاب نے ۲۴-۱۰۳ ایکڑ زمین ضلع جھنگ میں جمنیٹ کے قریب جماعت احمدیہ کے ائمہ میں روپے فی ایکڑ کے حساب سے بیجی۔ الزام یہ ہے کہ تقسیم سے پہلے بعض مسلم ائمہ میں اس زمین کو پندرہ سو روپے فی ایکڑ کے حساب سے خریدنا چاہتی تھیں۔ یہ اعتراض بھی کی گئی ہے کہ جب ضلع واو آباد کاری کی تجویز کو منظور نہیں کیا گیا تو احمدیہ جماعت کو یہ موقع کیوں دیا گیا ہے کہ وہ ایک مخصوص علاقہ کو اپنی کاؤٹی بنائے۔ یہ رپورٹ گمراہ کن اور

ہو جائے تو وہ ایک دن بھی باقی نہیں
 رہ سکتی اسی طرح تو دینی سٹیٹ بھی
 اپنے مغربی آقاؤں کے بل بوتے پر قائم
 اسلام کے مابہ نماز ملک پاکستان کے
 عین قلب میں باقی ہے اگر اس کا یہ
 سہارا ختم ہو جائے تو وہ ایک دن بھی
 باقی نہیں رہ سکتی۔"

اصلیت سے دور ہے جسی زمین کے
 متعلق یہ اعتراض کیا گیا ہے وہ خبر ہے
 اور عمر دراز ہے اسے زراعت کے
 ناقابل سمجھا گیا ہے..... اُسے
 جماعت اصرار کے ہاتھ فروخت کرنے
 سے پہلے حکومت نے اس کا استہوار
 اجراءات میں دسے دیا تھا۔ اور
 پورے ایک ہفتہ تک کسی شخص
 نے اس پر کوئی اعتراض نہیں
 کیا تھا۔"

(اجراء انقلاب لاہور ۳۱ اگست ۱۹۴۸ء ص ۲۱، ۲۲، ۲۳)

دسویں حیرت انگیز مماثلت

معلوم تھا ہے کہ مذکورہ بالا الزام عائد کرنے کے معاہدہ
 بھجاب مولانا صاحب کو خود ہی یہ خیال آیا کہ انگریزوں نے
 سازش کر کے ربرہ سٹیٹ تو قائم کنی لیکن بعد کے مسلمان
 گورنوں نے اسے آج تک قائم نہیں رہنے دیا اور کیوں بعد
 میں قائم ہونے والی مختلف مرکزی حکومتوں نے اسے اس
 سے ایک خود مختار آزاد ریاست کے اختیارات چھین
 نہیں لئے۔ قسمت کو یا وہی یاد رکھیے کہ اس پیچیدہ سوال
 کا حل تلاش کرتے ہوئے "مولانا" صاحب کو نہ صرف
 جواب مل گیا بلکہ ایک بے نظیر دسویں مماثلت بھی ہاتھ
 آئی اس کا ذکر کرتے ہوئے مولانا صاحب فرماتے ہیں:-

"یہودی سٹیٹ قائم اسلام کے
 عین قلب میں امر کی امداد کے سہارے
 زندہ ہے اور اگر اس کا یہ سہارا ختم

دیکھئے! جمالتوں کی دنیا میں کیا بات پیدا فرمائی ہے
 مولانا صاحب نے! جیسا ہے کوئی اس کی مثال؟
 یہودی سٹیٹ نے اور گورنوں کے مسلمان حاکم پر
 خون ناک حملے کئے یا ایسے حالات پیدا کئے کہ وہ خود تھکایا
 اٹھانے پر مجبور ہو گئے مگر تین نہایت ہونک اور تباہ کن
 جنگوں سے باوجود استعماری طاقتوں کی فوج امداد کو
 دہرے سے اسرائیل کو فیصلہ کن شکست زدہ کر دیا جا سکی۔ بلکہ
 ہر جنگ کے اختتام پر پہلے سے زیادہ مسلمان علاقوں کو مس
 نے غصب کر لیا۔ یہ ہے حیدرآباد میں اسرائیل کے باقی
 رہنے کی داستان۔
 یہ داستان کہ بالکل اسی طرح ربرہ سٹیٹ نے کئی
 بار پاکستان ایران اور افغانستان کی مسلمان ریاستوں
 حملے کئے یا ایسے حالات پیدا کئے جو یہیں عظیم مسلمان ریاست
 خود ربرہ سٹیٹ کے خلاف پھیلا اٹھانے پر مجبور ہو گئے
 جب مولانا ہی سنا نہیں کیزم کو وہ سراسر پاکستانی شہری خوا
 اصی ہو۔ یا عبر اصی۔ اس سنسنی خیز تاریخ کے حالات
 سے واقف نہیں۔

مولانا مماثلت کو مکمل کرتے ہوئے امداد شفق
 امداد و شہد سے پرزہ اٹھاتے ہوئے یہ بھی بتائیں گے کہ امداد

کی تصویریں بھی شائع فرمائیں جو پر بنا کر کے مولانا یسین خیز انگشتات فرمائیں گے

فلسطین ترقی و بائیت اور یہودیت دونوں کا دعویٰ

یہودیت اور اصریت کے درمیان ایک مماثلت مولانا کو نظر آئی ہے کہ دونوں ہی ارض مقدسہ فلسطین کی قرابت کے دعویدار ہیں۔

تجرب ہے کہ مماثلت پیش کرتے ہوئے مولانا یہ بات بھول گئے کہ خود وہ بھی تو اس بات کے دعویدار ہیں کہ یہودیت مسلمان فلسطین کی قرابت کے اولین حلقہ میں اس لحاظ سے اصریتوں کی باری تو بعد میں آئے گی۔ یہود سے مماثلت کا پہلا شرف تو خود مولانا صاحب کو حاصل ہوگا اگر تو مولانا صاحب کے نزدیک یہودیت یہ ہوتی کہ یہود اور اصریت دونوں فلسطین کی قرابت کے دعویدار ہیں لیکن غیر اصریتوں کو یہ دعویٰ نہیں رکھتے تو بات کسی حد تک بن جاتا لیکن جب خود مولانا صاحب کو بھی قرابت کا مقدار چھوٹے کا دعویٰ ہو تو وہ کس طرح اس مماثلت سے بچے گئے؟ دعویٰ جیز قابل توجہ یہ ہے کہ اب تک تو مولانا یہ ترقی قائم کرنے کی کوشش فرما رہے تھے کہ گویا اصریت نوعاً بالذات یہودیت ہی کی ایک شاخ ہے اور یہود اور اصریتوں کے باہم کلی فرقہ ہے۔ اب شوق مماثلت میں مثال ایسی دے بیٹھے جو یہودیت اور اصریت کے درمیان اور حریفوں اور مد مقابل کے طور پر پیش کرتے ہیں نہ کہ دو مستوی اور حریفوں کے طور پر۔ جب دونوں بال مقابل ارض مقدسہ کے دعویدار ہوتے تو اس سے ان میں باہم دشمنی ثابت ہوتی نہ کہ دوستی

الفضل کا جو اصریتوں سے مولانا نے اپنے دعویٰ کی

جنگوں کے دوران ربرہ سٹیٹ کو کہتے ہوئی جہاز کتنی دور مار تو ہیں کہتے ٹینک اور کتنی میزائلیں اپنے مغربی آقاؤں سے ملیں اور ان جنگوں کے دوران برسرِ کار ریاستوں کا کیا کیا جانی و مالی نقصان ہوا نیز ان جنگوں کے اختتام پر کتنے ایکڑ اور کتنے کنال زمینیں ربرہ سٹیٹ نے ان مسلمان ریاستوں سے چھین لی۔ مولانا کی یہ رپورٹ جب بھی شائع ہوگی۔ اس زمانے کا سب سے زیادہ حیرت انگیز انکشاف ہوگا۔ کیونکہ یہ تکریم کے بعد جعفر کا ایکٹیا بائیت ہے جس سے آج روئے زمین پر تمام نوجوان انسان میں سے مولانا کے ہمراہ کوئی دلچسپ نہیں بیٹھتا۔ اس مماثلت کا حال۔ اب رہا یہ سوال کہ کہیں ایسا تو نہیں کہ حکومت پاکستان جب بھی ربرہ سٹیٹ پر فوج کشی کا ارادہ کرتی تھی۔ مغربی طاقتیں مثلاً انگریز وغیرہ حکومت پاکستان کو امن ستم کی دھمکیاں دے کر اسے ارادے سے باز رکھتی رہیں۔ کہ اگر تم نے ربرہ سٹیٹ پر فوج کشی کی تو ہم تم پر فوج کشی کریں گے۔

یہ معاملہ چونکہ یا تو صرف مولانا کو معلوم ہے یا پھر پاکستان کی گزشتہ اور موجودہ حکومت کے ارباب حل و عقد کو معلوم ہو سکتا ہے اس لئے جب تک اس منظر سے وہ پردہ نہ اٹھائیں ہم کچھ عرض کر سکتے ہیں۔ مولانا ایک دینی رہنما ہیں عام خلافتی اصولوں کے مطابق پاکستان کے ہر شہری کو ان سے یہ توقع رکھنی چاہیے کہ وہ جو کچھ کہتے ہیں پوری ذمہ داری کے ساتھ ہی پس ہم پاکستان کے شہریوں سے اپیل کرتے ہیں کہ اگر مولانا ہمارے درخواست کو درخور اعتناء نہ سمجھیں تو پاکستان کے دوسرے شہری ان کو اس بات پر آمادہ کریں کہ تاریخ کے مذکورہ بالا دونوں ایجاب سے پردہ اٹھائیں۔ ان ایک شرط سے کہ اپنے بیان میں انھوں نے شمار فروردین اور ان وسکو

تائید میں پیش کیا ہے وہ حسب ذیل ہے:-
 "اگر یہودی اس لئے بیت المقدس
 کی تولیت کے مستحق نہیں کہ وہ جناب
 مسیح اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ
 وسلم کی رسالت و نبوت کے منکر ہیں
 اور عیسائی اس لئے مستحق ہیں کہ
 انھوں نے خاتم النبیین کی رسالت کا
 انکار کیا تو لَقِينَا نَبْرَاحِمٰی (یعنی مسلمان)
 بھی مستحق تولیت نہیں۔"

(الفضل جلد ۹ صفحہ ۳۶)

یہ تقابلاً قریباً درست ہے مولانا نے صرف
 برکت والے الفاظ (یعنی مسلمان) اپنی طرف سے بڑھائے ہیں
 اور یہ نوٹ دینا بھول گئے ہیں کہ یہ اصل عبارت کے الفاظ
 نہیں بلکہ ناقل کی تشریح ہے لیکن یہ الفاظ بڑھانے پر ہمیں
 اعتراض نہیں ہے اعتراض یہ ہے کہ اس اقتباس کا اسم
 حصہ ترک کر کے وہ نتیجہ نکالا گیا ہے جو منشاء تکلم
 کے برعکس ہے۔ نتیجہ مولانا صاحب نے یہ نکالا ہے کہ اصرار
 کے نزدیک یا تو فلسطین کی تولیت کے لئے احمدی حقدار ہیں یا
 پھر یہودی وغیر احمدی مسلمان ہر حال نہیں۔ یہ نتیجہ کسی طرح
 بھی واپس ہٹا کر اپنی قرار نہیں دیا جاسکتا۔ کیونکہ لفظ
 کے جس اصرار سے یہ اخذ کیا گیا ہے اس کا وہ حصہ جو
 مولانا صاحب نے چھوڑ دیا ہے اگر ساتھ درج کر دیا جاتا
 تو ادنیٰ عقل کا آدمی بھی وہ نتیجہ نہ نکال سکتا جو مولانا
 نے نکالا ہے۔ عبارت کا وہ حصہ حسب ذیل ہے:-

"مجموع مشرق نہایت معقول و چیرہ
 کو تاپ سے کہیں بیت المقدس عیسائیوں

یا یہودیوں کے مقابلہ میں مسلمانوں
 کے قبضہ میں رہنا چاہیے بیت
 المقدس کی تولیت کے سزاوار
 یہودی اور عیسائی کسی طرح
 نہیں ہو سکتے جو صرف ایک مغرب
 دو مغربوں کو مانتے ہیں برخلاف
 مسلمانوں کے جو لاکھوں بیچ
 احد میں دسلہ پر ایمان رکھتے
 ہیں اور حضرت موسیٰ اور جناب مسیح
 اور حضرت رسول اکرمؐ کی تصدیق ایمان کی
 تکمیل کرتے ہیں۔"

صاف ظاہر ہے کہ اس عبارت کو عمداً اس لئے ترک کیا گیا ہے
 تاکہ غلط نتیجہ نکالا جاسکے۔

اس عقیدے کے بعد ہم ادارہ کی حیثیت کے بارہ میں
 یہ عرض کرنا چاہتے ہیں کہ یہ محض استدلال کا ایک رنگ ہے نہ
 جماعت کا واضح اور صاف موقف جو ہمیشہ خلیفہ وقت کی
 طرف سے پیش کیا جاتا رہا ہے۔ یہ رہا ہے کہ سرزمین فلسطین
 فلسطینی مسلمانوں کی ہے اور کسی غیر کا حق نہیں کہ اس کے ایک
 چپہ پر بھی قبضہ کرے جماعت احمدیہ نے ہمیشہ تکیہ ام
 اسرائیل کی شدید مخالفت کی ہے اور کھلے طور پر اس بارہ
 میں عربوں کا ساتھ دیا ہے اور آج بھی جماعت کا یہی
 موقف ہے کہ فلسطین فلسطینی مسلمانوں کا ہے
 اور استعماری طاقتوں کی بنائی ہوئی صیہونی حکومت ایک
 غاصبانہ حکومت ہے جس کے قائم رکھنے کا کوئی جواز نہیں۔

اس بارہ میں مزید گفتگو ہم آگے چل
 کر کریں گے۔

رہوہ سے تل ابیب تک

لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الْكَافِرِينَ

اگر وہی ہمارا اصل جواب ہے لیکن بعض قارئین شاید اس جواب کو کافی نہ سمجھیں اور مزید تبصرہ کے طلب گار ہوں اس لئے اس حصہ مضمون پر بھی قلم اٹھایا جا رہا ہے۔

(۱) مولانا اچھے رسالہ کے صفحہ ۷ پر تحریر فرماتے ہیں:-

"برطانیہ کے وزیر خارجہ مسٹر بالفور کے اعلان ۱۹۱۷ء کے نتیجے میں فلسطین میں اسرائیلی سٹیٹ وجود میں آئی جیسے کہ آپ سن چکے ہیں۔ یہودیت اور قادیانیت دونوں کا دعویٰ تھا کہ مسلمان بیت المقدس اور فلسطین کے مستحق نہیں۔ یہ سوال کہ اسرائیلی سٹیٹ کے قیام میں قادیانی گروہ کا کتنا حصہ ہے بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ ۱۹۱۷ء میں قیام اسرائیل تک فلسطین پر قادیانی تبلیغ کی پروکس رہی اور قادیانیوں سے ممتاز افراد مفید سامراج کے گماشتوں کی حیثیت سے فلسطین میں کام کرتے رہے"

اس جھوٹ کا مقصد کیا ہے؟ صرف یہ کہ انگریزوں پر خارجہ مسٹر بالفور کے ۱۹۱۷ء کے اعلان کے ساتھ جماعت احمدیہ کی تبلیغی کوششوں کی تاریخ یا مذہب کو برع خودیہ ثابت کیا جائے کہ یہ تبلیغی کوششیں اسرائیل کے قیام کی غرض سے انگلینڈ کے ایمپائر پر شروع کی گئیں نہ کہ اشاعت دین کے لئے۔ مولانا نے یہ وضاحت نہیں فرمائی کہ ۱۹۱۷ء میں جماعت احمدیہ کے کون کون سے تبلیغی وہاں گئے۔ اسرائیل کے قیام کے حق

مولانا صاحب ممالکوں کی منجھ کہ خیر تھیلا تھی دینا سے نکل کر اب الزام تراشی کے ایک نئے باب کا آغاز کرتے ہیں جن کا عنوان ہے "رہوہ سے تل ابیب تک" یہ باب پڑھ کر خداوتوں میں پیشی ہونے والے لوگوں کا وہ حلف یاد آجاتا ہے جس کے الفاظ کچھ اس طرح پر ہیں:-

I shall tell the truth, the whole truth and nothing but the truth.

یعنی میں سچی بات کہوں گا ساری سچی بات کہوں گا اور سچی بات کے سوا اور کچھ نہ کہوں گا۔ اگر اس عہد میں *falsehood* کی بجائے *falsehood* کا لفظ داخل کر دیا جائے اور اس عہد کا بہترین اطلاق اس باب پر ہو سیکے گا جو مذکورہ بالا عنوان کے تحت لکھا گیا ہے۔ بالکل ایل محسوس ہوتا ہے کہ لکھنے والے نے لکھنے سے قبل یہ عہد کیا تھا کہ:-

I shall tell the falsehood, the whole falsehood, nothing but the falsehood.

یعنی میں جھوٹ بات کہوں گا تمام تر بات جھوٹ کہوں گا اور جھوٹ کے سوا اور کچھ نہ کہوں گا۔

اس باب میں کوئی ایک بات بھی ایسی بیان نہیں ہوئی جو سر اسر جھوٹ نہ ہو یا جس میں جھوٹ کی زہر گھول کر جھوٹ میں تبدیل نہ کر دیا گیا ہو۔ بے بنیاد الزام تراشیوں اور افتراء کے اس ناپاک پلندے کا اصل جواب تو وہی ہے جو قرآن کریم نے یہی سکھایا ہے کہ:-

میں انھوں نے دہان کیا کی پروپیگنڈا کیا؟ کون سا ایسا لٹریچر شائع کیا جس میں قیام اسرائیل کی تائید کی گئی تھی۔ اس وقت کے فلسطینی مسلمانوں نے اس پر کس رد عمل کا اظہار کیا۔ فلسطینیوں کے مسلمان جو ائمہ نے قادیانیوں کے گمراہ کن پروپیگنڈے سے کا ذکر کر کے ان کے جواب کی کوشش کی؟ ہندوستان کے کن مسلمان اخبارات نے اس بات کا نوٹس لیا اور جماعت احمدیہ کی اس مذہبوم کوشش کی مذمت کی؟ ان سب سوالات کا جواب ایجاد کرنا مشکل ہو تو کسی ایک سوال کا جواب ہی مولانا دے دیں مگر دی ثبوت کے ساتھ..... درنا اللہ تعالیٰ سے ڈریں اور سوچیں کہ کس حد تک داعیوں رسول کی امت کہلاتے ہیں۔ کیا آپ کو ایسی خبر یاد ہے کہ شام سے دارالخلافہ دمشق میں (۲۱) اصل واقع ہے کہ شام سے دارالخلافہ دمشق میں فلسطینی احمدیہ کی طرف سے جناب مولانا جلال الدین صاحب شخص ابو افریقہ ۱۹۲۴ء سے فرانس تبلیغ سرانجام دے رہے تھے اس وقت شام پر فرانسیسی حکومت مسلط تھی چنانچہ دمشق کے مشائخ و علماء فرانسیسی حکومت کے رئیس اور اہل کپے پیش ہوئے اور درخواست کی کہ اس احمدی مبلغ کو ہلال سے نکال دیا جائے چنانچہ ان کی اس درخواست کو شرف قبولیت بخشے ہوئے حکومت نے ۹ مارچ ۱۹۲۵ء کو آپ کو حکم دیا کہ چوبیس گھنٹے کے اندر شام سے نکل جائیں۔ جناب مولانا شمس صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح کو بذریعہ تار اس واقعہ سے مطلع کر کے راجھائی چاہی تو آپ کو حقیقاً جانے کا ارشاد ہوا چنانچہ آپ دمشق میں لکھتے تھے احمدی مسلمان جناب السید منیر المصنعی صاحب واپس آئے مقام بنا کر ۱۰ مارچ کو حقیقاً تشریف لے گئے وہی طرح پہلی مرتبہ فلسطین میں جماعت احمدیہ کا تبلیغی مرکز قائم ہوا۔

یہ ہے اصل واقعہ کہ جسے مولانا نے ہمیں غلط تاریخوں کے ساتھ غلط انداز میں غلط مقاصد یاد دہا کر پیش کیا ہے۔ اگر مولانا صاحب اسی کتابچہ میں یہ بھی تحریر نہ فرماتے کہ انھیں احمدیوں سے بھی بڑھ کر تخریب احمدیت کے وسیع و عمیق مطالعہ کا موقع ملا ہے تو ہم اتراٹا یہ گمان کر سکتے تھے کہ محض لاعلمی میں ایسی سناٹی بات کہہ دی۔ قصور صرف یہ ہے کہ خود تحقیق نہ فرما سکے۔ لیکن مولانا کے اس تحریرہ اعلان کے بعد بھلا اس حسن ظنی کی گئی تھی بھی ہمارے لئے کیا باقی رہی ہوں صرف اتنی رعایت کی گئی تھی کہ مولانا صاحب اپنا جو معاہدہ مخالفت پیش فرما چکے ہیں۔ اس کی رو سے ان کو مولانا شمس صاحب کے حقیقاً جانے کی تاریخ ۱۰ مارچ ۱۹۲۵ء اور سربراہان فور کے اعلان ۱۹۲۵ء میں۔ ایسی مخالفت نظر آئی کہ دونوں کو ایک ہی سمجھ لیا۔ آخر کیوں نہ ہو دونوں تاریخوں میں ۱۰ کا عدد مشترک ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح کی زیارت فلسطین

ایک الزام مولانا نے اس باب میں یہ لگایا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ۱۹۲۴ء میں انگلستان سے واپسی پر اس غرض سے فلسطین گئے کہ وہاں اسرائیل کے لئے سازشیں کریں۔ گویا قیام اسرائیل سے سالہا سال قبل کسی کا فلسطین جانا ہی مولانا کے نزدیک امن امر کا معنی ثبوت ہے کہ قیام اسرائیل کی غرض سے یہ سفر اختیار کیا گیا ہے چنانچہ اس کا ہی وہ ثبوت ہے کہ بعد مولانا سے یہ ضرورت ہی محسوس نہیں ہوئی کہ ان سازشوں سے پردہ اٹھاتے جو اس موقع پر بیان کی گئیں۔ کچھ اخبارات کچھ رسائل کی خبریں دیتے اکابرین فلسطین کے کچھ بیان نقل فرماتے کہ اسی طرح جماعت احمدیہ

کے امام نے فلسطین ٹھہر کر نعوذ باللہ قیام اسرائیل کے لئے یہ یہ
 کوششیں کیں۔ وغیرہ وغیرہ۔ مولانا نے ان سب کی ضرورت
 اس لئے محسوس نہیں فرمائی کہ کسی کا فلسطین جانا ہی فی الواقعہ
 کافی ثبوت ہے۔ علمِ حقیت میں اس اندازِ کشف کا اضافہ
 مولانا کا ایک کارنامہ ہے۔ صرف مشکل یہ ہے کہ اس کو سٹی پر
 اگر ان سب زاریں کو پرکھا گیا جو ۱۹۴۱ء سے قبل فلسطین
 جانے کے جرم میں طوت ہو چکے تھے۔ تو لاکھوں کروڑوں،
 ہنگامہ خدا اس جرم میں پکڑے جائیں گے۔

۱۹۳۵ء میں تحریک جدید کے آغاز پر

جماعت فلسطین کا پسندہ

جاسوسی کا ایک اور عظیم کارنامہ سر انجام دیتے
 ہوئے مولانا صاحب فرماتے ہیں :-

۱۹۳۵ء میں خلیفہ قادیان نے دنیا
 میں تبلیغ کا جہاں پھیلاتے کے لئے جو
 دراصل انگریز کے ٹکدہ جاسوسی کی ذیلی
 شاخ تھی۔ تحریک جدید کا اعلان کیا اور
 اس کے لئے مالیات کا مطالبہ کیا تو سب
 سے زیادہ رقم فلسطین کی قادیانی جماعت
 نے دیا کی۔

کذبِ مرتبہ کی یہ ایک عمدہ مثال ہے اور اس کے مطالعہ سے
 پتہ چلتا ہے کہ کیوں اور کیسے ایک جھوٹ دوسرے جھوٹ کو
 جنم دیتا ہے۔ پہلا جاسوسی افکشاف تو اس میں یہ فرمایا گیا ہے
 کہ جماعت احمدیہ کی تبلیغ اسلام کی عالمگیر کوششیں "انگریز کے
 حکم جاسوسی کی ایک ذیلی شاخ تھیں" اس بات کا ثبوت

پیش کرنے کی حسبِ سابق مولانا نے ضرورت نہیں سمجھی
 اور اس بارہ میں وہ معذور بھی ہیں۔ جھوٹ بولنا تو ہر اس
 شخص کے لئے جو خوفِ خدا سے آزاد ہو جائے ایک آسان
 بات ہے۔ انٹرنیشنل جو دماغ میں آیا۔ زبان سے نکلا جیا
 ثبوت فراہم کرنا ایک الگ مسئلہ ہے۔ لیکن انہوں نے مولانا
 نے جھوٹ کے لئے میلان بھی کوئی نہ کیا۔ خود آپ تو انہیں
 توضیح نہیں ملی سکی کہ اسلام کے عالمگیر پیغام امن و فلاح کو
 دنیا کے گوشے گوشے تک پہنچائیں اور اس کے لئے جہاں وہاں
 کی قربانیاں پیش کر سکیں۔ یہی جو غریب جماعتِ حیرت انگیز
 جانی و مالی قربانیوں کے ذریعہ سخت مشکلات کے باوجود
 دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے عالمگیر پیغام کی خاطر ساری دنیا
 میں "تبلیغ کا جہاں" پھیلاتی ہے اس کی راہ میں کانٹے بچھانے
 کو ہی یہ خدمتِ اسلام سمجھ بیٹھے ہیں۔ اس مقدس فریضہ کی
 اور انگریزی کو انگریزی کی جاسوسی قرار دینا مولانا صاحب کے
 نفسِ قدسی کو ہی زہیم دینا ہے گویا تبلیغ اسلام کی عظیم
 عالمگیر تحریک سے بھی لوگوں کو یہ کہہ کر بدظن کیا جا رہا ہے
 کہ یہ تبلیغ کی نہیں جاسوسی کی ایک تحریک ہے۔ پراپیگنڈہ
 کا یہ طریق یہودیت کے کھنے کھلے عناصر اپنے اندر رکھتا ہے
 اور دراصل حماقت اس کو کہتے ہیں۔ یہودیت کا یہ معروف
 طریق ہے کہ اسلام کی مذہبی یا سیاسی حمایت میں جو بھی موثر
 تحریک دنیا میں اٹھتی ہے اسے ناکام اور بدنام کرنے کے لئے
 اس قسم کا لغو اور بھرا پراپیگنڈہ کرتے ہیں۔ لیکن اس بارہ میں
 کچھ آگے چلی کر فریڈ گنگو کی جائے گی۔ نئی الحال ہم مولانا سے
 صرف اتنی گزارش کریں گے کہ آپ کی طرزِ فکر قابلِ رحم ہے۔
 اسلام کی حمایت میں ایک عالمگیر جہم جاری کرنے کی توفیق
 بھی آپ کے نزدیک کسی مسلمان کو نہیں بلکہ انگریز ہی کو نصیب

ہوتا ہے کہ انگریزوں کا محکمہ جاسوسی مشرف باسلام سوجا ہے اور اپنے تاثر اور مصلحتیں عیسائیت پر کر رہا ہے کہ دنیا کے عیسائیت کے اٹھائے ہوئے ہیں۔
 مولانا احمدیہ ٹریڈنگ کے وسیع و عمیق مطالعہ سے مستفید ہو چکے ہیں اس لئے مندرجہ بالا تمام امور سے بھی واقف ہی ہیں گے۔ البتہ یادداشت تازہ کرنے کا غاصر عیسائی اخبارات کے بعض آفتاباں پیش ہیں جو جماعت احمدیہ کے ٹریڈنگ میں بکثرت نقل ہو چکے ہیں۔ امریکی رسالہ "لائف" نے لکھا:-

"اسلام کے بغیر دوسرے عقیدوں میں بھی زندگی اور قوت کے آثار و بک نمایاں ہو رہے ہیں ان میں سب سے زیادہ پیش پیش ایک نیا فرقہ ہے جو جماعت احمدیہ کے نام سے موسوم ہے اس کا صدر مقام پاکستان میں ہے اور یورپ، افریقہ، امریکہ اور مشرق بعید کے ممالک میں اس کے باقاعدہ تبلیغی مشن قائم ہیں..... آج کل عیسائی مشنری اور مسلمان مبلغ ایک دوسرے کے بالمقابل اپنے اپنے مذہب کی اشاعت میں مصروف ہیں۔ حالت یہ ہے کہ عیسائیت قبول کرنے والے ایک شخص کے مقابلے میں دس عیسائی مسلمان قبول کرتے ہیں۔"

(لائف - ۵ اگست ۱۹۵۹ء)

ایک امریکی پادری Kach Mandalsolm نے

بولی۔ انگریزوں کو یہ توفیق ملی کہ قلب عیسائیت میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ مساجد بنائے۔ انگریزوں کو یہ توفیق ملی کہ ہتھیاروں اسلام کے رد اور کبر سلیم کے لئے امداد سے ایسا نشانہ تراش کر تیار کر دئے کہ دنیا کے عیسائیت میں پہلے پہنچ جائے۔ انگریزوں کو یہ توفیق ملی کہ دنیا بھر کی مختلف زبانوں میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ قرآن کریم کو ترجمہ کر دئے اور ان کا وسیع اشاعت کا انتظام کرے۔ انگریزوں کو یہ توفیق ملی کہ یورپ اور امریکہ اور افریقہ کے متعدد ممالک میں سکولر مساجد تعمیر کر دئے اور ایسا انتظام کرے کہ احمدی مؤذن پانچ وقت ان مساجد سے آواز آئیں بلند کرتے ہوئے یہ اعلان کرتے کہ:-

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ
 وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا رَسُولُ اللَّهِ

پھر انگریزوں کو یہ توفیق بھی نصیب ہوئی کہ افریقہ میں تیرا سے پھیلتا ہوا عیسائیت کا سیلاب روک کر کھڑا ہو جائے اور جماعت احمدیہ کے مبلغین کو ایک بتیان مرموص کی طرح اس سیلاب کے سامنے سینہ تان کر کھڑا ہونے کا انون دے۔ یہی نہیں بلکہ انگریز کے اشارہ پر جماعت احمدیہ کے مجاہدین اس سیلاب کا منہ توڑ دیں اور رخ پھیر کر سمٹنے پر مجبور کر دیں۔ جہاں دس افریقہ عیسائیت قبول کرتے تھے وہاں ایک رہ جائے جہاں دس افریقہ مسلمان مرتد ہوتے تھے وہاں اس کے بجائے دس عیسائی مشرف باسلام ہونے لگیں۔

واہ! کیا توفیق پائی ہے انگریز نے خدمتِ اسلام کی۔ واللہ کیا توفیق پائی ہے۔ مولانا کے بیان سے تو یہ معلوم

ہیں کہ اسلام کا درخشندہ مستقبل انہیں سے وابستہ ہے۔
(مشاہداتی فی سائر الشرق - ص ۴۵)

اخبار الفجر قاہرہ لکھتا ہے۔۔۔

”ہیں سے دیکھتے ہیں کہ قادیانی تحریک ایک حیرت انگیز چیز ہے قادیانیوں نے تقریری اور تقریری طور پر مختلف زبانوں میں اپنی آواز بلند کی ہے۔۔۔۔۔ ایسا

اور یورپ، امریکہ اور افریقہ میں ان کے تبلیغی مراکز قائم ہو گئے ہیں جو ہر طرح سے علمی اور عملی طور پر عیسائیوں کے مشنوں کے ہم پل ہیں لیکن تا شراہ کامیابی کی راہ سے ان میں اور مسیحیوں میں کچھ نسبت نہیں کیونکہ قادیانی، اسلام کے حقائق اور حکمتوں کی وجہ سے عیسائیوں سے بدرجہا زیادہ کامیاب ہیں“

(الفجر قاہرہ - ۲۰ جمادی الاول ۱۳۹۹ھ)

اخبار البحرہ اروں لکھتا ہے۔۔

”ہم اس بات کا اعتراف کرنا چاہتے ہیں کہ جہت اور مذہبی سے اپنا کام کرتے ہیں اور اسلام کے پھیلانے کے لئے بہت حد و حصر کو بے ہوش ہیں۔ افریقہ کے غیر آباد علاقوں اور وسط افریقہ اور امریکہ میں ان کی کوششیں اور بھی زیادہ ہیں۔“

(اخبار البحرہ - عمان - ص ۱۲ - ۱۳ - ۱۴)

اپنی کتاب God, Allah & Jinn میں لکھا۔۔

”میں معتقد ہوں کہ اس بات کا ذکر کر چکا ہوں کہ اسلام کی روز افزوں ترقی میں احمدی کے اثرات اس طرح داخل ہوئے ہیں کہ گویا یہ تانے بانے میں داخل ہیں۔ یہ بات بغیر تردید کے کہی جاسکتی ہے کہ احمدی جماعت سب سے زیادہ کام کرتے والی اور سب سے زیادہ وسیع اسلامی جماعت ہے جو کہ افریقہ میں کام کر رہی ہے۔“

الحاج عبدالوہاب صاحب عسکری عاتقی فاضلہ مؤتمر اسلامی جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی پر ان الفاظ میں خراج تحسین پیش کرتے ہیں:-

”جماعت احمدیہ کے افراد نے دین اسلام کی جو خدمات سر انجام دی ہیں ان میں تبلیغی لحاظ سے وہ ساری دنیا پر فوقیت حاصل کر چکے ہیں۔ یہ لوگ اعلائے کلمۃ الدین کے لئے ہر قسم کے ممکن ذرائع سے کام لیتے ہیں ان کے بڑے بڑے کارناموں میں.....
وہ مسجیدیں ہیں جو انھوں نے امریکہ، افریقہ اور یورپ کے مختلف شہروں میں بنائی ہیں اور یہی وہ سنت ناطقہ ہے جس کو لئے کروہ کھڑے ہوئے ہیں اور اس کے ذریعہ سے اسلامی خدمات بجا لگاتے ہیں۔ اور اس میں کوئی شک

بغلام مرزا نے وقت لاہور لکھا ہے۔
 "انگریزوں کوئی پاکستانی جماعت
 بعد مشنری کام کر رہے ہیں
 تو وہ جماعت احمدیہ ہے۔"

ذوالحجہ ۱۳۹۰ (اپریل ۱۹۷۰ء)
 یہ تو تھا "انگریزوں کے محکمہ جاسوسی کی ذیلی شاخ"
 کی عالمگیر سرگرمیوں کا وہ حال جو ہم جانتے ہیں اور جس سے
 دنیا بدشگناس ہے اب مولانا کا فرض ہے کہ ان جاسوسی
 سرگرمیوں کا کچھ حال بیان فرمائیں جو تمام دنیا میں جماعت
 احمدیہ نے بقول ان کے سرانجام دیں لیکن ایک مرتبہ یہ موبہ
 گزارش یہ ہے کہ مولانا بھیجے بیجے اپنے نذر دماغ سے
 کیا نیاں مٹی کی پیش نہ کریں۔ ایسے ٹھوس دلائل اور یقین
 ثبوت کے ساتھ بات کریں کہ عام سیدھی سادھی عقل مندانہ
 انہیں قبول کر سکے

اب مولانا کے اس الزام کے دوسرے حصے پر
 نظر فرمائیے۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ جب یہ عالمگیر تبلیغی
 نظام انگریزوں کے ایام پر جاری ہوا تھا تو یہ چاہتے غریب
 احمدیوں سے مالی مطالبات کیوں کئے گئے۔ اچھی جاسوسی ہے
 کہ جان جو کھوں میں ڈال کر خدمتیں کرو اور پیسے بھی اپنی
 جیب سے خرچ کرو۔ بھوکے رہو۔ تکلیفیں اٹھاؤ۔ سادہ
 زندگی اختیار کرو۔ تعیش کی زندگی کو خیر باد کہو۔ دنیا بینی اور
 تہمیر سے توبہ کرو۔ ہاتھ سے کام کر کے جی عادت ڈالو۔ بیوی
 بچوں کا پیٹ کاٹو۔ زیورات اور گوٹہ کناری کے کپڑے بنانا
 چھوڑ دو۔ نوصیکہ پیسے پیسے بچا کر اس غرض سے پیشی کرو کہ
 "انگریزوں کے محکمہ جاسوسی کی ذیلی شاخ" دنیا میں نشوونما
 پائے؟ عقل و نگ رہ جاتی ہے۔ مولانا کے اس طرز فکر پر یہ
 اس قدر لغو تصور ہے کہ خود مولانا صاحب کی توجہ بھی اس

طرف منتقل ہو گئی اور سوچا کہ میں آخر اس الجھن کا کیا حل
 پیش کر دوں۔ نئی ہر ہے کہ جھوٹ سے پیدا شدہ الجھن کا
 حل جھوٹ ہی سے ہو سکتا ہے جھوٹ تو بہر حال جھوٹے بچے
 ہی دے گا۔ چنانچہ مولانا نے اس مسئلہ کا حل یہ تجویز فرمایا
 کہ انگریزوں نے جماعت احمدیہ کو جو بیسیڑیاں تھام کر جماعت فلسطین
 کی معرفت۔ اس بات کا ثبوت کیا ہے کہ انگریزوں نے براہ راست
 یا بیہودگی معرفت جماعت احمدیہ فلسطین کی وساطت سے
 قادیان یا روپیہ بھجوا یا۔ یہ خود مولانا ہی کے الفاظ میں پیش
 کیا جاتا ہے فرماتے ہیں۔

سب سے زیادہ رقم فلسطین کی

قادیانی جماعت نے مہیا کی۔

یہاں اہم ترین سوال یہ ہے کہ یہ خطیر رقم جو فلسطین سے
 خلیفہ قادیان کو وصول ہوئی کہاں سے آئی اور کس نے
 مہیا کی؟ کیا یہ رقم ان محدودے چند افراد نے مہیا کر دی
 تھی جو اسلام سے مرتد ہو کر قادیانی امت میں شامل ہو گئے
 تھے؟ کیا ان کی مالی حیثیت اس قدر مستحکم تھی کہ وہ اپنے
 علاقے میں وسیع فراہات برداشت کرنے کے بعد ایک بہت
 بڑی رقم خلیفہ قادیان کی خدمت میں نذر کر دیتے؟ جو
 شخص واقعات کو عقل و فہم کی میزبان میں تو لسنے کی صلاحیت
 رکھتا ہے وہ اس کا جواب نفی میں دے گا۔

مولانا نے یہ تو بتا دیا کہ "سب سے زیادہ رقم
 فلسطین کی قادیانی جماعت نے مہیا کی" اور یہ بھی فرمایا کہ یہ
 رقم "خطیر" تھی اتنی خطیر کہ فلسطین کی غریب جماعت اپنے
 وسائل سے ادا نہ کر سکتی تھی اب جاسوسی کا حرف یہ مرحلہ رہ
 گیا کہ یہ رقم تھی کتنی؟ اس کا حل تلاش کرنے کے لئے جو راہ
 انہوں نے اختیار کی ہے وہ تنوع میں اپنا جواب نہیں رکھتی۔

اور جاسوسی کی دنیا میں نمایاں حروف میں لکھنے کے لائق ہے۔
 احدیت کے ایک معاند محمد محمود القسواف صاحب کی ایک کتاب کا اقتباس پیش کرتے ہوئے ان کی طرف حسب ذیل عبارت منسوب کرتے ہیں۔ اصل کتاب تو ہم نے نہیں دیکھی لیکن قصہ مختصر کرنے کے لئے مولانا پر اقتباس کرتے ہوئے یہ تسلیم کر لیتے ہیں کہ القسواف صاحب نے یہ لکھا ہوگا۔

مجھے یاد آتا ہے کہ مولانا نے یہ اطلاع ملی ہے کہ مولانا جلیلیہ کے دور میں ایبایا میں ان کا ایک مضمون شائع ہوا تھا جس کا سالانہ میگزین ۵۳ میں ڈال دیا گیا ہے۔

یہ اقتباس پڑھ کر وہ مثل یاد آگئی کہ "چھوٹے میاں تو چھوٹے میاں یہاں یہاں مولانا اللہ" یہ محمود القسواف صاحب نے کیا ہے مولانا صاحب کے بھی بڑے میاں معلوم ہوتے ہیں ذرا غور فرمائیے کہ عدلیس ایبایا میں ایک مضمون "میشن ۳۵" میں ڈال دیا گیا یعنی ۵۳ کے درپردے اور اسلام کا مقابلہ کرنے کے لئے۔

واقعہ کیا ہے؟ واقعہ یہ ہے کہ کبھی جماعت احمدیہ کا طرف سے عدلیس ایبایا میں کوئی مشن قائم نہیں ہوا۔ ان ایک مجلس دوست ڈاکٹر نذیر احمد صاحب کسی زمانے میں وہاں بھی ملازمت کے سلسلہ میں متعین تھے اور عیسائیوں میں تبلیغ کرنے کا خاص جوش رکھتے تھے اگر انہیں مسلک انگریزی مبلغ قرار دیا جائے تو الگ بات ہے ورنہ کوئی باقاعدہ تبلیغی مشن نہ وہاں کبھی قائم ہوا۔ نہ اس وقت ہے۔ وہی ۵۳ کے

روپے سالانہ خرچ کرنے کی بات تو لپ کی کوئی مد تو مقرر نہیں مصنف موصوف چاہیے تو ۳۵ اب یا ۲۵ کرب روپیہ خرچا دیتے۔ جہاں تک واقعات کا تعلق ہے تحقیق بسید کے باوجود وہیں جماعت احمدیہ کے عدلیس ایبایا کے بجٹ کا کوئی ذکر نہیں نہیں ملا اگر مولانا کو القسواف صاحب پر ایسا ہی اعتماد ہے تو انہیں چاہیے کہ ایسے کسی بجٹ کے وجود کا ثبوت تمہارا فرمائیں۔ ہاں جہاں تک عدلیس اورایت کا تعلق ہے یہ الزام بالبدامنت منجھکے خیر ہے۔ جناب مولانا کو

اقتصادیات کی الفہب سے بھی کوئی واقفیت معلوم نہیں ہوتی اس لئے زمانہ کے تقابلی پر آج تو پرمیک کوئی تحقیق ہی نہیں رہی لیکن عیشہ جیسے سپانڈر مالک میں اگر آج بھی ۵۳ کے درپردے پر پبلینڈا اور اشاعت لٹریچر پر خرچ کیا جائے تو ایک شور مچ جائے۔ اس زمانہ میں تو اس مہینہ روپیے نے وہاں قیامت برپا کر دی ہوگی۔ اب قسم ہے مولانا کو کہ اگر وہ یا ان کے مصنف سچے ہیں تو مطلع فرمائیے کہ جس زمانہ کا بھی واقعہ ہے اس زمانہ میں عدلیس ایبایا میں جماعت احمدیہ نے یہ روپیہ کسی طرح خرچ کیا۔ کتنے اخبار جاری کئے گئے لٹریچر شائع کیا۔ ان کا موضوع کیا تھا اور نعرہ اللہ اسلام کے خلاف دہلی کون کون سے مضامین کس کس تعداد میں شائع ہوئے۔ اس زمانہ کے اخبارات میں ان کوششوں کے کئی الفاظ بھی تذکرے ہوئے پھر یہ کوششیں کامیاب ہو سکیں یا نہیں؟ اور عدلیس ایبایا کے مسلمانوں کو ان سے کیا کیا نقصانات پہنچے ان مسلمانوں نے اس کے خلاف کوئی آواز بلند کیا یا نہیں؟

کچھ تو یہ ہے کہ یہ روپیہ خرچ ہوا تو کیسے اور کہاں کہاں ہوا؟ لیکن یہ سوال تو ہم نے خواہ مخواہ اٹھائیے

عزیز ابابا والی گپ تو مولانا صاحب نے عملہ معترضہ کے طور پر فرمائی تھی۔ جیسے وہ فقہوں کے درمیان کسی خوش خورد کا ڈکار ہو۔ اصل مقصد تو فلسطین کے بحیث کی تعیین تھی پچھلے اس موضوع کی طرف واپس لوٹتے ہوئے مولانا صاحب اپنے تجسس کا یہ شاہکار کا نامہ ان الفاظ میں پیش فرماتے ہیں۔

۵۰ کروڑ روپے سالانہ تو صرف جتنہ
 کے مسلمانوں کی تباہی ویرا جی کے لئے
 صرف کئے گئے اب غور کی جا سکتا ہے
 فلسطین کی تباہی ویرا جی کے لئے
 قادیان کا تیس سالہ بحیث کیا ہوگا۔
 اور یہ ساری رقم کہاں سے آئیگی؟

اگر یہ ڈرامائی اکتشاف مولانا صاحب کسی بین الاقوامی مجلسی کانفرنس میں پیش فرماتے تو یقیناً تاملوں کی آواز سے سارا مال گونج اٹھتا۔ یہ الگ بات ہے کہ تاملوں کی آواز بالآخر قوموں کے بلند تر شعور میں ڈوب جاتی۔ سمجھ نہیں رہی کہ مولانا صاحب فرمادے ہیں یا تمہارا ان سے مزید ہو رہا ہے۔

ظاہر ہے کہ مولانا صاحب کے نزدیک جماعت احمدیہ فلسطین کا سالانہ بحیث عملیں ابابا کے سببیتہ بحیث سے کہیں زیادہ ہوگا۔ اس وجہ بات کی تعیین مولانا نے پڑھنے والے پر چھوڑ دیا ہے کہ کتنا زیادہ ہوگا۔ ایک بات تو ہر حال ثابت ہو گئی وہ خطیر رقم جو ۳۰-۳۵ کروڑ سالانہ فلسطین قادیان کی خدمت میں پیش کی گئی۔ ۲۵ کروڑ سے کہیں زیادہ تھی اور تیس سال میں تو یہ کہیں سے کہیں پہنچ گئی ہوگی۔ اگر کہیں زیادہ تھا تو پچیس کروڑ سالانہ سے تو کسی صورت میں کم نہ ہوگی۔ کاش سلطان کو توفیق ملے کہ وہ فلسطینی مسلمانوں کے کسی اجتماع میں یہ عظیم اکتشاف فرمائیں۔ پھر دیکھیں کہ وہ مولانا کو کیا سمجھتے ہیں۔

یہ پچاس کروڑ روپے اگر ہر سال آتا ہی رہے تو تیس سال میں پندرہ ارب روپے بنتا ہے یہ کتنے احمدی مسلمانوں نے کس کس طرح خرچ کیا اور اس سے فلسطین کی اقتصادیات پر کیا کیا اثرات مرتب ہوئے یہ داستان چونکہ صرف مولانا صاحب کو معلوم ہے اس لئے وہی اپنی کسی آئندہ تصنیف میں پیش فرمائیں گے۔ ہم تو صرف اتنا جانتے ہیں کہ ۳۰ سالہ میں تو کیا علیحدہ کیا ملکوں کے بعد جماعت احمدیہ فلسطین کا چندہ۔ لہذا شنگ تھا جو تقریباً تین صد روپے بنتا ہے اور اس میں سے نقد اور امیگی - ۱۵۰ شنگ تھی۔ تحریک جدید کے ضلع شہرہ لری پیر میں یہ اعداد و شمار محفوظ ہیں۔ رہائی کہاں کی ہوا ستم کے بچوں کا چندہ بھی شامل کر لینا چاہیے یہ زر خطیر منی اکتوشنگ تھا۔ اس کا ذکر فرماتے ہوئے حضرت امام جماعت احمدیہ نے فرمایا:-

”بیرون ملک میں سب سے پہلے بلا
 عوبہ کے احمدیوں نے تحریک جدید پر
 لبیک کہا اور نہ صرف چندہ کے لئے
 بھجوائے بلکہ ان کا ایک حصہ نقد بھی
 بھجوایا پچاسی شرح خود کا ۱۹۳۵ء
 تک جملہ حیفہ کی طرف سے اسی
 شنگ کے بعد بعد میں رسول پور سے بھی
 میں سے پچیس شنگ کی رقم بھی پہنچ گئی
 علاوہ انہی درمہ احمدیہ کہاں (حیفہ)
 کے احمدیوں نے بھی اکتوشنگ چندہ
 بھجوایا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے
 نے جماعت احمدیہ حیفہ کے افراد خصوصاً
 حیفہ کے احمدی بچوں کے اس اخلاص

خروج نہیں کر سکتا تھا۔ اس لئے مبلغین کی تعداد بھی بڑھانے
لازمی تھا۔ چنانچہ مبین تعداد دینے بغیر مولانا نے تاخیر سے
کی کوشش کرتے ہیں کہ بھاری تعداد میں جماعت احمدیہ کے
مبلغین ۶۱۹۷۷ سے لے کر ۱۹۷۸ء تک فلسطین میں کام کرتے
رہے فرماتے ہیں:-

”دوسرا اہم ترین سوال یہ ہے کہ ان
تین سالوں میں (۱۹۷۷ء - ۱۹۷۸ء)
تاویانیت کا تبلیغی نودا میں خطہ پر
کیوں مرکوز اور تادیبائی سرگرمیوں
کا یہ سب سے بڑا ادوہ کیوں بنا رہا
جنس کے نتیجہ میں فلسطینیوں کی خانہ
دیرانی اور اسرائیل سٹیٹ کا قیام عمل
میں آیا۔ اور پھر چین جن کو وہاں تادیب
کے سازشی دماغوں کو کیوں جمع کیا
جاتا رہا؟“

مولانا! اہم ترین سوال دراصل یہ ہے کہ کیا آپ کا مذہب
اسلام نہیں ہے اور کیا آپ جھوٹ کو شہرہ آدر کی طرح مدلل
جانتے ہیں؟ نہ تو ۱۹۷۷ء میں جماعت احمدیہ کو کوئی مشن فلسطین
میں قائم ہوا نہ اس خطہ میں جماعت احمدیہ کا کوئی تبلیغی
نودا مرکوز رہا نہ فلسطین جماعت احمدیہ کی عالمگیر تبلیغی
”سرگرمیوں“ کا سب سے بڑا ادوہ بنا رہا نہ تادیب میں کوئی
سازشی دماغ تھے نہ کبھی ان کو چین چین کر فلسطین میں جمع
کیا گیا اور اسرائیل کے قیام سے جماعت احمدیہ کا تعلق تو دور نہاد
جماعت احمدیہ کی تمام تر کوششیں تو ہمیشہ فلسطینی مسلمانوں
کے حق میں اور یہودی مخالفانہ قبضہ کے خلاف رہی ہیں یہ کیا
آپ ادنیٰ سا بھی خدرا کا خوف نہیں رکھتے کہ اسلام کا سچا

اور قربانی کی بہت تعریف فرمائی اور
وعدای کہ اللہ تعالیٰ ان مجوں کے اخلاقی
کو قبول کرے اور دنیا میں جھگڑنے والے
سارے بندے کہ ان کی روشنی سے فلسطین
ہی نہیں بلکہ سب دنیا روشن ہو اور یہ
احقرت کی تعلیم پر صحیح طور پر عمل کر کے
اللہ تعالیٰ کا قرب پانے والے اور وہ
کو خدا تعالیٰ کے قریب لانے والے ہیں۔
یہ بھی یوسفؑ کے بھائیوں کی طرح
بصاعتہ مزاجا لائے ہیں۔ خدا
تعالیٰ ان سے بھی وہی سلوک کرے اور
انہیں اسلام کا یوسفؑ گم گشتہ ہمارے
پچھلے اپنے یعقوب (محمد صلی اللہ
علیہ وسلم) کے پاس لاکر اپنی قوم کی گوشہ
کو تاپھیلوں کی تلافی کر سکیں۔“

(الفضل، فروردین ۱۹۷۷ء ص ۲۰-۲۱)

مولانا صاحب کے معیار مماثلت کی رو سے شاید
ان دونوں اعداد و شمار میں کوئی خاص فرق نہ ہو لیکن ایک
غام حساب دان کے نزدیک اصل بحث یعنی چار صد کھرو روپے
اور مولانا کے فرضی بلوٹ یعنی تقریباً پچاس کروڑ روپے میں
فرق ۳۹ کروڑ ۹۹ لاکھ ۹۹ ہزار چھ صد کچھ روپے کا نیتا
ہے۔ اندازہ فرمائیے کہ یہی سو اہل میں یہ فرق کتنا بڑھ
چکا ہوگا۔

یہ ہر امر فرضی بحث بنانے کے بعد جس میں ۵۵ کروڑ
روپے سالانہ سے بھی زیادہ جھوٹ بولا گیا ہے۔ ایک مزید
جھوٹ بولنا بھی لازمی تھا کہ صرف ایک مبلغ ذاتی خیر رقم

ادو مقدس نام سے کہ فرزند پرواز اور جھوٹ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی زمین میں شہاد پیدا کرنے کی کوشش کرتے ہو؟

۱۹۶۸ء میں ربوہ اور اسرائیل کا رابطہ

یہ مختصر رسالہ جو بارشاد مولانا محمد یوسف صاحب نے لکھا ہے اور اس کا ایک اڈا ہوا اور یہ ہے جو اس چھوٹے سے گوشہ میں بند ہے۔ جھوٹ کے ساتھ جھوٹ، پیوستہ نہیں ہوتا ہوا ہے لیکن وہاں دعا ہے۔ اس صدا میں کم ہی الہی مایہ ناز تصانیف شائع ہوئی ہونگی جہاں اس بے ساختگی کے ساتھ جھوٹ بولے گئے ہوں۔

اسرائیل کو قائم کرنے کے بعد وہ ربوہ کے جھوٹ سے قصبہ کو پاکستان کے عین قلب میں ایک آزاد مطلق العنان ریاست قرار دینے کے بعد اب لازم ہے کہ دونوں ریاستوں کے تعلقات بھی قائم کئے جائیں۔ پناہ یہ وہ تعلقات مولانا اس طرز پر قائم فرماتے ہیں۔

”ہم دیکھتے ہیں کہ ۱۹۶۸ء میں فلسطین میں ’اسرائیل‘ کا اعلان ہوا ٹھیک انہی دنوں میں قادیانی گروہ کی ربوہ سٹیٹ قائم ہوئی اور وہاں سے پہلے ربوہ سٹیٹ کا اسرائیلی سٹیٹ سے رابطہ قائم کیا گیا۔“

(ربوہ سے تل ابیب تک صفحہ ۱)

اسی جیسے بعد حکوم ہجرت چوہدری فخر اللہ خان صاحب سابق وزیر خارجہ پاکستان پر لازم لگاتے ہوئے لکھتے ہیں:-

”۱۹۶۷ء سے ۱۹۵۳ء تک پاکستان کا وزیر خارجہ مسٹر فخر اللہ خان قادیانی تھے۔ اس کے عہد وزارت

میں ربوہ سٹیٹ کا اسرائیل سے رابطہ مستحکم ہوا۔“

دراصل یہ دونوں الزام ایک ہی جھوٹ کی دو شاخیں ہیں۔ ایک نہ تو کبھی ’ربوہ سٹیٹ‘ کا قیام عمل میں آیا نہ کبھی ربوہ سٹیٹ کا اسرائیل سے رابطہ قائم ہوا۔ نہ کبھی چوہدری فخر اللہ خان صاحب نے کسی بھی حیثیت میں کبھی اسرائیل کے ساتھ خود رابطہ پیدا کیا نہ اور کسی کا رابطہ کر دیا۔

لیکن مولانا صاحب کا یہ جھوٹ صرف جہالت خمیر کے خلاف فرزند پرواز تک محدود نہیں بلکہ پاکستان احمد حضرت بانی پاکستان قائد اعظم رحمۃ اللہ علیہ پر بھی ایک ناپاک حملہ کی حیثیت رکھتا ہے۔ پاکستان کی تاریخ مسخ کا بدہی ہے۔ اس الزام کو اگر درست تسلیم کیا جائے تو آناٹا پڑے گا۔ قائد اعظم محمد علی جناح بانی پاکستان نے خود اس حد تک پاکستان کے دشمن تھے کہ ایک غدار کو اپنا معتمد وزیر خدجو بنا یا۔ وہ نعوز باللہ اس حد تک یہود نواز تھے کہ اس وقت کو فلسطین کی حمایت میں اقوام متحدہ کے سامنے عربوں کا معاملہ پیش کرنے پر آموروں کی تاکہ یہودیوں کے ایجنٹ کے طور پر فلسطینی مسلمانوں کے مفاد کو سبوتاژ کرنے پھر وہ نعوز باللہ اس حد تک پاکستان دشمن اور بھارت نواز تھے کہ اس غدار کے سپرد مسئلہ کشمیر کیا تا کہ پاکستانیوں کی آنکھوں میں دھول ڈال کر بھارت کے ہاتھ مضبوط کرے پھر وہ نعوز باللہ اس حد تک پاکستان سے عناد رکھتے تھے کہ عرف اسرائیل کی امداد کو مسلمانوں کی غارت گردی کے لئے کافی نہ سمجھا بلکہ جب تک پاکستان کے عین قلب میں ایک آزاد مطلق العنان یہودی نواز ریاست قائم نہ کر لی اس وقت تک اس دنیا سے رخصت نہ ہوئے مگر انہوں نے اس کا عملی

پاکستان اور باقی پاکستان پر نہایت سنگین اور ناپاک حملے کر رہے ہیں تو کم از کم ہر ایک کی حکومت پر یہ فرض ضرور عائد ہوتا ہے کہ ایسے شخص کے ماضی کی اچھی طرح چھان بین کریں۔

جہاں تک جماعت احمدیہ اور چوہدری ظفر اللہ خان کے خلاف اس الزام تراشی کے پس منظر کا تعلق ہے اس بارہ میں ہم ۱۹۵۳ء کی انکواری رپورٹ کے مندرجہ ذیل اقتباسات پیش کرتے ہیں۔ یہ اقتباسات کہتے ہیں جو مصافحہ فابریکر رہے ہیں کہ ۱۹۵۲ء میں یہ ترکیب تیار کی گئی تھی تاکہ یہ سوشلسٹ حکومت کی نوعیت کی تھی اور اس کی ایک ٹور میں وقت بھی ان واقعات کے بارے میں تھی جو کبھی بھی پاکستان کی خیر خواہ نہیں ہیں۔

حوالہ جات رپورٹ تحقیقاتی عدالت

(۱) "اگر ان کے رویہ کے متعلق ہم نرم الفاظ استعمال کرنے سے قاصر ہیں ان کا طرز عمل بطور خاص مکروہ اور قابل نفرت تھا۔ اس لئے کہ انہوں نے ایک دنیاوی مقصد کے لئے ایک مذہبی مسئلہ کو استعمال کر کے اس مسئلہ کی ترمیم کی۔"

(۲) چوہدری ظفر اللہ خان نے مسلمانوں کی نہایت بے غرضانہ خدمات سر انجام دیں اس کے باوجود بعض جماعتوں نے عدالت تحقیقات میں ان کا ذکر جس انداز میں کیا ہے وہ شرمناک

سے بھی پاکستان اور اہل اسلام کو کوئی فائدہ نہیں پہنچا اور اس کے بعد بھی قائد ملت ریاضت علی خان، خواجہ ناظم الدین اور دیگر مسلم لیگی رہنما مسلسل اس ملک دشمن اور اسلام دشمن پالیسی پر لگے رہے اور یہ سٹیٹ کو مضبوط تر کرنے میں کسی دوسرے سے بھی نہ رہے اور امریکی کی حمایت میں بدستور ظفر اللہ خان کو وزیر خارجہ بنا کر رکھا اور کئی دوری چھوڑ دی کہ عالم اسلام کے خلاف خوفناک سازشیں کرتے رہے۔ مولانا کے اعتراض کو ذرا پلٹ کر جیب امن سٹیٹ سے دیکھیں تو ایسا محسوس ہوتا ہے کہ حمایت کا کوئی اگنیٹ پاکستان کی تاریخ کو منحرف کرنے اور سماج پاکستان کے بدلے انا گروا کو واقف کرانے کے لئے یہ سازشیں چالیں چل رہی ہیں کہ یہاں ہر تہ و نعل کا رخ جماعت احمدیہ کی طرف ہے لیکن درحقیقت ان تہ و نعل سے پاکستان کا سیدہ چھلنی ہو رہا ہے۔

ہم ہمیشہ پاکستانی شہری اس کردہ الزام تراشی کے خلاف شدید احتجاج کرتے ہوئے حکومت کو متوجہ کرنا چاہتے ہیں کہ تجدیدگی سے اس صورت حال کا جائزہ لے اور ان اشتہارات پر بھی نظر ڈالے جو ۱۹۷۲ء کی احمدیہ دشمن تحریک کے سنگم نیشنل ڈوی میں پاکستان کے مختلف اخبارات میں شائع ہوئے۔ یہ سلسلہ زمین میں حساب بنوری صلیب کے ریسرچر مانتی اور بیانات کے ساتھ ان کے رابطہ پر سے پردہ اٹھایا گیا تھا۔ ان بیانات سے یہ بھی ہے کہ غیر تحقیق کے کسی الزام کو تسلیم کر لیا جائے بلکہ اس پر ایسا موقف نہیں کہ بلا تحقیق ان الزامات کو مان لیا جائے۔ ایک مسلمان تو عام انسانی تدریوں سے بہت بلند ہے اس لئے ہم ہرگز الزامات کو بغیر تحقیق تسلیم کرنے کے حق میں نہیں لیکن جبکہ یہ ثابت شدہ حقیقت ہے کہ مولانا بنوری احمدیہ دشمنی کے پردے میں

ناشکر سے پن کا پتہ ثبوت ہے۔“

درپوٹ تحقیقاتی عدالت (۲۵۹)

معلوم ہوتا ہے کہ سمندر کے پانی کی طرح اس سالہ کے جھوٹ، مصنف کی پامیں بھیلنے کی بجائے بھرا کاتے چلے جاتے ہیں اور ہٹل میں صوبہ کا نہ ختم ہونے والا مطالبہ جاری ہے۔ اس سرسبز جھوٹی کہانی میں جھوٹ کے نزدیک بھرتے ہوئے مولانا پر ایسا راز کشف فرماتے ہیں کہ ”رہوہ سٹیٹ اور اسرائیل سٹیٹ کے درمیان جیتا قائمہ تعلق قائم ہوا تو ابتدا میں اسے عینہ راز میں رکھنے کی کوشش کی گئی لیکن بالآخر جب یہ راز طشت از باہم ہوا تو متصادم تاویلیں کی جانے لگیں۔“

اس افتراء پر بہار کا ایک مرتبہ پھر یہی گزارش ہے کہ نہ تو رہوہ سٹیٹ کا کوئی وجود ہے نہ رہوہ کی طرف سے کسی بھی حیثیت میں کبھی اسرائیل کے ساتھ تعلقات قائم کئے گئے۔ ان احمدیہ تبلیغی مشن فلسطین میں ۱۹۴۸ء سے قائم ہے جبکہ اسرائیل کا ابھی کوئی وجود ہی نہ تھا۔ یہ تبلیغی مشن فلسطین میں اسی طرح قائم ہوا جیسے تمام دنیا کے متعدد دوسرے ممالک میں تبلیغی مشن قائم ہوئے اور پورے میں غیر مسلموں میں تبلیغ ان مشنوں کا طرہ امتیاز ہے۔ اور ہیں قرآن و حدیث کی کوئی ایسا سند نہیں ملتی جس سے ثابت ہو کہ دنیا کے سب اہل مذہب کو تبلیغ کرنے کی اجازت ہے سوائے یہود کے۔ اور لگ بھگ کوئی یہود کو تبلیغ کرنے کے لئے مبلغ مقرر کرے گا تو یہ گویا اسلام اور مسلمانوں سے غداری کے مترادف ہوگا۔ مولانا صاحب نے اپنے لئے اسوہ خدا جانے کس کو اختیار کیا ہے۔ ہمارے لئے تو اسوہ حسنہ صرف اور صرف سید ولد آدم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ

علیہ وسلم ہیں اور ہم اسی اسوہ پر چلنے کی کوشش کرتے ہیں اور اسی اسوہ پر چلنے کی کوشش کرتے رہیں گے خواہ کسی کو کیسا ہی غیظ و غضب کیوں نہ آئے۔ پس جہاں تک ہیں تاریخ اسلام کا علم ہے حضرت آدم سے سیدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم یہود میں بھی تبلیغ اسلام فرماتے اور ان کو بھی دین اسلام کی طرف بلانے کے لئے ولیا ہی درد اور جذبہ رکھتے تھے جس طرح دیگر مذاہب کے ماننے والوں کے لئے۔ یہود کی مسلسل دشمنی اور ایذا رسانی بھی حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی راہ میں ماننے نہ ہوئی اور کسی موقع پر بھی آپ نے انتقاماً یہود میں تبلیغ اسلام کا کام بند نہیں فرمایا۔ پس جناب مولانا ثور کی کی خدمت میں گزارش ہے کہ ہم تو اس امام عالی مقام کے پیچھے ہیں اور اسی کی علاج کا دم بھرتے ہیں۔ کیا ہم نے جناب مولانا صاحب کے اسوہ کو اپنا یا ہے کہ اس کی پیروی ہم پر لازم قرار دی جا رہی ہے آپ چاہیں تو شوق سے تبلیغ کی صف ہی لپیٹ لیں اور نہ یہود کو اسلام کی طرف بلانے نہ بدھوں کو۔ عیسائیوں کو نہ یہود کو۔ اپنا مشغلہ ہے شک کافر کی تنگی ہی محدود رکھیں۔ آپ کا دین آپ کو مبارک ہو لیکن ہیں آپ اسوہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے کج حقیقت پر باز نہیں رکھ سکتے۔ اگر اس مقدس اسوہ کی پیروی میں اذیان باطلہ کو اسلام کی طرف بلانے کی جدوجہد کا نام، اٹھتا ہے تو ہمیں یہ اٹھنی ہی دل و جان سے نریز ہے اور سوال صرف یہود کی اٹھنی کا نہیں۔ ایک جماعت احمدیہ کے مبلغین تو شر تو غریبا سب دنیا میں کام کر رہے ہیں کہ چکے ہیں اور کرتے رہیں گے۔ جناب کے نظریہ اسلامی معیار کی رو سے تو ہم عالمگیر تبلیغ اسلام کے نتیجہ میں دنیا کے ہر مذہب

کے اکیٹ بنتے ہیں۔

فلسطین کا مشن ۱۹۴۸ء میں علی الاعلان قائم ہوا اور اسی دن سے جماعت احمدیہ کے ٹریجر اور اخبارات میں اس کی مساعی کا ذکر چھپ رہا ہے کچھ بھی اس حقیقت کو چھپانے کا کوشش نہیں کی گئی۔ نہ یہ کوئی چھپانے والی بات تھی یہ سراسر جھوٹ ہے کہ ابتدا میں اسے بصیغہ ترازی میں رکھنے کا کوشش کی گئی۔ جب اس علاقہ میں یہودی قیادہ حکومت قائم ہوئی تو اس کے بعد بھی یہ مشن قائم رہا لیکن اس کی تبلیغی نوعیت میں ایک شعشہ بھی فرق نہیں آیا۔ مگر اسرائیلی ہی نہیں بیسوں ایسے خطے میں جہاں متوں سے اصلاحی تبلیغی مشن قائم ہیں۔ ایسے خطوں میں بارہا سیاسی تبدیلیاں واقع ہوتی اور ہوتی رہتی ہیں لیکن ہمارے مشن حسب دستور ان تبدیلیوں سے بے نیاز اعلیٰ کلمۃ الاسلام میں مصروف رہتے ہیں یہ ہے خلاصہ حقیقت حال کا۔ اس سچائی کو آپ جس طرح چاہیں تو خود کر پیش کرنے کی کوشش کریں۔ جتنے جھوٹ کے سیاہ پر سے اسی پڑانے کی کوشش کریں۔ پھوکوں سے جس قدر چاہیں اسے بھاننے کی کوشش کر دیکھیں۔ یہ شیخ حقیقت کی نو انبی ہی جگہ پر رہے گی اور مخالفانہ کوششوں کے باوجود اس کا فوٹو ایک دنیاؤں تک اسلام کا زور نہ پھینکا جائے گا۔ کوئی نہیں جو اس زور کو اپنی پھوکوں سے بھجاسکے۔

انکشاف اور تاویل

اس بارہ میں پہلے بھی عرض کی جا چکا ہے کہ جماعت احمدیہ کے تمام عالمگیر مساعی ظاہری طور پر میں اور ان کا سلسلہ کے ٹریجر اخبارات اور حلقے وقت کی تقاریر میں بکثرت ذکر کرتا رہے۔ مگر مولانا نے جو اپنی عظیم عیسائیت پروردگاری

دکھا ہے اس کا کوئی وجود نہیں اگر مولانا اس غلط بیانی پر مصر ہیں تو ہم مطالبہ کرتے ہیں کہ وہ اس صورت حال کی تفصیل سے آگاہ فرمائیں کہ کس طرح باوجود اس کلمے کہ جماعت کے ٹریجر میں اسرائیلی مشن کا کوئی ذکر نہیں تھا۔ مولانا اسے کسی حیرت انگیز عیسائی طریق پر منکشف کر کے ہیں کامیاب ہو گئے۔ کن ذرائع نے ان کو اطلاع دی اور کب پہلی بار ان کی طرف سے اس راز پر سے پردہ اٹھایا گیا۔ وغیرہ وغیرہ۔

اس صورت حال پر بھی ذرا روشنی ڈال دیں کہ جب وہ خود یہ دعویٰ کر رہے ہیں کہ فلسطین میں تبلیغی مشن ۱۹۱۷ء سے قائم ہے تو ۱۹۲۸ء میں اسرائیل کے ساتھ نیا رابطہ پیدا کرنے سے ان کی کیا مراد ہے؟ اسی سابقہ مشن کا نیا نام انھوں نے سیاسی رابطہ رکھا ہے یا کوئی نیا سفارتی مشن ہوا یا قائم کیا گیا۔ پھر کن کن سفیروں کا آپس میں تبادلہ ہوا اور حکومت پاکستان نے کب اور کیسے اس کی اجازت دی۔ کہانی کے یہ سارے پہلو ابھی آپ کے مذخیر تصورات کے منتظر ہیں۔

تاویل والی قصہ بھی رابطہ والے قصہ کی طرح سراسر بے بنیاد ہے۔ جماعت احمدیہ کی تبلیغی کوششوں کے ذکر میں خود جماعت احمدیہ کے ٹریجر میں اسرائیل کا نام پڑا کہ جب بعض دشمنان احمدیت نے اعتراض کیا تو جماعت کی طرف سے صورت حال کی وقتاً فوقتاً موجود ضاحت کی جا رہی وہ ایک غیر مبطل حقیقت ہے جس میں کسی تبدیلی یا تاویل کا نہ سوال پیدا ہوتا ہے نہ اس کی ضرورت ہے۔ اس جواب کے حسب ذیل پہلو ہیں:-

- (۱) مشن ۱۹۲۸ء میں فلسطین میں قائم کیا گیا تھا جبکہ اسرائیل کا ابھی کوئی وجود نہ تھا۔
- (۲) اس مشن کا سیاست سے کوئی تعلق نہ تھا نہ ہے۔

نرموگا

(۳) اگرچہ تحریک جدید کے عالمگیر محب ہیں اس کا ذکر کرتا ہے بلکہ جہاں تک پاکستان کے رویے کا تعلق ہے ایک پسیر بھی پاکستانی چندہ سے اس پر خرچ نہیں کیا گیا نہ ہی کبھی حکومت پاکستان سے اس کے لئے ندمیاد لے کر درخواست کی گئی

(۴) یہ تبلیغی مشن ہمیشہ فلسطین کے مسلمانوں کے حق میں کام کرتا رہا ہے اور ان کے لئے قیامت اور سہاوت کا موجب رہا ہے نہ کہ دشمنی اور نقصان کا۔

رپورہ سٹیٹ اور اسرائیل کے مابین فوجی تعاون

بھوش کو اپنے منہاؤ تک پہنچانے ہوئے اور سنسنی خیزی کے زمرے تمام ریکارڈ توڑتے ہوئے مولانا یہ تہلکہ انگیز انکشاف فرماتے ہیں کہ رپورہ اور اسرائیل کے مابین ہمارے فوجی تعاون بھی موجود ہے۔ اس تعاون کو پہلی اطلاع مولانا صاحب کو نوائے وقت لاہور کی ۲۹ ستمبر ۱۹۶۵ء کی اشاعت کے ذریعہ ملی جس میں بمبئی ٹوریز لندن سے شائع ہونے والی کتاب "اسرائیل سے پروٹائیل کے حوالے سے یہ دعویٰ کیا گیا ہے کہ ۱۹۶۵ء تک اسرائیلی فوج میں چھ سو پاکستانی قادیانی شامل ہو چکے تھے۔

نوائے وقت کے اس انکشاف سے قبل جماعت اسلامی کے ہفت روزہ "طاہر" لاہور ۲۲ تا ۲۸ دسمبر ۱۹۶۵ء میں جماعت اسلامی ہی کے ایک رہنما مولانا ظفر احمد صاحب انصاری کا انٹرویو بھی موضوع پر شائع ہو چکا تھا۔ چنانچہ نبوی صاحب اپنے دعویٰ کی تائید میں

نوائے وقت کی مندرجہ بالا خبر کے بعد انصاری صاحب کا وہ انٹرویو بھی نقل کرتے ہیں۔

اسی اخترا پر وزارت کے جواب میں ایک مرقبہ پھر لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الْكَافِرِينَ کہنے کے بعد ہم پہلے تو یہ گزشتہ کرتے ہیں کہ باوجود انتہائی کوشش کے تعالیٰ مبینہ کتاب کا کوئی نسخہ نہیں دستیاب نہیں ہو سکا اس لئے پہلا غائب گزرتا تو یہ ہے کہ الفضل کے اس پرچہ کی طرح جو کبھی شائع ہی نہیں ہوا۔ جناب نبوی صاحب نے اپنی جاوگاری سے اس غیر شائع شدہ پرچہ میں سے کبھی ایک اقتباس وضع فرمایا تھا۔ بعد ازاں کہ یہ کتاب بھی کبھی شائع نہ ہوئی ہو۔ پھر یہ بھی بعد میں کہ اگر یہ کتاب شائع ہوئی ہو تو اس کے مصنف آئی ٹی نعمانی صاحب جماعت اسلامی ہی کے کوئی ایجنٹ ثابت ہوں یا جماعت اسلامی کے کوئی غیر ہمدرد کے ایجنٹ نکلیں۔ ہم محض بدظنی سے کام نہیں لے رہے بلکہ ایسے قرائن موجود ہیں جن سے یہ نتیجہ اخذ کیا جاسکتا ہے۔ ان قرائن کا ذکر ہم آگے چل کر کریں گے۔ فی الوقت اس الزام کی حیثیت کا جائزہ لیتے ہوئے یہ عرض کرتے ہیں کہ یہ الزام خود اپنے مجموعے ہونے کی اندوہنا شہادتیں رکھتا ہے لہذا قطع نظر اس کے کہ یہ کتاب کبھی شائع بھی ہوئی یا نہیں یا شائع ہوئی تو کس قسم کی ہمدردی کی طرف سے۔ یہ الزام ہر اسرائیلی اور بے بنیاد ثابت ہو جائے۔ اول:- سب سے پہلے تو ہم اس تضاد کی طرف توجہ دلانا چاہتے ہیں جو نوائے وقت کی خبر اور مولانا انصاری صاحب کے بیانات میں سے ہے۔ نوائے وقت اس مفروضہ کتاب کی طرف یہ بیان منسوب کرتا ہے کہ:

۱۹۶۲ء تک اسرائیلی فوج میں چھ سو

پاکستانی قادیانی شامل ہونے میں

انصاری صاحب اس کتاب کا مضمون حسب ذیل الفاظ میں پیش کرتے ہیں۔

۱۹۷۲ء تک اسرائیل میں موجودہ

اصدیوں کی تعداد چھ سو تھی جی پر

اسرائیلی فوج میں خدمت کے دوران سے

حوالہ دیئے گئے۔

پہلے بیان کیا ہے کہ چھ سو پاکستانی اصدی ۱۹۷۲ء تک اسرائیلی فوج میں شمولیت بھی اختیار کر چکے تھے اور دوسرے بیان کی روش سے اس تاریخ تک اسرائیل میں موجود کل اصدیوں کی تعداد چھ سو تھی جن پر خدمت کے دوران سے حوالے کیے گئے۔ ان خدمت کے دوران سے کوئی داخل ہوا یا نہیں اس کا ذکر نہیں ملتا۔ یہ اصدی کس قوم سے تعلق رکھتے تھے اس کے متعلق مولانا بھی یہ تسلیم کرتے ہیں کہ یہ سارے کتاب کے دعویٰ کے مطابق پاکستانی اصدی تھے۔

ان دونوں بیانات کا تضاد بھی یہ ظاہر کر رہا ہے کہ اگر وہ نہیں تو دونوں میں سے ایک ضرور جھوٹا ہے۔ مولانا کا یہ پہلے اس کا فیصلہ دینا نوائے وقت اور انصاری صاحب آپس میں کر لیں اور کوئی تیار متفق علیہ بیان جاری نہ کریں تو پھر ہم اس نئے اسلحہ شدت پر کیا ہاتھ بھی لے لیں گے۔

نوٹ: دونوں کتاب کی طرف سے دعویٰ منسوب کیا ہے کہ کم از کم چھ صد پاکستانی اصدی ۱۹۷۲ء تک اسرائیل میں موجود تھے۔ اگر کل تعداد نہیں بلکہ صرف پاکستانی فوجیوں کی تعداد ہے جیسا کہ نوائے وقت کو دعویٰ ہے تو اسرائیل میں کل پاکستانی اصدیوں کی تعداد عام انداز سے کے

مطابق اس سے دس گنا یعنی تقریباً چھ ہزار تو ضرور ہونی چاہیے ہم صرف یہ آسان سا مطالبہ کرتے ہیں کہ نوائے وقت

اگر اس فرضی کتاب کے فرضی بیان کو درست تسلیم کرنا ہے تو اس جھوٹ کو ہزار پر تقسیم کر کے صرف چھ اصدی پاکستانیوں کا ہی اسرائیل میں ہونا ثابت کر دے تو ہم یہ مان لیں گے کہ اس بیان میں صداقت کا کوئی دور کا شائبہ بھی موجود ہے۔ اسی

طرح جناب انصاری صاحب اپنے مفروضہ کو ۱۰۰ پر تقسیم کر کے چھ پاکستانی اصدیوں کی اسرائیل میں موجودگی دکھا دیں تو ہم اس کم از کم سو گنا جھوٹ کو نظر انداز کر دیں گے۔ یہی نہیں ہم ایک قدم آگے بڑھ کر یہ فراخ دلانہ پیش کش بھی کرتے ہیں کہ نوائے وقت اپنے جھوٹ کو چھ ہزار پر اور مولانا صاحب

چھ سو پر تقسیم کر کے کسی ایک پاکستانی اصدی کی شمولیت بھی اسرائیلی فوج میں ثابت کریں تو ہم تسلیم کر لیں گے کہ وہ دو

میں صداقت کا کوئی ذرہ انھی باقی ہے۔ نہوڑی صاحب سے ہماری گزارش یہ ہے کہ اس جھوٹ کو سچ کر دکھانے میں

ان دونوں کی مدد فرمائیں کیونکہ آپ کے ماہرانہ مشورہ کی ان کو یقیناً ضرورت محسوس ہوگی۔ ایک نام اور حرف ایک

نام ایسے پاکستانی اصدی کا شائع فرمادیں جس نے اسرائیلی فوج میں شمولیت اختیار کی ہو۔ جہاں تک فلسطینی اصدیوں کا

تعلق ہے ان کی شمولیت کا تو یہ آپ کو دعویٰ ہے نہ اس مفروضہ کتاب میں کوئی ایسا ذکر بیان کیا گیا ہے اس لئے اس کا

کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

نوٹ: سوالی پیدا ہوتا ہے کہ یہ چھ سو یا چھ ہزار پاکستانی کب اور کیسے اسرائیل پہنچے اور حکومت پاکستان کو ان کا علم

کیوں نہیں ہوا؟ اگر ہوا تو اس بارہ میں کارروائی نہ کر کے کیوں مسلمانان عرب کے مفاد کو نظر انداز کیا گیا۔ اس پر ہمارے

پروہ داری میں حکومت کب کون کون سے فریبی قوت میں
 اور ان کے خلاف حکومت پاکستان نے کیا کارروائی کی ہے؟
 یہ سوالات ایسے ہیں جو اب حکومت پاکستان
 ہی دیکھ کر کھڑا ہوا ہے بارہ میں خاموش ہے۔ لہذا ان ملازمت
 کو جو باقی تسلیم کرنے کے باوجود ان کی تہذیبی نہ کرنے تو ہمارے
 لئے حکومت کا یہ موقف تعجب انگیز ہے۔ کیونکہ غیر فور
 دیکھا جائے تو یہ دعویٰ کہ جو صد یا پھر ہزار پاکستانی اسرائیلی
 میں فوجی یا غیر فوجی حیثیت سے اسرائیلی کی مدد ہے یہی
 حکومت پاکستان پر ایسی سنگین الزام کی حیثیت رکھتا ہے

صہبونی پراپیگنڈا کا آلہ کار کون ہے؟

پیشتر اس کے کہ ہم جناب جنیدی صاحب کے الگ
 اعتراض کا معائنہ کریں بہتر ہوگا کہ مولانا ظفر احمد صاحب انصاری
 اور جماعت اسلامی کے سابقہ کفایت کے پیش میں اس امر کی تحقیق
 بھی کر لیں کہ جماعت احمدیہ کے خلاف جماعت اسلامی کی یہ
 تازہ افراء پروانگی کی ہم کیا معنی رکھتی ہے اور اس کے
 نقوش اور تکنیک کی پس پردہ طاقتوں کا نشان دہی کرتے
 ہیں اس ضمن میں مولانا ظفر احمد انصاری ہی کے ایک سٹریٹوری
 سے استفادہ کرتے ہوئے جھانپنا وہ اردو ڈائجسٹ ماہ
 نومبر ۱۹۶۶ء میں شائع ہوا اور ذیل اقتباسی پیش کرتے ہیں
 یقیناً یہ زبان ایک صاحبِ تجربہ کا زبان معلوم ہوتی ہے۔۔
 مغربی پروپیگنڈا بازوں کی اس نئی تکنیک کے
 متعلق معلومات فراہم کرتے ہوئے ماہنامہ اللہ و اللہ
 لاہور میں ظفر احمد انصاری نے اپنے سٹریٹوری میں کہا:۔
 یہ ہندیوں اور عیسائیوں کا دنیا کے
 بڑے بڑے اخبارات اور مجلہ ساری

انگلیسوں پر تہذیب ہے وہ ان کے
 ذہنیے جنوں کو لیا رنگ دیتے ہیں
 جس سے اسلامی ملکوں میں نشہ
 فتنے اور کفر سے ہوتے ہیں پہلے کسی
 مسئلہ کو دیکھ کر ہرگز نہیں دیکھتا
 کہتے ہیں اور پھر اس فیصلہ کے لئے
 خبر رسالہ ایکشن کے ذریعے راستہ
 بکھولتے ہیں اور بالآخر وہ فیصلہ
 نافذ کر دیا جاتا ہے۔ مختلف ملکوں
 میں مختلف طریقوں اور نیرے چھوڑتے
 ہیں پھر خبریں مسلسل اس انداز کی
 جاتی ہیں جن سے ان لوگوں کو تقویت
 ملتی ہے۔ یہ سارا کام اتنی ہوشیاری
 سے ہوتا ہے کہ اکثر مسلمانوں پر اسے لگے
 مسلمان ان لوگوں کا شکار ہو جاتے
 ہیں یہی تک صہبتتہ صل ہے ہر ہتی
 ہے۔ اسلامی اٹھنے کی آواز پوری

ہیں ہو سکتی۔
 (ماہنامہ اردو ڈائجسٹ ماہ نومبر ۱۹۶۶ء)
 مولانا ظفر احمد صاحب انصاری کا یہ دل ہلاک
 والا انکشاف بڑھ کر طبعاً سولہ پندرہ ہوتا ہے کہ کیا پاکستان
 میں بھی ساڑھے اور یورو کے مقرر کردہ ایسے عیار پروپیگنڈا باز
 موجود ہیں جو اپنے آقاؤں کے اشارے پر ایسے عیاری کے
 ساتھ جھوٹے کانٹا بنا رہتے ہیں کہ غریب ساوہ لوح مسلمان
 اس پر ایمان لے آتے ہیں؟ اس سوال کا جواب دیتے ہوئے
 جناب مجاہد الحسنی صاحب لکھتے ہیں:۔

الغرض سب مختلف ملکوں میں پراپرار
 خطرات پر انجام دینے والے ہیں آج کے
 کچھ کمزور اور امریکی ڈالر جیسی کے
 پی پیگڈ یا پی پیگڈ اور پچھلے دنوں کے
 خصوصیات کے ہیں کہ معاملات اور
 حلف نامے کے خلاف پی پیگڈ کے خلاف
 ان پر پورے اثرات کا اثرات کا اثر
 کا بنیادی کارخانہ کا قیام پانچویں
 میں اس کا پی پیگڈ اسید الی الی
 موجودی کی زینت کا قیام
 اسلامی نظام کا پی پیگڈ کا پی پیگڈ
 نے پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 کو پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 انشاء میں پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 اختیار کی جن کا پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ

اسلامی نظام کا پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 اس کا پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 والی پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 آج کے وہ پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 جیسا کہ اس کا پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 جہاں تک پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 ذات کا سوال ہے وہ لایچ میں پی پیگڈ
 اسلامی کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 جہاں ادا کی پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 اور پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 جیسا کہ پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ

کی حیثیت سے پر امریکی خطرات
 انجام دینے پر امریکی خطرات
 ہیں۔ (اسلامی اور جماعت اسلامی) ۱۰۵
 پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 انشاء میں پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ

کیا دنیا میں اسلام کا کوئی پی پیگڈ
 کا پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 ایک دن کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 انشاء میں پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ

کو پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 انشاء میں پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 جیسا کہ پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 لیکن پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 نہ کہ پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 اور پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 اسلام میں اور پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 کا پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ
 پی پیگڈ کے پی پیگڈ کے پی پیگڈ

اور میں اس سے متعلقہ کو پریشان کرنا
 بھر نہیں سکتے معقول رقم ہی جاتی
 ہے اور اس کے عروجی اس کے کتے
 متعلقہ کا نام دیکھ کر ماحول اعلیٰ
 مسلمانوں کے خلاف طبعی شہادت
 انداز میں منظر میں کھولتے جاتے ہیں
 کہ قارئین میں منظر کی گہری سازش
 کو محسوس بھی نہ کر سکیں۔

(اسرائیل اور جماعت اسلامی) ۱۹۷۱ء تحریر مجاہد حسینی
 بیروت صوبہ اسلام - لاہور

اب دیکھنا یہ ہے کہ کیسی جتنی الزام تو لگایا ہے
 یاد آئے تو لگایا کہ صاحب نے کسی ایسے پر ایمینڈ نہیں
 کیا جو اپنے ملک کے اعتبار سے عرب مفادات کے تحت
 حکومت کو باہر کے حق میں خود اپنے مال کا جواب دیتے
 ہوئے جناب مجاہد حسینی صاحب انصاف کا صاحب کیلئے
 ان لوگوں کا ذکر کرتے ہیں جن میں انصاف کا صاحب نے اسرائیلی
 کے خلاف مزاحمت کے فانی اور ہرگز ترقی پسند و عدل
 ناصر میر کو دیکھ لیا ہے کیا الزام لگایا کہ وہ اسرائیل کے
 ایجنٹ ہیں یا ہرے کہ اسرائیل کے مفاد کو نقصان پہنچاتے
 کہ ان میں سے زیادہ ہم کو پریشان کرنا مقصود نہیں ہو
 سکتا کہ ان کا یہ لہر تو تھا اور سو اہل و عیال پر سالہ خود
 ان کے بدترین دشمن کا ایجنٹ ہے اس ضمن میں مجاہد حسینی
 صاحب نے مزاحمت اور صاحب انصاف کا ایک اسرائیلی کا حسب
 ذیل اقتباس پیش کرتے ہیں:

انگریزوں نے صاف بتا دیا کہ ان کے
 اور شہداء کے جانے کے تمام

استعمال کا لیکن شاید وہاں
 انچا رائے تبدیل نہ کی اور وہ اصل میں
 مسلمانوں کو گھبراہٹ اور شہداء کو
 درمیان گفتگو منقطع ہو گئی۔ یہ اللہ
 کا وعدہ تھا کہ اس قسم کی طاقتوں نے
 اسی وقت شہداء کو جانے کا فیصلہ کیا
 جہاں پہنچے وہیں ان کی تلاش شروع
 ہوگی جب وہ پانچ تھے کہ ایک
 تیرہ تھے کہ ایک تھے ان میں
 میں کوئی ایسا شخص نہ رہا تھا
 جہاں سے ان کو لے کر گیا
 کو لے کر گیا کہ ان کے
 اخوان کو لے کر گیا کہ ان کے
 کی نظر انتخاب جلال ناصر پر پڑا۔
 اس کے لئے راستہ تیار کیا گیا اور
 ۱۹۵۲ء میں نفاذ کو تحت حجاج
 سے عزم کر دیا۔ جمال ناصر
 پر بر تقدار ان کے بعد ان کے
 تکمیل کے لئے کام کرنا شروع کر دیا۔
 جہاں پہنچے تھے وہیں گئے تھے اس
 نے عورتوں کو صبر سے متحمل ہونے دیا
 انہوں نے کہا میں ہزار ہا اور شہید
 کے لئے عرب ملک میں ایک ایسا
 زہرا اور خیر گوئی دیا جس کا رحم
 خدا جانے مندرجہ ہو گا بھی یا نہیں۔
 مجھے سو فیصدی یقین ہے کہ

ناصر بیہودوں کا آلہ تبلیغ

(انڈیا انسٹیٹیوٹ آف اسلامک سائنسز ۱۹۶۱ء ص ۳۹)

اس نثر اور بیرونی تہذیب کو تہذیب کے معیار اور معیاری حساب فرماتے ہیں:-

یوں تو انھاری صاحب کا یہ خراب
 کردہ سلاسل اور بیہودوں کی سازش
 کا ذمہ ثبوت ہے۔ ہندوہ حقانی
 دو اہلیت کے لیے "ملان" کے پوتے
 ضرور کو شرم و ندامت میں
 کرتے..... کتب خانہ کے
 مبارک تھتے اور بیہودوں کے بیہودوں
 انجان نہیں مطلقاً ہی بیہودوں
 کے بیہودوں اور بیہودوں کے بیہودوں
 اپنے سازشی اتحاد کا حق تک ہوا
 کو یہ ہے ان بیہودوں کے بیہودوں
 نے اسرائیل سے لگا کر لگا کر پہلے اپنے
 سازشی بیہودوں کے تحت پہلے دوسرے
 انھاری کی وسالیت سے ہندوہ کو
 بیہودوں کا آلہ کار ثابت کرنے کی
 ناپاک ہم چلائی پھر جماعت اسلامی
 کے ایک دن اور باقی ناظم علی نشو
 جماعت جماعت اسلامی پاکستان
 مسٹر صباح الاسلام خاں نے بیہودوں
 زبان میں ایک کتاب لکھی اور بیہودوں
 سازش اور عالم اسلام کے بیہودوں
 شائع کیے اور بیہودوں کے بیہودوں

میں وسیع پیمانے پر تقسیم کیا گیا اور
 سازشیوں کے اہم مقاصد کی تکمیل
 کے لیے بیہودوں کے بیہودوں کے بیہودوں
 پھر ان کے بیہودوں میں پیش کیا گیا تاکہ
 میدان جنگ میں جدید ترین اسلحہ کے
 ساتھ ہندوہ کو شکست دینے کے ساتھ
 ساتھ ہندوہ پر روپیہ لگا کر کے رائے
 عامہ کو ہندوہ اور ہندوہ کے خلاف
 اس قدر متفرک کیا جائے کہ ان سے
 مخالفت اور ہندوہ کا انکار ہو جائے۔
 یہی باقی رہے۔

دوسری اور جماعت اسلامی کے ساتھ
 ادارہ صوت اسلام لاہور
 جب اس کتاب "بیہودوں کی سازش" کو عالم اسلام
 کے بیہودوں کے خلاف پارلیمانی حکومت پاکستان نے ضابطہ
 لایا تو اس کے اسلامی کی لیڈر مشیپ بیان تک کہ خود مولانا
 مودودی صاحب نے اس ضابطہ کے خلاف سخت احتجاج کیا۔
 جن قارئین کو اس واقعہ کی تفصیل میں دلچسپی
 ہو وہ ہندوہ جنگ کراچی ۸ جولائی ۱۹۶۶ء کے علاوہ
 مولانا کوثریناری صاحب کی مشہور کتاب جماعت اسلامی
 عوامی عدالت میں کے صفحہ ۱۹۰ کا مطالعہ فرمائیں۔
 ہم یہ کہتے ہیں کہ اگر ہندوہ کی صاحب وہ کتاب
 پیش فرما سکتی جس میں بقول ان کے اسرائیلی بیہودوں کے
 اصرار کی موجودگی کی خبر دی گئی ہے تو کچھ بعد نہیں کہ
 اس کتاب کے ڈانڈے بھی ضابطہ شدہ کتاب "بیہودوں کی سازش"
 سے بڑے بڑے دکھائی دیں۔ بہر حال ان چند اقتباسات

پر اکتفا کرتے ہوئے اس فیصلہ کو قارئین پر چھوڑتے ہیں کہ یہود کا اصل اکیٹ کون ہے؟

مغربی جرمنی میں چار ہزار

احمدیوں کی گوریلا تربیت

اخبار نوائے وقت اور جماعت اسلامی کی معرفت

۶۔۔۔ پاکستانی احمدیوں کو اسرائیلی فوجی بنانے کے بعد اب نبوری صاحب نے چٹان اور حضرت مولانا تاج محمود صاحب کی معرفت اس طرح کا ایک اہم شہرہ دکھاتے ہوئے یہ لکھنا شروع کیا ہے کہ مغربی جرمنی میں ۶۰۰۰ احمدی اس سے گوریلا تربیت حاصل کر رہے ہیں کہ پاکستان میں کوئی عجمی اسرائیلی قائم کی جائے اس الزام تراشی کے وقت جناب نبوری صاحب یا تاج محمود صاحب نے یہ تکلیف ہی نہ فرمائی کہ ۲۰۰۰ گوریلا ثابت کرنے کے لئے کسی فرنیٹوناب کا حوالہ ہی دے دیں۔ گویا کسی مولانا کا محض بیان ہی ایک کافی شہادت ہے۔ اس بات کا ہے کہ مستندہ مقدمہ دست سے یہ قارئین ہی فیصلہ فرمائیں کہ ان قسم کے مزاح سے کسی کو پالا پرے تو کوئی کیا کرے؟ مولانا نے اس امر کی تحقیق ہی فرمائی ہوگی کہ پاکستانی اور غیر پاکستانی سب مل کر مغربی جرمنی میں چار ہزار احمدی ہیں بھی کہ نہیں مگر اس بحث سے قطع نظر کہ وہاں چار ہزار احمدی ہیں یا چار ہزار؟ اصل مطالبہ تو یہ ہے کہ کسی ایک احمدی کا بھی جرمنی میں گوریلا ٹریننگ میں حصہ لینے کی شہادت دے کر انہی شرافت کا ثبوت ہمیں نہ دلائیں۔ مقصد اس ٹریننگ کا یہ بیان کیا گیا ہے کہ پاکستان کو عجمی اسرائیلی میں تبدیل کیا جائے۔ گویا مغربی جرمنی پاکستان

کی سالمیت کو تباہ کرنے کے لئے بطور اڈہ کے کام کر رہا ہے پہلے بھی بار بار توجہ دلائی جا چکی ہے کہ احیت پر حملہ کرتے وقت یہ بھی سوچ لینا چاہیے کہ یہ وار کہیں منقطع ہو جائے تو ہمیں پڑنا۔ ذرا غور فرمائیے کہ اگر مولانا کا یہ اعتراض درست ہے تو مغربی جرمنی اور پاکستان کے تعلقات پر اس کا کیا اثر پڑے گا؟ سوال یہ ہے کہ اگر مولانا صاحب کے پاس اس الزام کا کوئی خفیہ ثبوت موجود تھا تو انہوں نے کیوں حکومت پاکستان کی خدمت میں پیش نہیں کیا اور کیوں حکومت پاکستان نے حکومت مغربی جرمنی سے اس خطرناک معاہدہ نہ حرکت اور مداخلت پر شدید احتجاج نہیں کیا۔ اگر مولانا نے اس ثبوت کو انہی ذاتی خفیہ ملکیت سمجھ رکھا ہے تو تعجب حکومت پر ہے کہ اسی سنگین الزام تراشی کو کیوں برداشت کر رہے ہیں اور کیوں مولانا صاحب سے ثبوت فراہم کرنے کی باضابطہ کارروائی نہیں کی جاتی؟

مسیحی رہنما صوبہ خان کا

بیان احمدیوں کے حق میں

اپنے رسالہ کے صفحہ ۲۰ پر مولانا صاحب نے کسی مسیحی لیڈر صوبہ خان کے کسی بیان کا ایک اقتباس پیش کر کے یہ غلطی ہر کرنے کی کوشش فرمائی ہے کہ عیسائی احمدیوں کے ساتھ میں اور احمدیوں کے تحفظ میں اپنی طاقیت کا چھوڑنا سمجھنا کرنا ضروری فرنی سمجھتے ہیں۔ یہاں اتنی بڑی بڑی اعتراض پر انہوں نے کلمہ کرا گئے ہیں کہ انہوں نے اس چھوڑنے اور پروا نہ کرنے پر جس سے مزہ سہاوت لگا کر لکھے گئے ہیں اس اعتراض کی اہمیت بھی

فرد قلم میں کو معلوم ہوئی چاہیے۔

مسیح کے خلاف مرزا میوں کے توہین آمیز
ٹریچر کو فوراً ضبط کر لیں اور پوکس
رہیں۔

(روزنامہ امن کراچی - ۲۹ ستمبر ۱۹۷۷ء)

رہبرہ سلیٹ کا جاسوسی نظام

مولانا صاحب اپنے رسالہ کے آخریہ زبورہ سلیٹ
کے "جاسوسی نظام" سے پرہ اٹھاتے ہوئے سب سے
پہلے تو مولانا مابینہ طور پر حکومت پاکستان کے کسی گشتی مراسلہ
کا مفہوم پیش فرماتے ہیں جو مولانا کے بیان کے مطابق حکومت
کے اعلیٰ افسران کے نام ۱۹۵۷ء میں جاری کیا گیا تھا۔ جو
مفہوم اپنی زبان میں مولانا نے پیش فرمایا ہے اس کی توجہ سے
حکومت پاکستان کو یہ "معتبر" اطلاع ملی تھی کہ:-
"رہبرہ کی احمدیہ جماعت نے کوئی ایسا
خبر رسائی کا عملہ ملازم رکھا ہے جو
ایسی سرکاری اور غیر سرکاری اطلاعات
تراہم کرے گا جو احمدیہ فرقہ کے مفاد
میں ہوں گی۔"

مولانا صاحب کے بیان کے مطابق حکومت نے ان معلوما
ت کی وضاحت بھی کی جن میں جماعت احمدیہ رہبرہ کو دلچسپی
تھی اور وہ حسب ذیل ہیں:-

۱۔ حکومت نے بتایا ہے کہ احمدیہ
جماعت کے لئے یہ عملہ عام طور پر جو
معلومات حاصل کرنا چاہتا ہے۔
ان میں رہبرہ کی احمدیہ جماعت کے
بانیوں کی جن کا نام حقیقت پسند پارٹی

صوبہ نوان صاحب کا بیان کس حد تک احمدی
دوستی پر مبنی ہے اس کا اندازہ ان کے بیان کے صحیفہ فی
اصل الفاظ سے ہو سکتا ہے۔ ہمیں اس پر کوئی تعجب نہیں کہ
مولانا کا پیش کردہ مفہوم اس بیان کے مفہوم کے بالکل عکس
ہے۔ تعجب اس لئے نہیں کہ مولانا کا قلم براہی جمعی کے ایسے
ایسے نظارے سے بھی دکھا چکا ہے کہ اب ان چھوٹی چھوٹی
باتوں پر طبیعت تعجب کی رحمت گوارا نہیں کرتی۔ مترجم تھیرہ

کے بغیر صوبہ نوان صاحب کا اصل بیان پیش ہے:-

"لاہور، ۲۹ ستمبر (امن رپورٹ)

پاکستان نیشنل کرسمس ایگ کے صدر

صوبہ نوان نے خبردار کیا ہے کہ اگر ملکی

سالمیت کے تحفظ کے لئے قادیانی

اقلیت فرقہ کی گڑی نگرانی نہ کی گئی۔

اور اسے غیر مسلم مخصوص اقلیت کے

علیہ حقوق کا راستہ تعین کر کے ساتھ

لاکھ کی بھاری محبت و وطن پرستی کتاب

مسیحی اقلیت کے حقوق و مفادات کا

عملی تحفظ نہ کیا گیا تو ملک کی بنیادیں

پل بڑھیں گی اور قادیانی فرقہ کو اقلیت

قرار دینے کی پاداش میں پاکستان کی

مسلم اکثریت کو اپنی خوش نصیبی کا

خیمہ چھگتا پڑے گا..... مسیحی

دہانے دنیا کے تمام مسیحی مالک کے

سربراہوں سے بھی اپیل کی ہے کہ وہ

اپنے عقیدے کا احترام کریں۔ شروع

ہے۔ سرگرمیاں مجلس تحفظ ختم نبوت
اور جماعت اسلامی کی سرگرمیوں کا

پتہ چلانا شامل ہے۔

اس مبینہ بیان کو اگر من و عنی تسلیم کر لیا جائے (جو گزشتہ
تصحیح تجربہ کی رو سے ذرا مشکل کام ہے) تو بھی اس کا ماحصل
یہ نکلتا ہے کہ ۱۹۵۷ء میں حکومت کو بعض ذرائع سے یہ
خبر پہنچی کہ جماعت احمدیہ ایسی خبریں معلوم کرنے میں دلچسپی
رکھتی ہے جو اس کے مفاد سے متعلق ہیں اور اس کے دشمنوں
کی نئی لفاظی کو کششوں اور تدابیر سے اسے باخبر رکھیں چنانچہ
اس غرض سے چند آدمی بھی جماعت نے ملازم رکھے ہیں۔
علاوہ ازیں مولانا صاحب کے بیان کے مطابق
حکومت کو بعض ذرائع سے یہ اطلاع بھی پہنچائی گئی کہ
احمدی افسران ریٹائرڈ ہوں یا غیر ریٹائرڈ معلومات بہت
کوشش میں اس احمدی عملہ کا ہاتھ بٹاتے ہیں۔

اس بنیاد پر جناب مولانا صاحب جو جاسوسی
کی حیرت انگیز فلک بوس عمارت تعمیر فرماتے ہیں وہ انہی کے
الفاظ میں پیش ہے :-

”اب میں یہ مفروضہ پیش کرتا ہوں
جو محض مفروضہ نہیں بلکہ بڑی حد
تک حقائق و واقعات کی صحیح تصویر“

ہے۔۔۔۔۔ کہ قدو یا نیوں کی عالمی
تحریک جس کا بیڈ کوادرٹر رپوبہ سٹ
اور جس کا سرخرو ایک واجب اللہ
”خلیفہ“ کے ماتحت کام کرنا ہے۔
یورپ، ایشوریت اور ہندوستان کا
آلہ کار اور جاسوس ہے۔۔۔۔۔

فرض کیجئے۔ پاکستانی فوجی اور دفاعی
راز قادیانی شاخ کے ذریعہ۔۔۔

جو ہندوستان میں ہے۔۔۔۔۔
انڈیا میں پھیلنے جاتے ہیں عالم
اسلام کی رپورٹ مرکز لندن کی دستا
سے استعماری طاقتوں کو ہتھیاری جاتی
ہے مشرق وسطیٰ کے خفیہ راز اسرائیلی
مرکز کے ذریعہ اسپینوں کو بھیجے جاتے
ہیں اور خلافتِ ربوہ کا یہ حکمہ

اطلاعات تمام اسلام دشمن طاقتوں
کی خدمت کے لئے وقف ہے سوال
یہ ہے کہ کیا عالم اسلام نے قادیانوں
کی جاسوسی اور خفیہ سازشوں سے
تحفظ کا کوئی انتظام کیا ہے؟ اور
کی اس وقت تک اس کی ضرورت
بھی کسی کے گوشہ زمین میں آئی ہے؟

(ربوہ سے تل ابیب تک - صفحہ ۷)

اگر مولانا صاحب اپنے اس جاسوسی انکشاف کا
نام ”مفروضہ“ ہی رہنے دیتے تو ہمیں اس پر کسی تعریف کی
ضرورت نہ تھی مگر اسی سال میں اس ”مفروضہ“ کو ”بڑی
حد تک حقائق و واقعات کی صحیح تصویر“ قرار دے کر
مولانا نے ہیں اس مفروضہ کا نوٹس لینے پر بھی مجبور کر دیا ہے
تعبیب ہے کہ وہ حقائق و واقعات جن کی
یہ تصویر ہے مولانا حکومت کے علم میں کیوں نہیں لاتے۔ کون
کون سے احمدی جاسوس کی کیا اہم راز ہندوستان۔
انڈیا میں۔ انگلستان اور اسرائیل پہنچا رہے ہیں اور ان سے

عالم اسلام کو کیا نقصانات پہنچے۔ یہ اہم حقائق ایسے تو ہیں کہ مولانا صاحب کے سینہ میں ہی مدفون اس دنیا سے گزر جائیں ان کو تو باقاعدہ حکومت کے سامنے پیش کر کے معاملہ کی تحقیق کروانی چاہیے تاکہ باسوسی ثابیت شدہ مجرموں کو قرار واقعہ سزا دی جائے لیکن کوئی ایسی حقیقت ہوتی پیش ہو۔

مولانا صاحب کا پیش کردہ مفروضہ ایک ایسا بیخبر اور لچر قصہ ہے کہ کوئی معمولی عقل کا آدمی بھی اسے قبول نہیں کر سکتا۔ قبول کرنا تو دکنہ اسے قابل مذکر سمجھنا ہی عقل النسانی کی اہانت ہے۔ ذرا اندازہ فرمائیے کہ پاکستان کے فوجی راز انڈینیشیا پہنچانے کا تصور کیسا انوکھا اور مفرد ہے اور وہ بھی براہ راست نہیں بلکہ ہندوستان کے راستے مجھے اس واقعہ پر پھر وہ اشتہار یاد آگیا جو ۱۹۴۲ء میں پاکستان کے اردو انگریزی اخبارات میں شائع ہوا تھا۔ اور جس میں یہ تاثر دیا گیا تھا کہ پاکستان میں مذہبی منافرت پیدا کرنے اور اس ملک میں فساد پھیلانے کے لئے مولانا ہندوستان کے اشارے پر کام کر رہے ہیں۔ معلوم نہیں حکومت نے اس بارہ میں کسی تحقیق کی ضرورت سمجھی یا نہیں لیکن اگر ارادہ کا طور پر مولانا کے تصور نے پاکستان کے راز باہر سمجھوانے کے لئے جو ہندوستان کا راستہ اختیار کیا ہے یہ خالی از معنی نہیں۔ سب دنیا کے کھلے راستے چھوڑ کر ہندوستان کے بند راستے کو اختیار کرنے کا خیال جہاں انوکھا ہے وہاں معنی خیز بھی ہے۔ ایک عام پاکستانی تو یہ وہم بھی نہیں کر سکتا کہ انڈینیشیا خبریں بھیجنے کے لئے نئی دہلی کا راستہ ضروری ہے یہ تصور تو کسی ایسے ذہن کی پیداوار ہے جس کے لئے یہ راستہ آسان تر ہو اور جس کا پہلے سے رابطہ قائم ہو۔

دوسرا اہم سوال یہ ہے کہ آخر کیوں مولانا کو تو مغربی جرمنی اور پاکستان کے تعلقات خراب کرنے کے لئے ایک شوشہ سمجھتے ہیں اور کبھی انڈینیشیا کی عظیم اسلامی مملکت سے پاکستان کو بدظن کرنے کی ناپاک کوشش کرتے ہیں۔ کیا انڈینیشیا کا ایسی کام رہ گیا ہے کہ پاکستانی احمقوں سے ہندوستان کا معرفت پاکستان کے فوجی راز ہی ہٹا کر رہے اور کوئی مشعل ہی نہیں۔ جہاں مولانا صاحب نے ایسے عظیم اور جرت انگیز انکشافات فرمائے ہیں وہاں کاش یہ بھی درایت و ایمان تھا کہ عقل کس جانور کا نام ہے۔ یا تو احمیت کی نشانی میں بے چارے بالکل ہی بے گئے ہیں یا پھر دو اسلامی مملکتوں میں بدظنی پیدا کرنے کی یہ کوشش بالامادہ اور معنی خیز ہے۔ کون ان کے پیچھے ہے اور کیوں؟ یہ دریافت کرنا حکومت وقت کا کام ہے۔

آخر یہ ہم مولانا صاحب سے اتنا پوچھنے کا حق ضرور رکھتے ہیں کہ آپ کا خود اپنے شعبہ باسوسی کے بارہ میں کیا خیال ہے جس کا جال ساری دنیا میں پھیلا ہوا ہے اور جو پاتال کی خیر لاتا ہے۔ یہ شعبہ کس بیرونی طاقت کے اشارے پر کام کر رہا ہے؟ وہی اشتہار والی بات ہے یا کوئی اور؟ آپ کے شعبہ باسوسی کے مقابل پر تو اور شے زمین پر کوئی اور باسوسی نظام نہیں۔ آپ کو عدلیس ابا کے بارہ میں وہ معلومات حاصل ہوئیں جن کا خود عدلیس ابا کو علم نہیں۔ آپ کو پاکستان میں ایسا ایسی آزاد ریاست کی خبر ہوئی جس کی خود حکومت پاکستان کو خبر نہیں۔ آپ پر مغربی جرمنی کے متعلق ایسے انکشافات ہوئے جن سے خود جرمنی بے خبر ہے۔ آپ کو ۱۹۱۷ء میں قائم ہونے والے جماعت احمیہ کے ایسے ششوں کا پتہ ہے جن کا جماعت احمیہ کو کچھ پتہ

زیر عنوان "مطبوعات" لکھا :-

"اهدانا السيد مرزا محمود
 احمد كراسته "مغيرة"
 تحوى على الخطب التي
 القاها في الايام باكستان
 يدعوا فيها المسلمون الى
 الاتحاد والعمل الحاسم
 لانتقاذ فلسطين من الصهاينة
 المجرمين كذا الله يعيب
 باثناء الباكستان البررة
 ان يبادروا الى مساعدة
 عرب فلسطين بالمال و
 يذكرهم بالرسول الكريم
 مستشهدا بآيات شريفة
 يحض فيها المسلمين ان
 يقفوا صفا واحدا امام
 سيل الصهيونية المجرمة
 التي تريد هاكل من امرنا
 ودوسا الشيونية لمصالح
 وغايات نفي نفسها ويدعون
 ان لا يتوالوا وان يضعوا
 نصب اعينهم ناياميه
 عليهم الواجب من الجهاد
 في سبيل الاسلام والمسلمين
 وهي خطبة جيدة ودعاية

نہیں۔ آپ کو ایسے اخبارات کے اقتباسات یا دہریوں میں جو کچھ
 شائع نہیں ہوئے ایسی کتب کے مفہوم نہیں جانتے ہیں جو
 کبھی لکھی نہیں گئیں۔ آپ انڈونیشیا کے بارہ میں وہ کچھ
 جانتے ہیں جو انڈونیشین عرب نہیں جانتے۔ آپ کو
 فلسطین کے بارہ میں ایسے حقائق معلوم ہیں جن سے فلسطینی
 نا علم ہیں۔ آپ کو مسئلہ فلسطین میں عربوں کے موقف
 سے نظر اللہ خان کی قدرتی کی وہ وہ باتیں معلوم ہیں جن
 کی عربوں کو کانون کان خبر نہیں ہوئی۔ جماعت احمدیہ کے
 امام کی ایسی عرب دشمن سازشوں کا علم آپ رکھتے ہیں جو
 عربوں پر روشن نہ ہو سکا۔

اب اس مضمون کو ختم کرتے ہوئے حضرت امام
 جماعت احمدیہ اور چوہدری ظفر اللہ خان کے بارے میں بعض
 عرب اخبارات کے تبصرے ہدیہ "آپ کی خدمت میں پیش
 کر کے ہم اجازت چاہیں گے۔ ان تبصرے کے مطالعہ سے
 ایک معمولی فہم کے آدمی پر بھی یہ روشن ہو جائے گا کہ فلسطینی
 فلسطین سے متعلق امام جماعت احمدیہ اور چوہدری ظفر اللہ
 خان کی مساعی کے بارہ میں عرب شرنو کی کیا رائے تھی۔

حضرت امام جماعت احمدیہ خلیفۃ المسیح الثانی
 رضی اللہ عنہ نے جب "الکفر میلہ" کا حوالہ دیا تو اس کے عنوان
 سے ایک معرکہ الہامی مضمون تلمیحاً لیا جس میں مسلمانان
 عالم کو ایک پلیٹ فارم پر اکٹھا ہو کر سرسائی فتنہ کی سرکوبی
 کے لئے سرزھر کی بازی لگانے کا تلقین کی گئی تھی تو شامی
 ریڈیو نے خاص اہتمام سے اس کا خلاصہ نشر کر کے اسے
 دنیا کے عرب کے کونے کونے تک پھیلا دیا اور متعدد عربیہ
 اخبارات نے اس پر شاندار الفاظ میں تبصرے کیے۔ بطور
 نمونہ چند ایک اقتباس درج ہیں :-

حسنة لِفلسطينَ والمسلمينَ
ندعو اللهَ أَنْ يَحَقِّقَ آمالنا
وامانَةَ العَذبِ فِي
سبيلِ ديننا القويمِ وَاللهُ
مِن وِءَاعِ القَصْدِ -

تاریخ احمدیت جلد ۱۲ - صفحہ ۳۹۰
ترجمہ: ہیں ایک ٹریکٹ موصول ہوا ہے
جو الیڈ مرزا محمود احمد صاحب کے
ایک خطبہ پر مشتمل ہے جو انھوں نے
لاہور (پاکستان) میں دیا ہے اس خطبہ
میں خطیب نے تمام مسلمانوں کو دعوت
انگلا دی ہے اور صیہونی مجرموں کے
چنگل سے فلسطین کو نجات دلانے
کے لئے ٹھوس اور مؤثر اقدام کی طرف
توجہ دلائی ہے نیز اپنی پاکستان سے
مطابقت کیا ہے کہ وہ فلسطینی عربوں
کی فوری اعانت کرے اور مسلمانوں کو
رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی یاد
دلالتی آیات قرآنی سے استنباط
کرتے ہوئے ترغیب دی ہے کہ وہ
مجرم صیہونیوں کے سیلاب کا مقابلہ
کرنے کے لئے صف ایستہ ہو جائیں
جن کی پشت پر ہی امریکہ اور اسرائیل
دوسرے اپنی مصالحت اور اغراض کے
ماتحت کر رہے ہیں اور مسلمانوں کو توجہ
دلائی کہ وہ ضعف و ذمہ داری کا اظہار

نہ کریں بلکہ اسلام اور مسلمانوں کی ترقی
کے لئے جہاد کے سلسلہ میں عائد شدہ
ذمہ داری اپنے سامنے رکھیں۔

یہ ایک نہایت عمدہ خطبہ ہے اور فلسطین
اور مسلمانوں کے حق میں نہایت اچھا
پروپیگنڈا ہے ہم اللہ تعالیٰ سے دعا گو
ہیں کہ وہ ہماری ان نیک آرزوؤں
اور عمدہ خواہشات کو جو ہمارے دین
قریم کے لئے ہمارے دلوں میں برپا
ہے، میں متحقق فرمائے۔ آمین!

احمد الشوریٰ (لندن) نے اپنے ۱۸ جون ۱۹۴۸ء
کے پرچہ میں ایک عربی لڑائی لکھی جس کا ترجمہ ذیل ہے۔

حضرت مرزا محمود احمد صاحب کا ایک خطبہ

ہیں ایک ٹریکٹ ملا ہے جو انجیل دینی
چھپا ہے جس میں حضرت مرزا محمود احمد
امام جماعت احمدیہ قادیان کے ایک
پرچہ میں خطبہ کا ذکر کیا گیا ہے جو انہوں
نے نام نہاد اسرائیلی حکومت کی تشکیل
کے اعلان کے بعد لاہور (پاکستان)

میں پڑھا۔ اس خطبہ کا عنوان ہے
"الْكَفْرُ مِلَّةٌ وَاحِدَةٌ"
جن اصحاب تھے یہ مفید ٹریکٹ شائع
کیا ہے ہم ان کی اسلامی غیرت اور
اسلامی مساعی پر شکریہ ادا کرتے ہیں۔
(تاریخ احمدیت جلد ۱۲ - صفحہ ۳۹۳)

اس مضمون کا جو گہرا اور نیک اثر مسلمانانِ عرب پر پڑا اُسے سنائے اور مسلمانوں کی توجہ غلطیوں سے ہٹا کر اندرونی افتراق کی طرف مبذول کرنے کے لئے استعماری طاقتوں نے جو حربہ اختیار کیا اس کا ذکر بھی یہاں دلچسپی سے خالی نہیں ہوگا۔ اس موضوع پر ہم مشہور کہنہ مشوق ادیب اور صحافی الماسد علی النحیاط آفندی کا ایک مضمون نقل کرتے ہیں جو بغداد کے مشہور اخبار الانبیاء ۱۲ ستمبر ۱۹۵۲ء میں شائع ہوا۔ اسکا آفندی المحترم کا پورا عربی مقالہ ماہنامہ الفرقان دسمبر ۱۹۵۲ء میں شائع ہو چکا ہے۔ ترجمہ یہ ہے کہ۔

”غیر ملکی طاقتیں جمہوریت اور عہد کی مخالفت کی آگ بھڑکا رہی ہیں۔“

گزشتہ دنوں بعض اخبارات نے قادیانی جماعت کے خلاف پورے ایسے صورت میں نکتہ چینی کیا ہے کہ جس کی طرف انسان کو توجہ کرنی پڑتی ہے۔ قادیانیت کیا ہے اور اخبارات میں اس کے متعلق اس طرح نکتہ چینی کرنے کا کیا وجہ ہے۔

قادیانیوں اور ان کے مخالفین کے درمیان ایک مشکل درپیش ہے قطع نظر اس کے کہ وہ اتہامات جو قادیانیوں پر لگائے گئے ہیں وہ درست ہیں یا غلط ہیں۔ قادیانی لوگ اپنے آپ کو جماعتِ احمدیہ کہتے ہیں وہ عزراہم احمد

صاحب کے پیرو ہونے کے معنی ہیں جو ہندوستان میں قادیان کی لہجہ میں رہتے تھے اور جنہیں ان کے دعوؤں کے مطابق اللہ تعالیٰ نے اس لئے بھیجا تھا کہ دین اسلام کو مستحکم کریں۔ قادیانی لہجہ میں وہی ہندی موعود اور مسیح مہبود سمجھے ہیں جن کے آخری زمانے میں آنے کے متعلق مختلف مذہبی کتابوں میں پیشگوئی پائی جاتی ہے۔ قادیانی اسلام کے احکام پر عمل پیرا ہیں اور اسلام کے لئے غیرت رکھتے ہیں اور وہ حنفی مذہب کی پیروی کرتے ہیں۔

احدیوں کے مخالفہ انہیں قادیانی کے لفظ سے پکارتے ہیں اور ان کے ظاہری طور پر اسلام کی تعلیم پر عمل پیرا ہونے اور شریعت کے مطابق دینی فریضوں کو ادا کرنے کے باوجود انہیں مرتد قرار دیتے ہیں۔ احمدیت یا قادیانیت کوئی آج نئی پیدا نہیں ہوئی بلکہ قریباً ستر سال پہلے ہندوستان کے شہر قادیان میں اس کی بنیاد رکھی گئی اور جو لوگ اس طریقہ کو درست سمجھتے تھے انھوں نے اپنے عقیدہ کے مطابق اس کی پیروی کی۔

ہمارے نزدیک خواہ یہ طریقہ درست ہو یا باطل ہو خواہ یہ لوگ مسلمان ہوں یا اسلام سے خارج ہوں۔ ہم ہر ملکی اعتباراً

دیسے گئے ہیں یا غلطیوں اور بعض مسلمانوں
حکومتوں کے دفاع پر گفتگو کی گئی ہے
اس جگہ پر پڑھنے والے کے دل میں
خیال پیدا ہو گا کہ جب واقعہ یہ ہے
تو اخبارات میں تاویہائیت پر اس
طرح نکتہ چینی کرنے اور اس پر سچے
کی کیا وجہ ہے؟

حقیقت یہ ہے کہ اس کا صرف
ایک سبب ہے اور وہ یہ کہ استعماری
طاقتیں مسلمانوں میں تفرقہ اور شقاق
پیدا کرنے کے لئے خاص کوشش کر رہی
ہیں اور وہ انہیں اپنی انگلیوں پر پکڑنا
چاہتی ہیں کیونکہ مسلمان ابھی تک
اس انتظار میں ہیں کہ وہ یوم نوعود
کب آئے گا کہ جب وہ دوبارہ بلاد
مقدسہ کو مسودیت کی لعنت سے پاک
کرنے کے لئے متحدہ قدم اٹھائیں گے
اور غلطیوں اس کے جائز اور شرعی
تعداد اول کو حل سکے گا۔ استعماری
طاقتیں ڈرتی ہیں کہ کہیں عربوں کا یہ
خواب پورا نہ ہو جائے اور امرائیلی
سلطنت صغیر ہستی سے مٹ جائے
جس کے قائم کرنے کے لئے انھوں نے
بڑی بڑی مشکلات برداشت کی ہیں۔
اس لئے یہ غیر ملکی حکومتیں بہرہ کوشش
کرتی ہیں کہ مسلمانوں میں مختلف فرقے

کے لئے کوئی معقول وجہ اس امر کی نہیں
ہے کہ وہ اس نازک وقت میں جبکہ
مسلمانوں کو پوری دنیا طرف سے خطرات
کا مقابلہ کرنے کے لئے اتحاد اور یکجہتی
کی ضرورت ہے۔ اس پر وزیر قادیانیت
کو اس وقت تک کا صرف بڑا نہیں۔
شاید تاریخ کو یہ یقین ہو گا کہ جب
انہیں یہ معلوم ہو گا کہ ہمارے عراق میں
اس جماعت کے صرف ۱۸ خاندان
ہوتے ہیں۔ ۹ خاندان بغداد میں ۲۴ ہجر
میں۔ ۴ مہمانیہ میں اور ایک خاندان
خانیقین میں اور سب لوگ ہندوستان
سے عراق تجارت کی نیت سے آئے
تھے بعض تھے ان میں سے عراقی قومیت
کے سرٹیفکیٹ حاصل کر کے ہیں اور بعض
اپنی ہندوستانی قومیت پر قائم رہے
جیسے انھوں نے ہندوستان کی تقسیم کے
بعد پاکستانی قومیت میں تبدیل کر لیا۔
عراق میں اتنے حرم سے رہنے کے
بادوجود انھوں نے کسی عراقی شخص کو
اپنی پوجا عین میں داخل نہیں کیا ان کا
کوئی مسجد نہیں ہے اور نہ ہی ان کے
کوئی خاص مذہبی اجتماعات ہیں ان
کی ساری جہد و جہد بعض اخبارات اور
ایسے ٹیکٹ تقسیم کرنے پر منحصر ہے
جس میں علیہ اسلام کے متعلق دلائل

لگو کہ مسافرت پیدا کی جائے اور لوگوں کو
 احمدیوں کی تکفیر اور ان پر نکتہ چینی کرنے
 کے لئے کھڑے ہو جائیں۔ یہاں تک کہ اس
 طریق سے حکومت پاکستان اور بعض اہل
 عرب حکومتوں میں بھی اختلاف پیدا ہو
 جائے جن کے استیالات پاکستان کے وزیر
 خارجہ ظفر اللہ خان احمدی کو کافر قرار دیتے
 ہیں۔ غائبانہ طور سے پڑھتے
 والوں کو یاد ہو گا کہ کچھ عرصہ قبل پاکستان
 کی بعض خیاظنوں نے اس امر کا کوشش
 کی تھی کہ مسلمان حکومتوں کا ایک اسلامی
 بلاک قائم کیا جائے تاکہ ان کا مسیحی
 دور ان کی آزادی قائم رہے اور ان کی
 برونی سیاست ایک بیچ پر چلے گی یہ
 کوششیں بعض دوسری مسلمان جماعتوں
 کی مخالفت کی وجہ سے کامیاب نہ ہو
 سکیں۔ اس تجویز کی ناکامی کے اسباب
 میں درحقیقت بڑا سبب مسئلہ تکفیر
 ہے جو بعض انتہا پسند مولویوں کے ہاتھ
 میں استعماری طاقتوں نے دیا تھا تاکہ
 وہ اس تجویز کے مخالفین کو قادیانی اور
 اسلام سے خارج کہہ کر اس کو ناکام بنا
 سکیں۔

شاید کسی شخص کو یہ خیال پیدا ہو کہ
 میرے اس معاملہ میں استعماری طاقتوں
 کو دخل انداز قرار دینا صرف حق اور ان

ہے مگر میں تار میں کرام کو پورے لکھن
 کے ساتھ کہتا چاہتا ہوں کہ مجھے اس
 لہر کی پوری پوری اطلاع ہے کہ درحقیقت
 یہ سب کارروائی استعماری طاقتوں کو
 رہی ہیں کیونکہ ظالمین کی گزشتہ جنگ
 کے ایام میں ۱۹۴۸ء میں استعماری طاقتوں
 نے خود مجھ کو اس معاملہ میں آگے کاربنا
 کی کوشش کی تھی۔ ان دنوں میں ایک طاقتی
 پرچے کا ایڈیٹر تھا اور اس کا انداز
 حکومت کے خلاف نکتہ چینی کا انداز
 تھا جتنا چنانچہ دنوں مجھے ایک غیر ملکی
 حکومت کے ذمہ دار نے ٹیڈ سے مقیم
 بھارت نے ملاقات کے لئے بلایا اور مجھ
 چا پوسی اور میرے انداز نکتہ چینی کی
 تعریف کرنے کے بعد مجھے بتایا کہ آپ
 اپنے اخبار میں قادیانی جماعت کے
 خلاف زیادہ سے زیادہ دل آواز طریق
 پر نکتہ چینی جاری کریں کیونکہ یہ جماعت
 دین سے خارج ہے۔ میں نے جواب میں
 عرض کیا کہ مجھے اس جماعت اور اس کے
 عقائد کا کچھ پتہ نہیں۔ میں ان پر کس طرح
 نکتہ چینی کر سکتا ہوں؟ اس نکتہ سے
 نے مجھے بعض ایسی کتابیں دیں جن میں
 قادیانی عقائد پر بحث کی گئی تھی اور
 اس نے مجھے بعض مضامین بھی دیئے تاکہ
 مجھے مقالات لکھنے میں فائدہ دیں۔ پھر

ان کی بوں کے مطالعہ سے مجھے اس عمت
 کے بعض عقائد کا علم ہوا لیکن میں نے
 ان میں کوئی ایسی بات نہ دیکھی جس سے
 میرے عقائد کے مطابق انھیں کافر
 قرار دیا جاسکے۔ اسی استعماری نمائندہ
 سے چند ملا تاؤں کے بعد میں نے اس
 کام کے کرنے سے محذرت پیش کر دی اور
 کہا کہ میرے عقیدہ کے مطابق یہ طریق اس
 وقت اسلامی فرقوں میں اختلاف و التفاق
 بڑھانے والا ہے اس شخص نے مجھ سے
 کہا کہ قادیانی تو مسلمان بھی نہیں اور
 ہندوستان کے تمام فرقوں کے علماء
 انھیں کافر قرار دے چکے ہیں۔ میں نے
 اس سے کہا کہ ہندوستانی علماء کی یہ قوال
 قرآن مجید کی اس آیت کے مقابلہ میں
 کوئی حیثیت نہیں رکھتے جس میں اللہ
 تعالیٰ نے فرمایا ہے لَا تَقُولُوا لِمَنْ
 اتَّقَى اللَّهَ يَسْأَلُكُمْ عِلْمَ الْيَوْمِ الْآخِرِ
 مَوْجِبًا لَهُمْ عَذَابًا شَدِيدًا لِيُخْبِرَ
 كَيْفَ كَانَتْ أَعْمَالُهُمْ۔ میرا تا کہنا
 تھا کہ وہ شخص عقیدت رکھتا ہے اور کہتا
 لگا کہ معلوم ہوا ہے کہ قادیانی پر پیکند سے
 نئے تمہارے دل پر بھی اثر کر دیا ہے اور
 تو قادیانی بن گیا ہے اور اسلام سے
 خارج ہو گیا ہے۔ اسی نے تو ان کی
 طرف سے جواب دے دیا ہے یہی

مذاق کرتے ہوئے کہا کہ جناب یقین جانیں
 کہ میں اتنے طبعی عرصہ سے مسلمان کہتا
 اور مسلمانوں میں رہنے کے باوجود یہ
 دعویٰ کرنے کی طاقت نہیں رکھتا کہ میں
 صحیح معنوں میں مسلمان ہوں تو کیا قادیانیت
 کے متعلق چند کتب کا مطالعہ مجھے
 قادیانی بنا سکتا ہے؟

میں جن دنوں اس مفارقتی میں
 جایا کرتا تھا مجھے معلوم ہوا کہ میں اگر ای
 اس کام کے لئے مقرر نہیں کیا جا رہا بلکہ
 کچھ اور لوگوں کو بھی اس میں شریک کیا جا
 رہا ہے پھر مجھے یہ پتہ لگا کہ اس کام کے
 کرنے سے صرف میں نے ہی انکار نہیں
 کیا بلکہ بعض دو سرے لوگوں نے بھی
 استعاری آندہ کارینے سے انکار کر دیا تھا
 یہ ان دنوں کی بات ہے جب ۱۹۴۵ء
 میں ارض مقدس کا ایک حصہ کانکر
 صیہنی حکومت کے سپرد کر دیا گیا تھا
 اسرائیلی سلطنت قائم ہوئی تھی اور میرا
 خیال ہے کہ مذکورہ بالا سفارت خانے
 کا یہ اقدام درحقیقت بن دو ٹریڈوں
 کا عملی جواب تھا جو تقسیم فلسطین کے
 موقع پر اسی سال جماعت اخیر نے
 شائع کئے تھے۔ ایک ٹریڈ کا عنوان
 "ہیئة الامم المتحدة و
 قرار تقسیم فلسطین" تھا جس میں

مسلمان عوام اسلام دشمن طاقتوں کے کذب و افتراء کے حوالے
میں پھنستے رہیں گے۔ کب تک غیر مسلم طاقتیں مسلمان عوام
کے مذہبی جذبات سے کھیلنے ہوشے ان کے درمیان بغض
و عناد اور ایسے افتراء کے بیج بونی رہیں گی۔ کب تک مسلمان
عوام ایک ہی بل سے بار بار اڑتے جاتے رہیں گے۔ کاش
۱۹۷۸ء میں کی جانے والی ان استعماری سازشوں کو ۱۹۵۳ء
میں یاد رکھا جاتا اور کاش ۱۹۵۳ء کے فسادات پر سیرانکوٹری
رپورٹ کے اقتباسات ۱۹۷۷ء کے کام آجاتے۔

چوہدری محمد ظفر اللہ خاں اور دنیا ئے اسلام

اب ذرا چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب کی سیدنی
غداری کی ولایت مسلمان مشاہیر کی زبانی سنئے بغیر
اختصار چند حوالے درج ہی ملاحظہ فرمائیے:-
مشہور مہر لیڈر مصطفیٰ امین نے ایک اخباری
بیان میں فرمایا:-

”چوہدری ظفر اللہ خاں اگرچہ پاکستان کے
وزیر خارجہ ہیں لیکن تمام دنیا ئے
اسلام میں انھیں ایک قابل رشک
پوزیشن حاصل ہے وہ مشرق وسطیٰ
میں بالعموم اور مصر اور دیگر عرب ممالک
میں بالخصوص چروٹی کے سیاستدان تسلیم
کئے جاتے ہیں۔ انھوں نے اقوام متحدہ
میں تونس-مراکش-ایران اور مصر کی
پر زور حمایت کر کے اسلام کی وہ خدمت
سرایا مہیا کی ہے جو وہ سر سے بڑے بڑے
اکابر ہی سے بن نہ پڑی۔ جو شخص

مغربی استعماری طاقتوں اور صیہونوں
کی ان سازشوں کا انکشاف کی گئی تھا
سچی میں فلسطینی نیند بول کے یہودیوں
کو سپرد کردینے کا منصوبہ بنایا گیا تھا
وہ سر لیکٹ الکفر مسالۃ
واحدۃ کے عنوان سے شائع ہوا
تھاجس میں مسلمانوں کو کامل اتحاد اور
اتفاق رکھنے کی ترغیب دی گئی تھی۔
یہ وہ واقعہ ہے جس کا مجھے ان دنوں
ذاتی طور پر علم ہوا تھا۔ اور مجھے پورا یقین
ہے کہ جب تک احمدی لوگ مسلمانوں کی
چاہتوں میں اتفاق پیدا کرنے کی
کوشش کرتے رہیں گے اور جب تک
وہ ان ذرائع کو اختیار کرنے کے لئے
کوشاں رہیں گے جن سے استعماری
طاقتوں کی پیدا کردہ حکومت اسرائیل کو
ختم کرنے میں مدد مل سکے تب تک استعماری
طاقتیں بعض لوگوں اور فرقوں کو اس بات
پر آمادہ کرنے میں کوئی دہیہ نہ فرو گذار
نہ کریں گی کہ وہ احمدیوں کے خلاف اس
قسم کی نفرت انگیزی اور کلمہ پھینی کرتے
رہیں تاکہ مسلمانوں میں اتحاد نہ ہو سکے“

(الانباء بغداد) ۲۷ مؤرخہ ۱۴ ستمبر ۱۹۷۵ء
مجموعۃ الفرقان دسمبر ۱۹۷۴ء

یہ مضمون جہاں بعض دھچکے بانڈوں سے پردہ
اٹھا رہا ہے وہاں راجرت انگیز بھی ہے۔ آخر کب تک یہ سادہ لوح

چودھری صاحب موصوف کو منہم کرتا
 اور آپ کی ذات والا صفات کو ہدف
 ملامت بناتا ہے وہ دراصل سدھی دیرا
 اسلام پر حملہ آور ہوتا ہے۔

ریجنل سول - آفاق ، کراچی وقت ، مغربی
 پاکستان ریفرہ اخبارات کی ۲۵-۲۲ مئی ۱۹۵۲ء
 کی اشاعت میں ایسے پی پی کے حوالے سے شائع ہوئی
 (سخت روزہ رفاہ زمانہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

قاسم - ۲۰ جون ۱۹۵۲ء ، لندن
 بلجیئم کے ایک وحدت جوین آزاد پر
 ششما آغا مصریہ وزیر پاکستان کی بیفر
 حاجی عبدالرشید سے ملاقات کی۔
 اور لیبیا کی آزادی کے سلسلہ میں پاکستان
 کے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خان
 نے جو خدمات سر انجام دی ہیں ان کے
 لئے پاکستان کا شکر یہ ادا کیا و خدمت کیا
 پاکستان کے وزیر خارجہ نے نہایت شکر
 ادا کیا۔ اقوام متحدہ میں پاکستان کی لیبیا
 کے جذبات کی ترجمانی کی یہ بھی کی و شکر
 کا نتیجہ ہے کہ آج لیبیا آزادی کی منزل
 کے بالکل قریب پہنچ چکا ہے۔ لیبیا
 پاکستان اور امریکہ کے تین احقرام وزیر
 خارجہ کی خدمات کو بھی بھی خراموش
 نہیں دیکھتا۔ اس سلسلہ میں وہ پاکستان
 کا دل شکر یہ اور آ رہا ہے۔

۲۰ جون ۱۹۵۲ء کے اخبارات میں

شائع ہوئی۔

(سخت روزہ رفاہ زمانہ لاہور - ۱۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء)
 (۳) "ظفر اللہ وہ شخصیت ہے جس نے عرب

عالم کے معاملات کی ترجمانی کرنے میں
 اپنا انتہائی زور صرف کر دیا۔ اس کا نام
 عربوں کی تاریخ میں ہمیشہ ہمیشگی کے لئے اپنا
 سے لکھا گیا ہے اور یہ گمان ہے کہ پھر پورے عرب
 کا گفتگو حجت و دلیل کی عالم ہوتا ہے آپ سے پیش نظر
 تمام لائبرٹ کی سچی اور بے لوث بھلائی رہتی ہے۔"
 (ذاتی نام - دوستی - ۲۴ فروری ۱۹۵۲ء)

(۲) "ظفر اللہ کی تقریر سے اقوام متحدہ کی
 کمیٹی میں سکتے کا عالم طاری ہو گیا

امریکہ روس اور برطانیہ کی زبانیں لگاتار جاتی

لیکھیں۔ ۱۸ اکتوبر - امریکا کا خاص نام
 نگاہ اٹھانے دیتا ہے کہ اقوام متحدہ کی کمیٹی
 میں جو فلسطینی مسئلہ کو حل کرنے کے
 لئے بیٹھی تھی کہ پاکستان کو مندوب سر
 ظفر اللہ خان کی تقریر کے بعد ایک
 پریشان کن تعطل پیدا ہو چکا ہے جب
 تک امریکہ اپنی روٹن کا اعلان نہ کرے
 ویرمہ وہیں اپنی زبان کھولنے لگے
 تیار نہیں۔ امریکہ تماشہ جو اس دوران
 میں ایک مرتبہ بھی بحث میں شریک نہیں
 ہوا اس وقت یہ لہجے کے لئے آمادہ

بہت ہی

نہیں جب تک کہ سندھ میں وزیر اعلیٰ
 مسٹر جارتا نارائین ادم نورد رندیک
 ششکر اور متفقہ حل تلاش کریں
 کیٹی میں کل کی بحث میں کیٹی کے صدر
 ڈاکٹر سرپرست ابوالفتح (فلسطینی) نے
 بہت پریشانی اور خوف کا اظہار کیا
 جب بحث مقررہ وقت سے پہلے ہی
 آخری دعوں پر پہنچ گیا اور اس کی
 مذہب اس طرح خاموش ہو گیا
 کسی نے زبان سے یہ نہ فرمایا
 کے تمام اجلاس میں یہ واقعہ ہی نظر آیا
 پاکستانی مذہب نے ایک نکتہ پر
 دوسرے مذہب میں کے واردات، قیام
 کا اظہار کیا جب اس نے اکتا کر یہ
 مشورہ دیا کہ چونکہ بعض سرکردہ مذہب
 تقریر کرنے سے واضح طور پر بچ چکے ہیں
 ہیں۔ اس لئے فلسطینی پر دست بخت
 فوراً بند کر دی جائے۔ اور میں وہ فرد
 دن سے اس بحث میں مبتلا ہے کہ
 اسے کیا نکتہ پر اختیار کرنا چاہیے لیکن
 اچھا نکتہ کسی فیصلے پر نہیں پہنچ سکا
 نوائے وقت لاہور ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۵ء (صلح)
 (۵) "فلسطینی نے مقررہ وقت پر تقریر سے روک دیا
 عرب لیگ کی طرف سے مقررہ وقت کو خراب نہیں
 نیویارک ۱۰ اکتوبر۔ مجلس اتر اور متحد
 کی جنرل اسمبلی میں مقررہ وقت خراب

میں اوقاف پاکستان نے یہ تقریر کی وہ ہر
 لحاظ سے انتہائی داعی اور فی آپ تقریر
 ۱۱۔ سنٹ ہوئے۔ جس میں تقریر کا اثر
 یہ تھا کہ جب آپ تقریر ختم کیے گئے تو ایک
 عرب شہریان نے تبصرہ کرتے ہوئے کہا
 کہ فلسطینیوں پر بولنے والے سوائے متعلق
 یہ ایک بہترین تقریر تھی۔ آج کے دن میں
 ایسی شاندار تقریر نہیں ہو سکتی
 مسٹر جارتا نارائین نے اپنی تقریر
 میں زیادہ زور فلسطینیوں کی طرف سے
 دلائل دینے کی طرف کیا جب آپ تقریر کر
 رہے تھے تو صورت و اہتمام سے عرب
 غائبوں کے چہرے اٹھ اٹھے تقریر کے وقت
 پر عرب ممالک کے مذہب میں نے آپ سے
 مصافحہ کیا اور ایسی شاندار تقریر کرنے پر
 مبارکباد پیش کی

نوائے وقت لاہور ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۵ء

اگر مولانا صاحب نے جماعت احمدیہ پر مفاد اسلام سے
 عداوت کے سنگین الزامات جنس سے سنائی پائی پر یقین کر لیا تو
 سے بڑھی ہوئی سادگی کا دور سے لگائے تھے تو میں قوی امید ہے
 کہ مذہب بالا اہتمامات پر کہ مولانا صاحب کے خیالات کا کسی حد
 تک اصلاح ہو جائے گی لیکن اگر جان بوجھ کر ایسا کیا گیا ہے تو پھر
 اندر حالی کے خاصے تصرف کے سوا یہ اصلاح ممکن نہیں۔ وہی
 بہترین فیصلہ کرنے والا ہے۔ اسی کی طرف ہم رجوع کر رہے ہیں، وہی
 وہی ہمارے وہی فیصلہ کرے گا۔ **اللّٰهُمَّ اِنَّا نَجْعَلُكَ فِي**
نَحْرِنَا وَنَحْنُ بِكَ مِنْ شُرُوْرِهِمْ

اسرائیلی فتنے کا جہم

عنوان بالا سے مدیر المنیر لائل پور مولوی عبدالرحیم صاحب اشرف نے اپنے رسالہ المنیر ڈائجسٹ بابت ماہ فروری ۱۹۰۶ء میں یہ مضمون شائع کیا ہے۔ قدسین اسے بغور مطالعہ فرمائیں ہم اس مضمون کو حرف بحرف شائع کر کے آخر پر اپنا تبصرہ دینا کر رہے ہیں۔

ریڈیٹ

طرح انتشار پیدا کرو یا جس طرح برطانیہ نے عربوں میں انتشار پیدا کر دیا تھا۔ برمنی کی اس حد اندازشی سے اس میں اشتراکی نظریہ چھینے لگا۔

برطانیہ نے اشتراکی دہات سے بچنے کے لئے امریکہ سے مدد مانگی۔ اور امریکہ اپنی شرائط منو کر جنگ میں کود پڑا۔ یہودیوں کے متعلق اس کے لئے اعلان کر دیا کہ وہ اسرائیلیوں (یہودیوں) کے لئے ایک علیحدہ وطن بنانا چاہتے تھے۔

۲ نومبر ۱۹۱۷ء کو جو اعلان شائع ہوا۔ اس میں برطانیہ کی حکومت نے ایک طرف وعدہ کیا تھا کہ وہ فلسطین میں یہودی وطن کے قیام کے لئے کوشش کرے گا۔

عربوں نے اس وقت مسلمان ملک تھا کہ یہ اس اعلان کے خلاف آواز اٹھائی۔ برطانیہ نے یہ دیکھتے ہی لڑکی سے عربوں کو اس مویشی کو دیا جیک گبری نینڈا سلا دیا۔

بینگ علیہم ختم ہوئی اور اتحادیوں نے فتح پائی۔ برطانیہ نے امریکی سپرویز (SUPERVISION) میں ترکی خلافت کے

۱۸-۱۹۱۴ء کی پہلی جنگ عظیم میں مغربی اتحادی (برطانیہ اور فرانس) برصغیر پر جرموں کے ہاتھوں بری طرح پٹ رہے تھے روس نے بھی جرموں سے بے دریغے شکست کھائی تھی۔ فرانس میں بھی جرمین فوجیں دنیا کی گھنٹی آئی تھیں معلوم ہوتا تھا کہ ترک روس کو ختم کر دیں گے۔ روس کے واسطے برطانیہ نے عراق۔ مصر۔ گیلی پولی اور فلسطین پر حملہ کر دیا تاکہ ترکوں کو اپنے علاقوں میں اپنی دفاع میں لڑنے کے لئے مجبور کر دیا جائے۔

برطانیہ نے کرنل ٹائلس اور ٹیلی جیسے شرط لہذا قابل معجزوں کی مدد سے عربوں اور ترکوں کو الگ کرنے میں کامیاب ہو گیا اس نے عربوں سے وعدہ کیا تھا کہ ان کی حکومت الگ کر دی جائے گی۔ گولیشیا اور اتر لیبیہ میں برطانیہ اور روس کے اتحادی کامیاب تھے تاہم برمنی کی مخالفت برقرار تھی۔ برمنی نے اپنی پشت کو مضبوط اور محفوظ کرنے کے لئے روس کے اندرالیے ماہرین بھیج دیئے۔

جنہوں نے روسی عوام کو زار روس کے خلاف اگسا کر اس میں

علاقوں کے کسی ٹکڑے کو دیئے۔ عربوں نے ترکوں کو مخالف پانچ
 سو کر برطانوی فوج کو فاتح بنا دیا تھا۔ اس کے صلے میں
 حسین شریف مکہ کے تین بیٹوں کو عراق، شام اور اردن
 کا بادشاہ بنا دیا۔ مگر ان کی حیثیت ہمارے ان کے باجوں اور
 نوایوں سے زیادہ نہ تھی۔ ترکی کے عثمانی خلیفہ نے اپنے
 مفاد کی خاطر برطانیہ کا یا جگندار حکمران بننا قبول کر لیا۔
 اپنے خواب کی یوں تعبیر کر کے عرب کا شہ اپنے آپ کو تمام
 عالم اسلام کا شہنشاہ تصور کرنے لگا۔ ترکی کی اسلامی حکومت
 عملاً ختم ہو چکی تھی۔ مسلمان انگریزوں کو عدوہ خلافتی اور چالباز
 پر ناراض تو ہو گئے مگر وہ مجبور اور معذور کر دیئے گئے تھے۔
 عربوں کو یوں بے بس کرنے کے بعد برطانیہ اور
 امریکہ نے اپنا اصلی کام یعنی فلسطین میں یہودیوں کا وطن
 قائم کرنے کا راستہ ہموار کر دیا۔ اور مغرب کے تمام
 صیہونین (Zionists) کو اس نئے وطن میں آنے
 کی دعوت دی۔

دیرینہ ترکوں اور عربوں کو سوشل میچ کی تھی۔ ایک
 نوجوان ترک مصطفیٰ کمال پاشا نے اپنی ہمت اور قابلیت کی
 بنا پر اتحادی فوجوں کو دوبارہ شکست دے کر آزاد مملکت قائم
 کر دی۔ عربوں نے شام اور عربستان کو انگریزوں کے تسلط سے
 پاک کر لیا تھا۔ عرب فوجیں میدان جنگ میں تو کامیاب
 تھیں لیکن سیاسی میدان میں قلیل تھی۔ بہر حال سعودی
 عرب اور شام کی نئی حکومتیں سرخرو وجود میں آ گئیں۔ انھوں نے
 نئے نئے برطانیہ کی غلامی سے نجات حاصل کر لی تھی۔

جب برطانیہ نے اپنی ساکھ کو یوں گرتے دیکھا تو اپنی
 قیاری سے کام لیتے ہوئے عرب، اقعاتوں اور ترکوں کی

آزاد مملکتوں کو تسلیم کر لیا۔ اور ساتھ ہی ساتھ ان کی جڑیں
 کھوکھلی کرنے کے منصوبوں پر عمل کرنا شروع کر دیا۔ اس پر لوگ
 کچھ سب سے پہلی کڑی فلسطین سے عربوں کو بے دخل کرنا اور
 فلسطین پر یہودیوں کا تسلط کرانا تھا۔

یہ کام اس طرح کیا کہ مغربی یہودیوں کو طے
 شدہ علاقوں میں آباد کر کے خود (برطانیہ) پارسیان
 بیٹھا۔ اور یہ کہہ دیا کہ ہمارا (برطانیہ) اسرائیلیوں کے
 ساتھ کوئی واسطہ نہیں رہا۔ کیونکہ یہ لوگ میسوپوٹیمیا
 لینڈ میں۔ جب یو جی گیا کہ کن دہشت پسندوں کے پاس اسلحہ
 اور دیگر جنگی سامان کہاں سے آیا تو برطانیہ بات کو گولی کر گیا۔
 اسی برطانیہ نے اپنی معذوری کا مزید اظہار اس طرح کیا کہ جنگ
 عظیم نے اسے (برطانیہ) کو کنگال کر دیا ہے لہذا وہ (برطانیہ)
 یہودیوں کا کچھ تدارک کرنے سے قاصر ہے۔ یہ عذر پیش کر کے
 برطانیہ نے اسرائیل سے ظاہراً تعلقات منقطع کر لئے
 اور کہا کہ ہم اسرائیلی علاقے پر زبردستی قابض نہیں رہنا
 چاہتے۔ برطانیہ نے اس طرح اسرائیل کا قیام ممکن بنا دیا
 کہ سامنے قبضے کو درپردہ امریکہ کے حوالہ کر دیا۔

پہلی جنگ عظیم میں برطانیہ اور اس کے اتحادی شہرت
 روس کو فتح نہ کر سکے تو دوسری جنگ عظیم میں انھوں نے جرمنی
 (ہٹلر) کو اس کام کے لئے آمادہ کر لیا مگر ہٹلر کو برسرِ اقتدار
 لانے وقت وہ مردہ مناسی میں غلطی کر گئے۔

ہٹلر۔ برقرار آتے ہی یہ اعلان کر دیا کہ
 اتحادیوں سے جرمنی کی شکست کا بدلہ لوں گا اور اپنی چھینی
 ہوئی نوآبادیوں کو ان سے واپس لوں گا۔ جرمنی کے یہودیوں
 نے ہٹلر کو کسی حتم کا کوئی اعلان نہ دیا۔ نتیجتاً ہٹلر نے جرمنی

سے یہودیوں کو نکلی جانے کا حکم دیا۔ شریک یہودیوں کو سخت ترین مہربانی دی گئیں۔ وہ جو نئی سے بھاگے اور لاکھوں کی تعداد میں فلسطین میں جایا آباد ہوئے۔ امریکہ اور فرانسیس کی بھی یہی خواہش تھی کہ تمام یہودی فلسطین میں رکھے ہو جائیں۔

امریکہ اور برطانیہ نے اسرائیلی حدودہ علاقے کو سفید نام دینے کے لئے مختص کر دیا۔ یہ ایک سوچا سمجھا منصوبہ تھا۔ مغربی اخبارات نے بھی اس منصوبہ کو اپنے اداروں میں اس انداز سے دنیا کے سامنے پیش کیا کہ مشرقی دونوں امریکہ اور برطانیہ کی مجال کا علم نہ ہو سکا۔ اگر مشرق والے مغرب کے اخباروں کی تقابلی کرتے رہتے۔ اور یوں مشرقی عوام مغربی فتنے سے بے خبر رہتے اور فلسطین میں یہودیوں کی حکومت مستحکم ہو رہی ہوتی۔

فلسطین میں نہ صرف یہودیوں (Zionists) کو آباد کیا گیا بلکہ ان سے عربوں کو نکالا جانے لگا۔ نکلے جانے والے عرب مسلمان، عیسائی، متعلق یہودی پر مشتمل تھے۔ نتیجہ امتیاز اس قدر تھا کہ اگر مغربی یہودیوں کو سبب (Zionists) اور مقامی یہودیوں کو (Arabs) دیکھا جائے تو یہودی کہا جائے گا۔ مراکش، تیونس میں جہاں کھوں یہودی آباد تھے (اور اب بھی ہیں) انہیں فلسطین کے لئے وطن میں دعو نہیں کیا گیا۔ فلسطین سے نکلے ہوئے عربوں کے اعداد و شمار کو ہم کے لئے تو معلوم ہوا کہ ان میں چالیس فیصد مسلمان، تیس فیصد عیسائی اور تیس فیصد دنیائی یہودی ہیں۔

عربوں کو اسرائیل سے نکلانے کا ایک جواز یہ بھی پیش

کیا گیا کہ غیر یہودیوں کی موجودگی میں اسحاق میرین شراہنہ لاہریا ہوتا ہے اور جاسوس کا نعرہ بھی رہتا ہے۔ ایک وجہ یہ بھی بتائی گئی کہ یہودیوں (مسلمان، عیسائی، رومانیوں) کا داعش اور مشرق وسطیٰ میں یہودیوں (Zionists) کے مقابلیں ہوا۔ عربیت ہے اس میں یہودیوں نے اپنے جہل جاننے کا ذکر بھی ہے۔ مغربی اخباروں سے اسرائیل ۱۹۱۸ء سے ۱۹۴۶ء اور ۱۹۴۷ء اور ناہنوز جہاں سے اور وہ انہوں اور عربوں کے سرگرمیوں کو مسخرہ راز میں رکھتے ہیں۔ یہاں تک کہ

مشرق وسطیٰ کو آنا اسرائیلی وزارتوں کی آماجگاہ بنا سکتے ہیں۔ اسرائیلی کا تیار کیا گیا ہے خود یہودیوں کے جہاد کے جرائم کا تذکرہ ہے۔ اسی کے بعد میں میں نے خود بھی وہ دو جہاد کے جنگیوں کو لکھا ہے۔ وہ بھی جہاد کے یہودیوں کو جو ۱۹۹۶ء میں یہودیوں سے وہ نہ صرف بدستور موجود ہے بلکہ اقوام متحدہ کی یہودیوں کو سفید ساہل جہاد کی استعاروں اور حکومتوں کی بدولت مذہبوں کی صورت میں کیا کرتا جا رہا ہے۔ اس جہاد کے مشرق وسطیٰ کو ایک ملک کے لئے جس وقت کے دن کے پر کھڑا کر دیا ہے جو کسی وقت ہی ٹھٹھٹ سکتے ہیں۔ یہ جو ان اپنے کچھ نطفہ صفا کی طویل تاریخ رکھتے ہیں۔ تاریخ جوڑی طاقوں کی انتہا تہ۔ جہاد کی صورت میں نازی اور مسلم دشمنی سے عیاقت ہے۔

الفرقان: یعنی کو رام خدا اور خورشائی کہ جب قیام اسرائیل کی یہ سکیم تھی اور اس کے لئے سب بڑی طاقتیں منور گاری تھیں اور ان کی جدوجہد اور فلسطینی عربوں کی بے سمجھی و بے تعلقی کے نتیجے میں اسرائیل بن گیا تو کھرسی معاہدہ وحدت مولوی دہندی صاحب ہوں یا اشرف صاحب ہوں) کا یہ کہنا کہ اسرائیلی حکومت کے قائم کرنے میں احمدیوں کا ہاتھ ہے کتا ہڑا جیوٹ اور اشرف اور صاحب خدا سے کچھ ڈور نہ مارو کہ بنیا خدا ہے

سلطنتِ اسلامیہ کے "رعماء"

— (جزء) —

یہودی فتنہ

از حشر: مولانا دوست محمد صاحب شاہد

تاریخِ اسلام کے خونیں اوراق

اسلامی دنیا کو اپنی چودہ سو ملایا سیاسی زندگی میں بہت سے روح فرسا حوادث و مصائب سے دوچار ہونا پڑا ہے۔ مثلاً بغداد پر تازی حملہ، مسلم اسپین کو تباہی، مجاہد ملتِ حضرت سلطان ابوالفتح میو رحمۃ اللہ علیہ کی شہادت، سقوطِ ولہی، سلطنتِ عثمانیہ کا زوال اور مشرقی پنجاب میں خونِ مسلم کی آرزائی، اور کعبہ کی بیلیوں کا وسیع پیمانے پر اغوا، جس کا تصور کر کے بھی کلیجہ نہ کو آتا ہے، روحِ تربی اٹھتی ہے اور آئینوں کے آئینوں میں یہ سب واقعات جو ہمارے ملی تافلہ حیا کو پیش آئے، تاریخِ اسلام کے خونیں اوراق ہیں۔

حجاز مقدس صہیونیت کی زد میں

یہاں بھر سہی یہ ہے کہ سن ۱۹۴۸ء میں یہودی فتنہ نے اسرائیلی حکومت کے قیام سے جس طرح سب مسلمانانِ عالم کے آئی جسم میں زہر آلود خونریزی مت کر دیا ہے۔ اس کے سامنے گزشتہ سبب حوادث و آلام، موج ہو کر رہ گئے ہیں۔ وہ یہ کہ اس حادثہ عظیم نے مسلمانوں کی عالمی سیاسیات کے دھاروں کو ہی بدل کے رکھ دیا ہے اور حجاز کی مقدس و مبارک اور ہیٹ الا نوار سرزمین بھی جس کا ذرہ تجلیاتِ الہیہ کام کر پڑا جس کے افق پر شہنشاہِ نبوتؐ جلوہ گر ہوا۔ اسلام کے

ازلی دشمنوں کا نہیں آگئی ہے۔

صیہونی لیڈروں کے ناپاک عزائم

یہود نامسعود کے وراثت میں اسلام اور مسلمانوں کے خلاف حدیوں سے مسلکے دلی آتش انتقام، اب شعلہ جو الای بن گئی ہے اور صیہونی لیڈر بار بار اپنے ان درپردہ ناپاک عزائم کا اظہار کر چکے ہیں کہ موجودہ اسرائیلی حکومت تو آئندہ فتوحات کا پیش خیمہ اور نقطہ آغاز ہے کیونکہ اسرائیل کی میراث کا ملک نیل سے فرات تک ہے جس میں دریائے نیل تک مصر، پر اردن، پوراشام، پورا لبنان، عراق کا بڑا حصہ، ترکی کا جنوبی علاقہ اور دیرینہ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا پروردگار کی علاقہ شامل ہے۔

اسرائیلی پارلیمنٹ کی پیشانی پر یہ نالائک لکھا ہے کہ "اس اسرائیلی تیرکا سرحدیں نیل سے فرات تک ہیں" اسرائیلی وزیر اعظم بن گوریان نے پارلیمنٹ میں ۱۹۵۱ء کی رپورٹ پیش کرتے ہوئے کہا "اسرائیل کی حکومت صرف ایک وسیلہ ہے منزل نہیں"۔ لیبریاٹی کے سربراہ ڈاکٹر عاری الکھان نے ۱۳ مارچ ۱۹۵۲ء کو بیان دیا کہ "ہمارا فرض ہے کہ ہم دنیا کو صاف صاف اور واضح الفاظ میں بتادیں کہ فلسطین میں دنیا بھر کے یہودیوں کو جمع کر کے فوجی بنانے کا مطلب اسرائیل کی نئی سرحدوں کا تعین ہے" (تاریخ بیت المقدس صفحہ ۲۶۲، ۲۶۳ مؤلف ممتاز لیاقت صاحب)

قرآن عظیم میں یہودی فلسفہ کی خبر

یہودیت کے اس بڑھتے ہوئے ہونک سیلاب کی خبر قرآن عظیم نے سورہ فاتحہ میں جاری کی اور امت محمدیہ کو علیحدہ الگ غصوبہ عیبیہ کی دعا سکھلا کر صیہونیت کے موجودہ عالمی اثرات کی نشان دہی فرمائی اور اس سے محفوظ رہنے کی دعا بھی کھدائی اور ہر زمانہ کے مسلمانوں پر فرض عام کیا کہ وہ ہر رکعت میں سورہ فاتحہ پڑھیں تا یہودیت کے خونک ختم سے بچ سکیں

حضرت مہدی موعود اور حضرت مصلح موعود کی تصریحات

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ عبد السلام نے اپنی کتابوں اور ملفوظات میں فلسفہ یہودیت کے بہت سے گوشوں کو بے نقاب فرمایا ہے اور بڑی تفصیل سے ان کے مورد غضب الہی بننے کے اسباب و علل پر روشنی ڈالی ہے اور ان کو اقوال کی سب سے فصیحیت، سنگدل اور بے باک قوم قرار دیا ہے (ملفوظات جلد دوم صفحہ ۲۶۹-۲۸۰) نیز فرمایا کہ

یہود ایک قوم کا نام ہے جو حضرت موسیٰ کی امت کہلاتی ان بتوں سے شرکیوں کی تھیں سب انبیاء کو دکھ دینا یہ قاعدے کی بات ہے کہ جو کسی بدی میں کمال تک پہنچتا ہے نامی ہو جاتا ہے تو پھر اس بدی میں اس کا نام لیا جاتا ہے۔ ڈاکٹر لکھی ہوئے مگر بعض ڈاکٹر خصوصیت سے مشہور ہیں.....

یہ یہود چونکہ اول درجے کے شرارت کرنے والے تھے اور نبیوں کے سامنے شوجیاں کرتے

تھے اس لئے ان کا نام مغضوب علیہم ہو گیا۔ (بدر - فروری ۱۹۰۸ء ص ۱۹)

حضرت مہدی موعود علیہ السلام کی ان حقائق افزہ تصریحات کے علاوہ آپ کے فرزند جلیل خلیفۃ المسیح الہدی المصلح الموعود نے "الکفر ملة واحدة" کے انقلاب آفرین مقالہ کے ذریعہ دنیا بھر کے مسلمان ممالک کو اسرائیل کے خلاف منظم ہونے کی پر جوش تحریک کی اور اس فتنہ عظمیٰ کے خطرناک مقاصد سے آگاہ کر کے زبردست امتباہ کیا۔

دینی و سیاسی مسلم زعماء کا رخ کروار

لیکن انہوں نے مدافعوں! بیسویں صدی کے اکثر دینی و سیاسی مسلم زعماء یہودی فتنہ کی ہلاکت آفرینیوں کا صحیح اندازہ گانے سے قاصر رہے ہیں بلکہ نہایت دکھ بھرے دل کے ساتھ یہ عرض کر رہے ہیں کہ پہلے سے وہہ کے بعض مشہور اور بلند پایہ دانشوران قوم فقہاء عمر اور دارین مجاہد و منبر کا رویہ یہود کی نسبت، مسالحتانہ، ہمدردانہ بلکہ مشفقانہ رہا ہے جو سرور و مند دل رکھنے والے مسلمان کہنے اور تشویش انگیز ہے اور زیر نظر مقالہ میں اسی انتہائی دردناک پہلو پر روشنی ڈالنا مقصود ہے

(۱) امام احمدؒ مولانا ابوالکلام صاحب آزاد

جانب مولانا ابوالکلام آزاد کی شخصیت محتاج تعارف نہیں۔ مجلس احرار، مجلس ختم نبوت، جمعیتہ العلماء اسلام اور دیریندی طبقہ کے سب حلقوں میں انھیں ہمیشہ ایک ممتاز مقام حاصل رہا ہے جناب رئیس الاحرار مولانا صاحب الزحمان صاحب لدھیانوی انھیں اپنا شہرہ می اور سیاسی پیشوا "یقین کرتے ہیں (برٹش گلی نالہ دل دو در طرح محل از مورثی ص ۳۲۹) "سوانح رئیس الاحرار" (صفحہ ۱۷۹ اور ص ۱۹۲) سے مولانا آزاد کی اس خصوصیت کا بھی پتہ چلتا ہے کہ مجلس احرار اسلام نے جب آل انڈیا کونگریس کے اجلاس لاہور (دسمبر ۱۹۲۹ء) میں جنم لیا تو "مولانا آزاد کے مشورہ سے آل انڈیا کونگریس کے اسٹیج پر خود ہی افضل حق کی صدارت میں مجلس احرار کا بیٹا جلسہ ہوا" مولانا ابوالکلام آزاد نے اپنی وفات سے قبل "آزادی ہند" کی تفصیلات پر مشتمل ایک ضخیم کتاب سپرد قلم فرمائی جس کا انگریزی ترجمہ "ORIENT LONGMAN'S PRIVATE LTD" نے ۱۹۵۱ء میں کلکتہ میں چھاپا اور یہیں سے شائع کیا۔ مولانا آزاد نے اس کتاب میں تحریک پاکستان اور وطن یہود کا ذکر سے جن الفاظ میں فرمایا وہ بیسویں صدی کا ایک عظیم المیہ ہے۔ لکھتے ہیں:-

I must Confess that the very term Pakistan goes against my grain. It suggests that some portions of the world are pure while others are impure. Such a division of territories into pure and impure is un-

Islamic and a repudiation of the very spirit of Islam. Islam recognises no such division and the Prophet says, "God has made the whole world a mosque for me."

Further, it seems that the scheme of Pakistan is a symbol of defeatism and has been built up on the analogy of the Jewish demand for a national home. It is a Confession that Indian Muslims cannot hold their own in India as a whole and would be content to withdraw to a corner specially reserved for them.

One can sympathise with the aspiration of the Jews for such a national home, as they are scattered all over the world and cannot in any region have any effective voice in the administration".

('India Wins Freedom', By Maulana Abaul Kalam Azad Page 142—143)

ترجمہ:- مجھے اعتراض ہے کہ پاکستان کا لفظ ہی میری طبیعت قبول نہیں کرتی۔ اس کا مطلب تو یہ ہے کہ دنیا کا ایک حصہ تو پاک ہے اور باقی ناپاک۔ پاک اور ناپاک کی بنیاد پر کسی قطعہ زمین کی تقسیم قطعاً غیر اسلامی اور روح اسلام کے بالکل منافی ہے۔ اسلام اس طرح کی کوئی تقسیم قبول نہیں کرتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قول ہے کہ "خدا نے ساری دنیا کو میرے لئے مسجد بنایا ہے" علامہ ازیں میں تو ایسا محسوس کرتا ہوں کہ پاکستان کی سکیم شکست خوردگی کا ایک واضح عکاس ہے اس کی تعمیر جس بنیاد پر رکھی گئی ہے۔ وہ ہے یہودیوں کے قومی وطن کا مثال۔ یہ اس بات کا اعتراف ہے کہ ہندوستانی مسلمان ہندوستان کو بحیثیت مجموعی اپنا وطن نہیں بنا سکتے۔ وہ صرف اس نکتے پر قناعت کریں گے جو ان کے لئے مخصوص کر دیا گیا۔

جہاں مسیحیوں کے قومی وطن کا مطالبہ ہے اُس سے یہودیوں کی جا سکتی ہے کہ چونکہ وہ ساری دنیا میں بکھرے ہوئے ہیں اور کسی علاقہ میں بھی وہاں کے نظم و انصرام پر کوئی اثر نہیں رکھتے۔

(۲) شاعر مشرق علامہ سر ڈاکٹر محمد اقبال

ہندو حاضرین علامہ سر محمد اقبال انیساکے وہ واحد مسلمان فلسفی شاعر ہیں جن کا نام مشرقی اور مغربی دنیا میں بہت عزت و احترام سے یاد کیا جاتا ہے۔ ان کے فلسفیانہ خیالات کی ہر جگہ دھرم ہے اور جن کا اردو اور فارسی کلام اور دنیا کی مختلف زبانوں میں لٹریچر سنہ فرام پڑا چکا ہے۔

علامہ معروف نے ۱۹۱۰ء میں اپنے مختلف نگرشات انگریزی بیاض کی صورت میں قلمبند کئے جو ۱۹۹۱ء میں
 "STRAY REFLECTIONS" کے نام سے چھپے اور ان کا اردو ترجمہ دسمبر ۱۹۷۳ء میں "شذرات فکر اقبال"
 کے نام سے مجلس ترقی ادب کلب مدد کی طرف سے شائع ہوا۔
 شذرات فکر اقبال میں علامہ نے یہودی شاعر ہائینے (HEINE ۱۷۹۷-۱۸۵۶ء) کی بہت تعریف فرمائی
 ہے اور لکھا ہے کہ:-

"کوئی قوم ابلیح زمین کے برابر خوش نصیب نہیں۔ اس قوم میں ہائینے جیسا شاعر اس وقت پیدا ہوا جب
 گوٹے کی بھر پور تعمیر سرائی سے فضا مھورتھی۔"
 (ص ۱۶۶)

علامہ نے ایک مقام پر یہود کو کاروباری اخلاق کے اصول کا اولین مقصد ہونے کا اعزاز بخشا ہے اور دوح ذیل الفاظ میں فرمایا
 تحسین لیا فرمایا ہے:-

"عالمی تہذیب کے ارتقاء میں یہودی عنصر کی مقدار اتنی ہے کہ اسے نظر انداز نہیں کیا
 جاسکتا یہود نے شاید سب سے پہلے کاروباری اخلاق کے اصول وضع کئے جن کا
 خلاصہ تصویر دیا ہے۔"
 (ص ۱۷۱)

سترھویں صدی عیسوی میں ہالینڈ کے سب سے بڑے شہر اور دارالسلطنت امیسٹرڈم میں ایک ڈچ فلاسفر باروخ سپینوزا
 (BARUCH-SPIENZA) پیدا ہوا۔ سپینوزا اس شان کا مذہبی انسان تھا کہ اس کی عظیم شخصیت کی نسبت علامہ
 اقبال تک فرماتے ہیں:-

"نسل یہود نے صرف دو عظیم انسان پیدا کئے ہیں عیسیٰ اور اسپینوزا۔ دونوں خدا کے اوتار
 تھے اول الذکر بیٹے کے روپ میں، اور ثانی الذکر کمالات کے روپ میں"
 (شذرات فکر اقبال ص ۹۲)

جیوش السائیکلو پیڈیا سے پتہ چلتا ہے کہ اسپینوزا نے جب اپنے زمانہ کے یہودی برہمنوں (علموں) کے روایتی
 خیالات و معتقدات پر تنقید کی تو انھوں نے اسے یہودی برادری سے ہی خارج کر دیا۔ ڈیورنٹ (DURANT)
 اپنی کتاب "انسائیکلو پیڈیا فلسفہ" میں اس یہودی نروامی فیصلے کا ذکر کرتے لکھتے ہیں کہ ایسا فیصلہ یہودیوں کی قومی اور سیاسی وحدت
 اور یکجہتی کے برقرار رکھنے کے لئے ضروری ہے۔

علامہ سرمد اقبال نے ۱۹۳۵ء میں اپنی ایک تحریر میں خاص طور پر اسپینوزا کے خلاف یہودی فیصلہ کا تذکرہ فرمایا اور
 اس کو سراہتے ہوئے یہ رائے قائم فرمائی کہ مسلمانان ہندوچونکہ ان دنوں سیاسی اعتبار سے اسی خطہ سے دوچار ہیں جو یہود کی

لے۔ جیوش السائیکلو پیڈیا جلد ۱۱ میں اس کے مفصل حالات درج ہیں۔

حیاتِ نبویؐ کو ایسٹریڈم میں لاحق ہوا تھا۔ اس نے قادیانیوں کو مسلم برادری سے خارج کر دیا تھا۔ اس ضمن میں آپ نے یہاں تک لکھا کہ:

”جہاں تک اسلام کا تعلق ہے یہ کہنا مبالغہ نہ ہوگا کہ مسلم جماعت کا استحکام اس سے کہیں کم ہے جتنا حضرت مسیحؑ کے زمانہ میں یہودی جماعت کا رومن کے ماتحت تھا“

(احویت اور اسلام سنڈ ناشر ادارہ طلوع اسلام کراچی)

ایک شہرہ آفاق مسلمان مفکر اور فلسفی شاعر کا برہنہ پیکر ہند کے سماجی اور سیاسی حالات کو ایسٹریڈم اور یروشلم کے یہودی ماحول سے تشبیہ دینا از بھر کتاب اور سنت رسول اللہؐ کی بجائے ایک طرف مسلمانان ہند کو حضرت مسیحؑ کے خلاف یہودی طرز عمل اختیار کرنے کا مشورہ دینا اور دوسری طرف برطانوی حکومت سے ایک تبلیغ اسلام کا فریضہ سرانجام دینے والی جماعت کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کا مطالبہ کرنا ایک حیرت انگیز بات ہے جس کا جواز صرف علامہ اقبال کے مذہب و ذلیل الفاظ ہی سے فراہم ہو سکتا ہے۔ فرماتے ہیں:۔

”شاعر کی اس منطقی صداقت کی تلاش ضرور ہے تحمل کا نصب العین جس سے نہ کہ صداقت کسی شاعر کی عظمت کے ثبوت میں اس کے کلام کے وہ نمونے پیش نہ کیے جو آپ کی رائے میں بائینی صداقت کے ترچھان ہیں۔“

(شذرات فکر اقبال - مرتبہ حبش جاوید اقبال ص ۷۷)

(۳) آغا عبد الکریم شورش کا شبیری آف ”چٹان“

لاہور کا بہت بڑا ”چٹان“ ایک طرف تو آٹھ سال سے یہ ریڈیکنڈا کہتا ہے کہ یہودیوں نے قرآن اور انجیل سے عملی استفادہ کر کے حیرت انگیز ترقی کی ہے۔ (چٹان ۲۲ جون ۱۹۷۷ء ص ۱۸)

دوسری طرف اس اجدانے مسلمانوں کا حوصلہ پست کرنے اور ان کے جذبہ جہاد کو دھم کرنے کے لئے عرب حکومتوں کے خلاف بہت زہر ملا مواد شائع کیا ہے۔ بطور نمونہ ایک امتیاس ملاحظہ ہو:۔

”عراق میں اگرچہ کونسل آف ایجنسی قائم تھی لیکن شاہ فیصل ثانی مرحوم نابالغ تھے اور حکومت امیر عبداللہ اور وزیر اعظم نوری السعید پاشا کی کبھی جاتی تھی لیکن دراصل عراق پر حیدرآباد کی شیوخ کا راج تھا۔ دوسری عالمگیر جنگ کے دوران ان کو حکومت برطانیہ شش ماہہ وظائف دیتی تھی جسے SUBSIDY کہا جاتا تھا اور ہر وظیفہ لاکھوں پونڈ کا ہوتا تھا۔ یہ شیوخ ہر چھ ماہ بعد بغداد میں آکر اپنے وظائف برطانوی سفارت خانے سے وصول کیا کرتے اور دو دو ہفتے ایک ایک ماہ بغداد میں تیام کے ڈاؤن ٹاؤن دیا کرتے تھے اور اس عیش کا اندازہ اس حقیقت سے کیا جا سکتا ہے کہ وہ جب رات کے وقت فحشہ خانوں اور کیریزز CABRETTES یعنی تھن خانوں میں جاتے اور پشیمہ و ررقاھاؤں اور پیسٹاؤن کو ایک رات کے لئے باقاعدہ

نیلامی کی بولیوں کی طرح بولیاں دے کر حاصل کیا جاتا تھا اور بعض اوقات ایک رات کی عیاشی کیلئے بولی تین تین ہزار دینار یعنی چالیس چالیس ہزار روپے تک جا پہنچتی تھی“
(سبقت روزہ چٹان لاہور ۲۶ جون ۱۹۶۷ء صفحہ ۵۰)

اس سلسلہ میں یہ ذکر کرنا بھی ضروری ہے کہ مدیر و بانی رسالہ ”چٹان“ جناب آغا عبدالکریم شورش صاحب نے خاص طور پر سعودی عرب اور عام طور پر دیگر مسلم ریاستوں مثلاً عدن، البرطیبی، کویت، بحرین، اور مسقط کے حکمرانوں کو بنام کرنے کے لئے ایک کتاب لکھی جو ہر ستمبر ۱۹۷۱ء کو دفتر چٹان لاہور سے شائع ہوئی۔ اس کتاب کا نام ”شب جانشہ من بودم“ تھا۔

شورش صاحب (جنہیں بعض اصحاب عاشق رسول اور پروردگار ختم نبوت قرار دیتے ہیں) اس کتاب میں شاہ سعود اور حجازی مسلمانوں کا ایسا بھیجا اور شرمناک نقشہ کھینچا ہے کہ جو جذبات نفرت و عناد عاشق رسول عربی ص کے دل میں صیہونی تحریک اور یہودی حکومت کے خلاف ابھرنے چاہئیں تھے وہ سعودی حکومت اور اس کے باشندوں کے خلاف طوفان بن کر اٹھ آتے ہیں۔ میرا قلم شورش صاحب کے الفاظ کو نقل کرتے ہوئے لڑ رہا ہے مگر ان کے بعض غورنے بریہ قارئین کے بغیر کوئی چارہ کار بھی نظر نہیں آتا۔ اس لئے صرف چند فقرے اس کتاب کے درج کرنے پر ہی اکتفا کر سکوں گا۔ لکھا ہے:-
(۱) ”پاکستان کے ساحل سے حجاز کے ساحل تک عدن، البرطیبی، کویت، بحرین، مسقط وغیرہ جمیونی جھوٹی ریاستوں میں نفس کی حکمرانی ہے ان کے والی شکر دوں سے شکار کرتے ہیں۔ ہر نوعی شکار پرندوں سے لے کر عورتوں تک شکار“ (صفحہ ۲۷)

بھڑکھلا۔

(۲) ”عربوں میں وہ پہلی ہی قوت تھی رچی ان کے حتمی خشک ہو گئے ہیں۔“ (صفحہ ۱۳)
عربوں کے پاس کوئی شخصیت صاف اول کی نہیں یا مخصوص کوئی ایسا مسلمان رہتا نہیں جس کا مطمحہ صرف اسلام ہو اور جس کی ذات یا شخصیت عربوں کے قلوب کو متاثر کر سکے۔ کھلی کئی صدیوں سے انھوں نے کوئی بڑا آدمی پیدا نہیں کیا۔ ان کے بوڑھے ماضی میں زندگی بسر کر رہے ہیں اور ان کے جوان مستقبل کی خاطر اس ماضی سے بغاوت کر چکے ہیں۔ اب تک عراق، شام، عدن، یمن، لیبیا، سوڈان، الجزائر، مصر، موریتانیہ اور گنی کی حکومتیں امریکی سرچکی میں رہ رہ کر حجاز، کویت، اردن، تیونس، مراکش اور موریتانیہ غیر شتر کی ہیں..... عربوں کے ذہنی بیت الخلاء کا نام بیروت ہے..... ان کے لئے فکری سوتے پہلی جنگ عظیم کے بعد یمن سے پھوٹے ہیں اور عرب مسلم کی ابتداء یہاں سے ہوئی ہے..... عرب امرایہاں عیاشی کے لئے اور استعماری کھنڈر سے جوڑ بٹور کے لئے آتے ہیں۔ امریکہ کے مختلف دفاتر، یہاں سے حکمرانوں کی خرید و فروخت کرتے اور امریکن یونیورسٹی بیروت

نئی نسل کی تطہیر دماغ (BRAIN WASHING) کا فرض ادا کرتی ہے۔ (صفحہ ۱۹۴-۱۹۵)

(۳) سلطان عبدالعزیز کے تین بیٹے تھے۔ ان بیٹوں کی بے شمار اولاد ہے۔ سینکڑوں شہزادے ہیں اور سب کسی نہ کسی عہدے پر متعین ہیں۔ ہر صوبہ کا گورنر انہی بھائیوں میں سے ہے۔ فوج کا یہ حال ہے کہ پاکستان سے جو لوگ انہیں تربیت دینے گئے ہیں ان کی روایت کے مطابق وہ فوج سے زیادہ فوج پر لائق رکھتے ہیں..... اس ذہنیت کا نتیجہ ہے کہ نئے فیصد عوام نامری ہیں۔ (صفحہ ۱۹۴)

(۴) "عواموں کو شکایت ہے کہ علم کی بعض مسلمان ریاستیں یا ان کے بعض ادارے عالمی استعمار کے لگے بندھے اور ان کے قلب کا ناسور ہیں وہ انہیں مختلف استعماری طاقتوں کا ایجنٹ خیال کرتے ہیں..... ان کا یہ گمراہی ہے کہ عرصت الزولوگی مال اور بیوی دونوں یہودی تھیں۔ مال نے تو اسلام بھی قبول نہیں کیا تھا۔ ان کا خیال ہے کہ تہران میں ساٹھ فیصد یہودی تجارت کنٹرول کرتے اور مختلف حیثیتوں سے دباؤ موجود تھے ان کے خیال میں عہدہ کے بعد ایران پہلا مسلمان ملک ہے جس نے یہودیوں کو اپنے ہاں بلا کر آیا کیا..... ایک عرب طالب علم نے بتایا کہ مصر میں روس نے مختلف ڈیزیز پھیلانے کے لئے جرنیشن بھیجی ہیں ان چالیس ہزار میں سے سو بیس کے بچے میں نصف ملٹری ایکسپٹ ہیں اور ان میں پچیس فی صد یہودی ہیں۔" (صفحہ ۱۹۶-۱۹۷)

مسلمان مالک کے خلاف اس شرمناک پروپیگنڈے کا سوائے اس کے اور کیا نتیجہ برآمد ہو سکتا ہے کہ نئی اسلامی نسل شدید احساس کمتری میں مبتلا ہو کر یہودی جاہل حجت کے سامنے ہمیشہ کھٹے ہتھیار ڈال دے اور **عَلَيْهِمْ** کا آسانی تاج مخصوٹ علیہم کے قلموں میں رکھ دے۔ **رَبَّنَا لِلّٰهِ دَانَ اللّٰهِ رَاجِعُونَ**!

(۴) مولانا سید ابوالحسن علی ندوی صاحب

جناب مولانا سید ابوالحسن علی ندوی ایک ممتاز اور مشہور مسلمان بھارتی لیڈر اور مصنف ہیں۔ آپ نے (اسلم) مالک میں اسلامیت اور شریعت کی کشمکش لکھی ہے۔ جس کے اردو، عربی اور انگریزی زبانوں میں کثرت تراجم شائع کیے جا چکے ہیں۔ مولانا ندوی صاحب نے اس کتاب میں جہاں پاکستان، مصر، شام، عراق، ترکی، ایران، انڈونیشیا، یونٹس اور الجزائر وغیرہ اسلامی ملک پر تازہ سچلے گئے ہیں وہاں اسرائیلی حکومت کی قصیدہ خوانی میں یہاں تک کہہ ڈالا ہے کہ۔ "اسرائیلی حکومت خود خالص مذہبی بنیاد پر قائم ہوئی۔ اس نے ریاست کے دستور سے لے کر روزمرہ کی زندگی تک اور مذہبی فرائض و احکام سے لے کر سیاسیات و اقتصادیات کے میدان تک جس طرح قورأت کی تعلیمات کو اتحاد سے مضبوط پکڑا ہے اور اس بارہ میں لیکر کی فقیر ثابت ہوئی ہے وہ عالم اسلام کے لئے صرف درس عبرت ہی نہیں تازیترہ غیرت بھی ہے۔"

۱۹۷۱-۱۹۷۲

(اسلم) مالک میں اسلامیت اور شریعت کی کشمکش، مصنف سید ابوالحسن علی ندوی نامہ شریعت اسلام، اس کے سوانح نامہ ایڈیشن، ناظم آباد

کے معلوم نہیں کہ اسرائیل کی حکومت خالص مذہبی بنیادوں پر ہی نہیں بلکہ ایک شرمناک تخریب معاہدہ کے نتیجے میں قائم ہوئی ہے جو ۱۹۱۷ء میں صیہونہی لیڈر ڈاکٹر واٹز مین اور برطانوی وزیر خارجہ لارڈ بالفور کے مابین ہوا تھا۔ اور جس میں طے پایا کہ یہودی لوگ جنگ عظیم میں برطانیہ کی مدد کریں۔ برطانیہ اس کے عوض فلسطین کو یہودیوں کا وطن بنا دے گا۔

اسی بنیاد پر پاکستان اور اسلام کے مابین ناز قزاق زینچوہدی محمد ظفر اللہ خان صاحب نے جنرل اسمبلی میں پاکستان کا نمائندگی کرتے ہوئے تقسیم فلسطین کی پرزور مخالفت کی تھی۔

سٹرائپ ایم بک (Mr. S. M. Bura) اپنی کتاب پاکستان کی خارجہ پالیسی (Pakistan's Foreign Policy) میں لکھتے ہیں:-

”چوہدری (ظفر اللہ خان) نے پاکستان کی نمائندگی کرتے ہوئے تقسیم فلسطین کی پرزور مخالفت کی (نوٹ: اس بارے میں چوہدری ظفر اللہ خان کی تقاریر جنرل اسمبلی کے آرکائیو ریکارڈ سے ملاحظہ کی جائیں۔ اسی طرح مشائخ ائمہ کی کتاب ”The U.N.O. and Pakistan“ اور کے سرور حسین کی کتاب ”پاکستان اور یو این او“ (Pakistan and U.N.O.) ملاحظہ فرمائیں) انہوں نے دلیل دے کر کہا کہ عربوں کو وعدہ امتداد میں دیا گیا تھا۔ اس کو اذیت ملنی چاہیے بالفور اعلان پر چونکہ اس بات پر شک کیا جاتا تھا کہ عربوں کو دیئے گئے وعدہ میں فلسطین شامل تھا یا نہیں تو اس سوال کو انٹرنیشنل کونسل آف جسٹس (سیکٹ بالیٹڈ) میں پیش کر کے اس عدالت سے بالفور اعلان کی حیثیت جواز اور احاطہ اختیار کئے بارے میں استصواب کر دیا جائے۔ جہاں تک انسانی سہمدی کا اس مسئلہ سے تعلق ہے چوہدری ظفر اللہ خان نے تجویز پیش کی کہ یہودی پناہ گزین لوگ اپنے اصلی ممالک کو چھوڑنے چاہیں اور جو نہ چھوڑ سکیں تو وہ یو این او میں شامل ممالک کو تقسیم کر دیئے جائیں۔ بیلجائیوں کی اپنی استطاعت کے کہ وہ کس قدر پناہ گزین برداشت کر سکتے ہیں۔

پاکستانی وزیر خارجہ نے جنوقی طاقتوں پر الزام لگایا کہ انہوں نے زبردستی ایک مغربی کیل مشرق وسطیٰ کے قلب میں گاڑ دیا ہے۔ انہوں نے شہر دار کیا کہ اگر تقسیم مان لی گئی تو ایک ممالک قدم اٹھ جائے گا اور یہودی اور یہودیوں کو ایک دوسرے کے کان کھینچنے پر مجبور کرے گا اور آئندہ ان کو متحد کرنے کا کبھی موقع نہ آئے گا اور بہت ساری انتقامی خون ریزیاں ہمارا راستہ روک لیں گی۔

بہت سے لوگوں نے سوال کیا کہ پاکستان جو خود تقسیم کی پیداوار ہے وہ تقسیم فلسطین کا مخالف کیوں ہے؟ ظفر اللہ خان نے کہا کہ یہ مصلحت سے ہے کیونکہ اول پاکستان کی آبادی۔۔۔ عربوں کے جو کہ یہودیوں کی آبادی کا سوگ سے بھی زائد ہے اور علاقہ جو تقسیم ہوا وہ بھی غیر متناسب ہے اور تعجب انگیز ہے (دونوں حالتوں میں) دو ممالک انڈیا میں چاہے تقسیم کتنی ہی ناگوار تھی مگر اکثریت یابی کو ماننی پڑی اور ماننی

تقسیم سے تقسیم عمل میں آگئی۔ اگر عرب اور یہود دونوں باہمی رضامندی سے تقسیم پر رضامند ہو جاتے اور کہتے کہ اس کے بغیر چارہ نہیں تو پاکستان سب سے پہلے اس تقسیم کو قبول کر لیتا۔ سووم - انڈیا میں مسلمان اقلیت آبادی کا (مستقل) لازمی جزو تھی مگر فلسطین میں ایک یہودی اقلیت بنا دینی طور پر پیدا کر کے عوام کی منظوری کے بغیر ان پر ٹھونس دی گئی ہے۔ چہا رام - انڈیا میں مسلمانوں نے صرف انہی علاقوں کا مطالبہ کیا تھا۔ جہاں وہ اکثریت میں تھے۔ مگر فلسطین میں یہودی پر حکم اقلیت میں ہیں سوائے جہاڑ کے۔

(Pakistan's foreign policy - Page 138)

یہ عجیبہ بات ہے کہ استعماری طاقتوں کی سازش سے تقسیم فلسطین کی قرارداد منظور کر لی گئی مگر چہرہ بھری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے اس جہاد باللسان نے جہاں عرب ممالک میں آپ کے لئے یہ نہایت وعقیدت پیدا کر دی وہاں یونیا ہر کے یہودی آپ کے خلاف غیظ و غضب میں بھر گئے۔ غصہ کا یہ طوفان (سوا اچھی تک سمجھنے میں نہیں آ رہا) کتنا شدید تھا اس کا اندازہ جہاں سمید نظامی دیر فوائے وقت کے ایک چشمہ دید و تیر سے بخوبی لگ سکتا ہے۔

جناب نظامی صاحب مرحوم نے "لٹائن نزل" (سٹ) میں لکھا ہے کہ جب وہ وی آنا پریس اسمبلی میں تشریف لے گئے تو انہیں ایک یہودی عالم اور ایک اسرائیلی اخبار کے ایڈیٹر سے ملنے کا اتفاق ہوا وہ اگرچہ چہرہ بھری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی قابلیت کے بھگت و مداح تھے مگر آپ کی خدمت کرتے اور سخت برا بھلا کہتے تھے۔

(۵) سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی اور ان کی جماعت اسلامی

جناب سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی (بانی جماعت اسلامی) کا شمار برصغیر پاک و ہند کے مشہور و ممتاز اديبوں بلکہ مفکروں میں کیا جاتا ہے۔ مولانا صاحب کا رویہ اور طرز عمل جہاں تک مسئلہ فلسطین کا تعلق جہاں تھائی منفی، حوصلہ شکنی بلکہ سخت قابل اعتراض رہا ہے۔ ۱۹۴۶ء سے وہ اس مسئلے کو "ذوقی" قرار دے کر مسلمانان عالم کے زخموں پر نمک پاشی کرتے چلے آ رہے ہیں۔ (رسائل و مسائل صفحہ ۵۲۳ - ۵۲۴ حصہ اول مؤلف مولانا مودودی صاحب)

انکا مذہب یہ ہے کہ موجودہ مسلمانوں کی طرح یہودی (اہل کتاب) بھی نسلی مسلمان ہی ہیں۔ (مسلمان اور یہود سیاسی کشمکش حصہ سوم صفحہ ۱۸۹ طبع ہفتم ۱۹۵۵ء)

انہوں نے "تفسیر القرآن" میں بڑے بڑے اہم مباحث پر قلم اٹھایا ہے مگر معلوم نہیں کس مصلحت کی بنا پر سورہ فاتحہ کی تفسیر کے وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور بزرگان اسلام کی اس مسئلہ تفسیر کو گہر نظر انداز کر دیا ہے کہ مغضوب علیہم سے مراد یہودی قوم ہے مولانا مودودی تصویر کشی کے معاملہ میں بڑے مشددانہ عقیدے کا اظہار کرتے رہتے ہیں مگر اس سے باوجود انہوں نے "تفسیر القرآن" میں سوم میں یہودی تاریخ سے متعلق متعدد نوٹس شامل کئے ہیں مگر اسلام کے کسی ایک مقدس اہم یادگاری مقام کی تصویر کو جگہ دینے کی انہیں توفیق نہیں ملی کہتے ہیں کہ ان کے ذریعہ مسلمانوں نے والی ایک یہودی لڑکی مریم پیدا ہے۔ یہ خاتون اپنی کتاب "Islam in Theory and Practice" میں لکھتی ہیں:-

”یہودیت اور اسلام کے مابین رشتہ اُس رشتے سے بھی زیادہ محکم ہے جو اسلام اور عیسائیت کے درمیان موجود ہے۔ یہودیت اور اسلام دونوں کے درمیان مشترک اقدار ہیں۔ ایک ناقابلِ مفاہمت وحدانیت، خالقِ کل کے تدبیر و تسلیم اور امن سے محبت اس بات کا ثبوت ہیں، کہ الٰہی شریعت کی فرمانبرداری بنیادی اہمیت رکھتی ہے۔ پیشیائیت اور یہانیت اور زہدانہ تہجد کی نفی اور عبرانی اور عربی زبانوں کی حیرت انگیز مہارت، حتیٰ کہ جو ثقافتی فضا راتھی یہودیت اور اسلام کی پیداوار سے وہ ایک دوسرے سے کچھ زیادہ مختلف نہیں ہے جو چھوٹے چھوٹے یہودی لڑکے نیویارک کی ریٹھلی ایڈیٹی میں توراہ اور تالمود کا ورد کرتے ہیں وہ کسی مسجد کے کتب میں اجنبیت محسوس نہیں کریں گے اس طرح شریعت پر مباحثہ کرتے ہوئے (مسلمان) علماء کے کسی گروہ میں آکر یہودی ربی (عالم) ایسے محسوس کرنے کا جیسے کہ وہ اپنے بھائی گھر میں ہے“

(سجوالہ سورہ ویرتہ اور موجودہ میا سیکش کش۔ از محمد صفدر میر ناشر البیان۔)

چوک انارکلی لاہور۔ طبع اول ۱۹۹۹ء

جماعت اسلامی کے مخالفی مسئلہ فلسطین کو ناکام بنانے کے لئے عربوں کے خلاف اخلاق سوز پراسیڈیا کرنے میں مدد ملتی رکھتے ہیں اور ان کی قلمی جنگ اب نقطہ ترویج تک پہنچ چکی ہے جس کا ایک تازہ ترین نمونہ فاران کے ماہر القادری کا حسیب ذیل نوٹ ہے۔ انہوں نے حاتم علی کی وفات کے بعد ان کی طرف منسوب کر کے لکھا ہے:-

”فلسطین کا مسئلہ جب مجلس اقوام میں پیش تھا تو حاتم علی مرحوم بھی حکومت پاکستان کی طرف سے بیکار خان مقیم تھے وہ رٹس افسوس کے ساتھ کہتے تھے کہ بعض عرب حکومتوں کے بعض ترجمان کلب گھروں میں راتیں یہودی لڑکیوں کی معیت میں گزارتے تھے۔ اور دوسرے دن مجلس اقوام میں فلسطین کے مسئلہ کی وکالت فرماتے تھے“

(فاران گرامی مدیر ماہر القادری۔ ۱۵ مارچ ۷۶ء ص ۱۵)

موردی صاحب کی جماعت اسلامی کی ایک ذیلی تنظیم جمعیت الطلاب برابھی ہے جس کا ایک بنیادی فرض علمائے نبوی معلوم ہوتا ہے کہ پاکستان میں اسرائیلی موقوفات کے تحت میں فضا سازگار کی جائے اور عربوں کو بدنام کر کے مسلمانوں کو مسئلہ فلسطین سے دست بردار ہونے پر مجبور کر دیا جائے۔ یہ تنظیم اب کھل کر میدانِ عمل میں آ چکی ہے اور جہاں موقوفہ دیکھتی ہے تل ابیب سے شائع ہونے والے لٹریچر کو بھی پھیلاتی ہے۔ اس ضمن میں اخبار روز نامہ مساوات لاہور ۲۳ فروری ۱۹۷۱ء کے صفحہ اول پر شائع ہونے والی ایک خبر ملاحظہ ہو:-

”پشاور۔ ۲۲ فروری (غمازہ خصوصی) پشاور یونیورسٹی کے ترقی پسند طلباء نے انکشاف کیا ہے کہ اسلامی جمعیت طلباء مسئلہ فلسطین کے متعلق اسلامی موقوفہ کی تشہیر اور حمایت کے لئے تل ابیب میں شائع

ہونے والا ٹریجر تقسیم کر دی ہے جس میں عربوں کے موقف کی خدمت کی گئی ہے اور اسرائیلی موقف کو
 مخالف بریٹی قرار دیا گیا ہے۔ طلباء نے بتایا کہ حال ہی میں اسلامی جمعیت طلباء نے اسرائیل کے
 ایک ادارہ امن کی طرف سے تل ابیب میں شائع ہونے والا ایک پمفلٹ "مسئلہ فلسطین
 کے چار اہل" تقسیم کیا ہے۔ طلباء کا کہنا ہے کہ اسلامی جمعیت طلباء کے کارکن انتہائی منظم طریقے سے
 عرب حریت پسندوں کے خلاف اسرائیلی پروپگنڈہ سے کارہر کھیلاتے ہیں اور اس مقصد کے لئے انہوں
 نے "سڈن ٹیمر کل" قائم کر رکھے ہیں۔ جن میں بین الاقوامی سامراج کی ریشہ دوانیوں کو بھانسنے باہمی اور
 انسان دوستی کی جہد اور حریت پسند تحریکوں کو تحریک پسند اور امن دشمن سرگرمیاں قرار دیا جاتا
 ہے۔ طلباء نے بتایا کہ اسلامی جمعیت طلباء کے کارکن عرب ذرائع کو کیریسنٹوں کا آلہ کار اور عالم عرب
 میں لادینیت پھیلانے والا گروہ قرار دیتے ہیں۔ طلباء کا کہنا ہے کہ اسلامی جمعیت طلباء کی طرف
 سے کشمیری مجاہدوں کے خلاف بھی اسی نوعیت کا پروپگنڈہ کیا جا رہا ہے۔ ان کا کہنا ہے کہ عرب صحافیہ
 مارل اور کشمیری صحافیہ مارل کا بین الاقوامی امن دشمن گروہ سے تعلق ہے جو دنیا پر جنگ مسلحہ کے
 ہی ذریعہ انسان کو جنگ کا ایڈھن بنانے کی کوششیں کر رہے ہیں۔ طلباء نے بتایا ہے کہ جمعیت کے کارکن
 انتہائی ذمہ دار منظم طریقے سے کام کرتے ہیں اور ان کا تعلق اسلامی جمعیت طلباء کی مرکزی کمیٹی سے
 ہے۔ جو ان کے لئے پروپگنڈہ ٹریجر فراہم کرتی ہے۔ انہوں نے بتایا کہ جمعیت کے کارکن غیر ملکی ٹریجر صرف
 انہی حلقوں میں تقسیم کرتے ہیں جن کے بارہ میں انہیں رازداری کا یقین ہوتا ہے۔ طلباء نے یہ بھی بتایا
 کہ ان دنوں جمعیت کے کارکنوں نے شہزادہ فیصل بن عبدالرحمن کے پھینکات کی حمایت میں پروپگنڈہ انہم شروع کر
 رکھی ہے اور وہ خواہی لیگ کے اس موقف کو جائز قرار دے رہے ہیں کہ آئین کشمیر کی بنیاد پر چھ
 نکاتی ہونا چاہیے۔ طلباء نے جمعیت کے ایک کارکن سے پوچھا تو وہ پمفلٹ ثبوت کے طور پر پیش
 کیا ہے جو تل ابیب کے ادارہ امن کی طرف سے شائع ہوا ہے۔

"AFP- THE ASSOCIATION FOR PEACE - WAS FOUND-
 ED IN JERUSALEM IN 1968. WE ARE A PRIVATE
 VOLUNTARY GROUP, ENGAGED IN ENCOURAGING DIALOG
 ON THE RESOLUTION OF THE ARAB-ISRAELI CONFLICT.
 OUR ASSOCIATION INCLUDES WRITERS, JOURNALISTS,
 AND OTHER PROFESSIONAL PEOPLE. WE ARE NOT
 ATTACHED TO ANY POLITICAL ORGANIZATION, NOR

ARE WE COMMITED TO ANY IDEALOGY. OUR SINGLE MOTIVATION IS TO COMMUNICATE WITH AS WIDE A RANGE OF PERSONS AS POSSIBLE ON THE PROBLEMS OF THE ARAB-ISRAELI CONFLICT. AND TO EBICK RESPONSE ON THOSE PROBLEMS.

OUR ACTIVITIES ARE CONDUCTED FROM JERU-SLEM AND TEL AVIVE (TEL ABIBE) BOT FOR THE CON-VENIENCE OF CORRESPONDING WITH ARAB COUNTRI-ES WE ALSO MAINTAIN AN ADDRESS IN ROME.

AFP- THE ASSOCIATION FOR PEACE
P.O. B 17197 TEL AVIV."

دو روز نامہ مساوات لاہور منگل ۲۲ فروری ۱۹۷۱ء تک

جناب سید مودودی صاحب کا ہمیشہ سے یہ طریق رہا ہے کہ وہ مشرق وسطیٰ کے اسلامی مسائل پر علم رکھنے والے کوئی موقع ہاتھ سے برباد نہیں دیتے۔ انھوں نے اپنی کتاب "مسلمان اور مجروحہ سیاسی کشمکش" فقہ سوم میں تمام مشہور مسلمانوں کا کس پر زبونت تفتیش کی ہے۔ اخبار "المغرب" ۱۹ جولائی ۱۹۵۷ء کے پرچہ میں انھوں نے جمال عبدالناصر کو فرعون تک کہہ ڈالا ہے اور رسالہ خطبات میں سعودی عرب کے حکمرانوں اور ان کے عمال اور کارکنوں کو "شرعی" گامیوں سے نواز رہے ہو یہود کے بقول کو مضبوط کرنے کا سب سے کارگر تہیادیت ہے۔

ان کے فیض تربیت کا اثر یہ ہے کہ انھوں نے ایک یہودی النعلی امریکی فاتحہ مریم بیلیہ کو مشرف بہ مودودیت کر کے اسے یہودیت اور اسلام میں مماثلت کے بارے میں ایسے ایسے عجیب و غریب "نکاتِ معرفت" بتائے ہیں کہ جیسا کہ ان کی زندگی کا محبوب موضوع بن گیا ہے۔

مولانا کوثر نیازی کے سنسٹیخیز بیان کے چند اقتباسات

اس مرحلہ پر فروری معلوم تھا ہے کہ جناب مولانا کوثر نیازی صاحب وزیر تعلیم پاکستان حقیقتاً فرور اور سنسٹیخیز بیان بھی درج کروایا جاتے ہیں انھوں نے مودودی صاحب اور ان کی جماعت کی میٹروپولیٹن اور امریکہ کی میٹروپولیٹن اور ان کے بیرونی مالی دسائیں اور ذرائع پر سے پردہ اٹھایا ہے۔ مولانا کوثر نیازی نے مساوات لاہور کے خصوصی نمائندے کو ایک خصوصی انٹرویو میں فرمایا ہے۔

(الف) "در اصل مالیات کا اصل سرچشمہ سودی صاحب کی ذات ہے اور ایسے اہم موقع پر جماعتوں کی مشکل کشائی کر دیا کرتے تھے۔ پھر ساوگی سے کہتے ہیں۔ سرکاری اضران د سے جاتے ہیں جو سرکار کا عازم ہونے کی وجہ سے نام ظاہر نہیں کرنا چاہتے۔ ایسے چند دن کی رسیدیں نہیں کھٹی تھیں۔ اسی زمانے میں الزام لگایا گیا کہ سودی صاحب امریکہ سے ایڈ لیتے ہیں۔ جماعت کے تعلقوں میں چند صاحبین نے پرمسگوئیاں بھی لیں۔"

(ب) "میں جب جماعت اسلامی سے علیحدہ ہوا تو امریکی امداد کے تعلق جماعت کے کارکنوں میں شکوک و شبہات پیدا ہو چکے تھے لیکن اصل راز مشرق وسطیٰ کے سفر کے دوران نکلا۔ قصہ یہ ہے کہ سعودی عرب کے شاہ سعود نے ایک تنظیم قائم کی تھی۔ جس کا لہجہ مقصد تبلیغ اسلام تھا لیکن اس منظر میں متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر ناصر کے خلاف پروپیگنڈا کرنا تھا۔ کیونکہ صوت العرب کے ذریعہ بادشاہوں کے خلاف مسلسل پروپیگنڈا ہوتا تھا۔ اس تنظیم کا اصل کام "اخوان المسلمون" نے انجام دیا جو مصر سے نکلنے کے بعد سعودی عرب میں پناہ گزین ہو گئے تھے۔ انہوں نے تمام مسلمان ملکوں سے اپنے ذہن کے افراد کو چین کر اکٹھا کیا۔ جن کا کام صدر ناصر مرحوم کے خلاف پروپیگنڈا کرنا تھا۔ پاکستان سے جن کو رکن بنایا گیا وہ سودی اور ظفر احمد انصاری تھے۔"

(ج) "ظفر احمد انصاری وہی "بزرگ" ہیں جو اسلامک سنٹر جنیوا میں رہے اور جنہوں نے یہ بیان دیا تھا کہ صدر ناصر ہیرو یوں کے ایجنٹ ہیں اور شاہ فاروق کا تختہ امریکہ نے الٹا یا ہے۔ تنظیم کا کام رابطہ عالم اسلامی تھا۔ اس کا ظاہری بجٹ ۳ کروڑ ریال تھا لیکن ظاہری تھا اور درحقیقت حکومت بے پناہ رقم اس تنظیم کے ذریعہ خرچ کرتی ہے۔"

(د) "لندن میں پاکستان کے چند طالب علموں کو برآمد کیا گیا۔ وہاں کا ریکارڈ شروع کیا تنظیم کی بنیاد ڈالی جس کا نام "اسلامک مشن" رکھا گیا۔ سودی صاحب نے رابطہ سے کہا کہ یہ مشن یورپ میں کام کرے گا۔ رابطہ نے اسے امداد دی چنانچہ سعودی عرب کے شاہ فیصل جب لندن گئے تو اسی اسلامک مشن نے ان کو ایک عظیم الشان استقبال دیا جس پر یہ ذریعہ وہیہ خرچ آیا اور شاہ فیصل کو یہ تاثر دیا کہ یہ تنظیم قریب سو اثر ہے۔"

(ه) "رابطہ عالم اسلامی کے اجلاس میں جانے کے بعد مختلف ممالک کے شاہ پرست اور ناصر دشمن عناصر سے متعارف ہونے کا موقع ملا اس میں ایک ذریعہ خزانہ مقرر کیا گیا۔ یہ چوہدری غلام محمد مرحوم تھے جو اکثر دو تین سال میں سے نو ماہ دورہ کر کے اور مالیات اکٹھا کر کے گزارتے تھے۔ چنانچہ کویت کے ذرائع سے اور ابو ظہبی کا کافی سرمایہ اور سعودی عرب سے بھی بہت سا سرمایہ اکٹھا کیا۔ جنیوا کے اسلامک

مشن (سنٹر) میں مردودی صاحب نے ایسا خاص رفیق ظفر احمد انصاری کو مقرر کیا جس کے بارے میں کہا جاتا ہے کہ جماعت اسلامی سے ان کا کوئی تعلق نہیں ہے۔ اور یہ کہ پرانا مسلم لیگ ہے میں دعوے سے کہتا ہوں کہ ظفر احمد انصاری کو جماعت اسلامی کے خزانہ سے پانچ سو روپیہ ماسوار عمرہ و راز تک تحواہ ملتا رہی اور اس کی تردید مردود صاحب بھی نہیں کر سکتے۔ یہی کیفیت نیرولی، کویت، لندن، جدہ، حینوا میں ہے۔ ان سب ملکوں میں مختلف ناموں سے مردودی صاحب کے فنڈز موجود ہیں۔ اور اس کو آپ امریکی امداد کہہ سکتے ہیں۔ یہی امداد تھی جس پر جماعت نے انتخاب لڑے۔ بیرونی ملک میں جماعت کے ٹریسٹر کی خرید، پراسرار طریقے سے سونا لہری، بعض ملکوں میں رائی کے حساب سے لے پناہ روپیہ دیا گیا جو خفا ہے۔ بیرونی ملک میں جمع ہے۔ حالانکہ مردودی صاحب کی چند کتابیں اردو میں ضرور ہیں لیکن نثری میں ترجمہ ان کے سیکرٹری محمد عامر المراد نے کیا تھا لیکن مردودی صاحب نے اس پر اپنا نام لکھ کر یہ تاثر دیا ہے کہ وہ نثری کے عالم ہیں۔

(مذکورہ مساوات لاہور آئینار مؤرخہ ۲۱ فروری ۱۹۶۱ء ص ۲۴ تا ۲۵)

مخبرہ فکریہ

پاک فرائیک بات قابل غور ہے اور یہ کہ مولانا سید ابوالاعلیٰ صاحب مردودی، مولانا ظفر احمد صاحب انصاری اور جماعت اسلامی اور جمعیت الطالباء کی اسلامیت کا سارا بھرم کھل جاتا ہے جب ہم دیکھتے ہیں کہ یہودیوں کی طرح یہ لوگ بھی چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب جیسے مذہب و جاہد کی مخالفت میں سرگرم عمل ہیں سو لایہ ہے کہ اگر عالمی استعمار کے اگنیٹ ہونے کی حیثیت سے مردودیوں اور یہودیوں میں کوئی خفیہ اشتراک نہیں ہے اور ان کے مقاصد ایک دوسرے سے ہم آہنگ نہیں ہیں تو یہ دونوں ہی چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی مخالفت کیوں کرتے ہیں؟ اور گائیاں کیوں دیتے ہیں؟

مولانا حسرت موہانی کا قول ہے کہ:-

”مسلمان قومی خدمات کی سزا دے سکتے ہیں۔ جزا اللہ کے پاس ہے“

(بیٹان، ۷ دسمبر ۱۹۶۳ء ص ۱)

ان حالات میں مردودی ٹالفر چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی شاندار علی اور اسلامی خدمات کی سزا دے سے تو اور کیا کرے۔ حضرت چوہدری صاحب ”مجرم“ ضرور ہیں مگر ان کا جرم ”علامہ تاجور مرحوم کے الفاظ میں صرف یہ ہے:-

”ظفر اللہ خان مسلمانوں کے حقوق کو غصب ہوتا نہیں دیکھ سکتے“

(ماہنامہ شام، مارچ اپریل ۱۹۶۵ء صفحہ ۴۹-۵۰)



ہر قسم کا سامان سائیس
راجپی نرخوں پر خریدنے کے لئے

الائیڈ

سائیسٹیک سٹور
گنپت روڈ لاہور کو یاد رکھیں
فون: ۶۲۵۰۰

ہر قسم کے

ولائیڈ کاغذ و لکس بورڈ

اور

میسرز آدم جی پیپر بورڈ ملز نوشہرہ
اور میسرز پیپرز ملٹیڈ لاہور

کی مصنوعات کیلئے

پیپر کارٹ

گنپت روڈ لاہور

فون: ۶۲۵۲۳

فون (گھر) عبداللطیف شکوی: ۶۲۵۱۶

فون (گھر) ملک محمد حنیف: ۶۲۵۱۸

الفردوس

انارکلی میں لیڈر کپڑے کیلئے

آپ کی اپنی دکان ہے

الفردوس

۸۵- انارکلی لاہور

شیراز

گھر بھر کی خوشی
اور صحت کا
ضامن ہے



شیراز
انٹرنیشنل لمیٹڈ
بندر روڈ لاہور



آپ

اپنی ضروریات کے لئے

میسرز بشپیر اینڈ کمپنی

کی خدمات حاصل کریں

—▶ ایکسپورٹرز اینڈ امپورٹرز ◀—

گورنمنٹ کے منظور شدہ ٹھیکیدار برائے ملٹری ، ریلوے ، ٹیلیگراف اور
ٹیلیفون ، واپدا اور دوسرے

تیار کنندگان

ہارڈویئر - تعمیراتی مشینریل - ہر قسم کا جوڑ والا اور بغیر جوڑ
کا ہائپ - ٹیوب - کھمبے - کاسٹ آئرن - اس سے متعلقہ ہر قسم
کا سامان، ع۔

سٹاکسٹ اینڈ سپلائرز

آئرن اینڈ اسٹیل - جی ، آئی شیٹ - پلیٹ (چادر) - کنڈے
والی تار - ہر قسم کا میٹل - زنک - لیڈ - ٹین - تانبہ
اور پلیننگ کا ہر قسم کا سامان۔۔۔
ہیڈ آفس :

حمید منزل نمبر ۸۹ انارکلی لاہور (فون ۵۲۷۸۳)

برانچیں :

لوہا مارکیٹ ، لاہور

77, KMC گارڈن مارکیٹ ، لارنس روڈ ، کراچی

(فون ۷۸۵۶۲)



صرف ٹائٹل نصرت آرٹ پریس ریوہ میں چھپا۔